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WARNING!

In order to ensure a normal operation of your refrigerating appliance, which uses a completely environmentally friendly

refrigerant the R600a (flammable only under certain conditions) you must observe the following rules:

+ Do not hinder the free circulation of the air around the appliance.

+ Do not use mechanical devices in order to accelerate the defrosting, others than the ones recommended by the
manufacturer.

+ Do not destroy the refrigerating circuit.

+ Do not use electric appliances inside the food keeping compartment, other than those that might have been recommended
by the manufacturer.

AVVERTENZA!

Per garantire il funzionamento adeguato dell'elettrodomestico, che utilizza il refrigerante R600a completamente adatto
all'ambiente (infiammabile solo in determinate condizioni), & necessario attenersi alle seguenti regole:

+ Non ostacolare la libera circolazione dell'aria attorno all'elettrodomestico.

* Per accelerare lo shrinamento non utilizzare dispositivi meccanici diversi da quelli consigliati dal produttore.

+ Non danneggiare il circuito refrigerante.

+ Non utilizzare all'interno del comparto del cibo elettrodomestici diversi da quelli consigliati dal produttore.

BHUMAHUE

[na Toro, ytobbl 06ecneunTs HopMmarnbHyo paboTy Ballero xonogunbHMKa B KOTOPOM UCMONb3YEeTCS OXNaXaaroLwmi

peareHT R600a, coBepLueHHO Ge3BpeaHbIn A5t OKpYyXaroLlen cpeabl (BOCNIaMEHSAOLWNIACA TOMNBbKO B ONpeaeneHHbIX

ycnosusx), Bam cnegyet cobniogats crnegyroLime npasuna.

* He co3pgaBaiTte npenaTcTBui AN CBOOOOHON LIMPKYNALMM BO34yXa BOKPYr XONOAWbHYMKA.

* He I'IOJ'Ib3yIZTer HUKaKUMN mMexaHn4eCcKnmmn I'IpVICI'IOCOGJ'IeHVIﬂMVI N MHCTPYMEHTaMW Ond yganeHua nbaa npu
pasmMopaxunBaHnn XxonogurnbHUKa, KOMe TexX, KOToOpble peKoOMeHOOBaHbl N3roTOBUTENEM.

* He ponyckanTe NOBpeXAeHNs] OXITaXKAatoLLEro KOHTypa.

+ He ycTaHaBnvBanTe BHYTPb XONOAMIBHOrO OTAENEHUS, A€ XPaHATCA NPOAYKTbI, HUKaKne anekTpuyeckne ycTponcTea,
KpoMe TeX, KOTOpble peKOMEHA0BaHbI M3roTOBUTENEM.

BHUMAHMUE!

Bawwsa anapat cbabpka xnagunHa TeqHoct R600a (3ananum camo npu onpeaeneHn ycrosusi) ra3 OT eCTECTBEH NPOM3X0A
KOMTO € CUMHO CbBMECTUM CbC M3NCKBaHMATA 3a Ona3BaHe Ha okornHaTta cpega. 3a Ja ocurypuTte HopmarnHa paboTa Ha
BawmaT ypen mons cnassainTe cnegHvTe npasuna:

+ OcurypeTe HopMarHa BeHTUNauusi Ha ypeaa.

+ He nsnonssarite MexaHM4HU yCTPOMCTBA 3a pa3mpassiBaHe Ha ypeaa, OCBEH Te3U NMpPenopbYyHU OT NPOU3BOAMNTENS.

* He HapaHsBanTe xragunHaTa Bepura.

+ He nsnonssarite enekTpu4eckn ypeam BbTpe B anapara.

FIGYELMEZTETES!

Azl, R600a (csak bizonyos kérilmények kdzott gyulékony) teljesen kdrnyezetberat gazzal miikddé hitéberendzés normalis
mikodésének eléréséhez, kdvesse a kdvetkezd szabalyokat:

+ Ne gatolja a leveg6 keringését a készulék koral!

+ Ne hasznaljon mas mechanikus eszkdzoket a gyorsabb felolvasztas érdekében, mint amit a gyarté ajanl!

* Ne szakitsa meg a hiit6kdzeg keringésirendszerét!

* Ne hasznaljon mas elektromos eszkdzoket a mélyfagyasztd részben, mint amiket a gyarté javasolhat!

YBATlA!

Onga Toro, wob 3abe3neunTn HopmanbHy poboTy Balloro xonogunbHuka, B SKOMY BUKOPUCTOBYETLCSH OXOMNOMKYHOUNI

peareHT R600a, abCcomntoTHO HELLKIANMBUIA AN HABKOMULLHBOrO cepeaoBuLLa (3aiMaeTbCa NyLe 3a NeBHUX YMoB), Bam

HeobxigHO 4OTpMMyBaTUCS HACTYMHKX NPaBWn..

+ He cTBOpIONTE NEPENOH ANSs BiNbHOI LMPKYNALji NOBITPst HABKOMNO XONOAWMbHMKA.

+ He KOpUCTYATECH XOOHUMWU MEXAHIYHUMU NPUCTPOSMM Ta IHCTPYMEHTaMM A9 BUAANeHHs nboay nig vac
PO3MOPOXKYBaHHSI XONOAMIBHUKA, OKPIM TUX, LLIO PEKOMEH0BaHI BUPOOHMKOM.

+ He ponyckanTe NOLKOMKEHHSA OXONOMKYHOro KOHTypa.

+ He BCTaHOBNOWTE BCEPEAVHY XONOAMMBHOrO BiaAiNneHHs, Ae 30epiraloTbCa NPOAYKTU, XXOOHWUX ENEKTPUYHNX MPUCTPOIB,
OKpIiM TKX, LLIO PEKOMEHO0BaHI BUPOOHUKOM.

UPOZORENJE'!

U cilju osiguranja normalnog rada vaseg hladnjaka koji koristi za okolinu bezopasno sredstvo za hladenje R600a (zapaljivo),
potrebno je da se pridrzavate sljedecih pravila:

+ Ne ometajte slobodnu cirkulaciju zraka oko aparata.

+ Ne koristite mehanic¢ke sprave za ubrzanje odledivanja, osim po preporuci proizvodaca.

+ Ne ostecujte cirkulacioni sistem.

+ Ne unosite elektri¢ne sprave u odjeljke za pohranu namirnica osim po preporuci proizvodaca.
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Congratulations on your choice of a BEKO Quality
Appliance, designed to give you many years of service.

Safety first!

Do not connect your appliance to the electricity supply
until all packing and transit protectors have been
removed.

* Leave to stand for at least 12 hours before switching
on, to allow compressor oil to settle, if transported
horizontally.

* If you are discarding an old appliance with a lock or
latch fitted to the door, ensure that it is left in a safe
condition to prevent the entrapment of children.

» This appliance must only be used for its intended
purpose.

* Do not dispose of the appliance on a fire. Your
appliance contains non CFC substances in the
insulation which are flammable. We suggest you
contact your local authority for information on disposal
and available facilities.

* We do not recommend use of this appliance in an
unheated, cold room. (e.g. garage, conservatory,
annex, shed, out-house etc.)

To obtain the best possible performance and trouble
free operation from your appliance it is very important to
read these instructions carefully. Failure to observe
these instructions may invalidate your right to free
service during the guarantee period.

Please keep these instructions in a safe place for easy
reference.

This appliance is not intended for use by person with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.




Electrical requirements

Before inserting the plug into the wall socket
make sure that the voltage and the frequency
shown in the rating plate inside the appliance
corresponds to your electricity supply.

We recommend that this appliance is
connected to the mains supply via a suitably
switched and fused socket in a readily
accessible position.

Warning! This appliance must be earthed.
Repairs to electrical equipment should only be
performed by a qualified technician. Incorrect
repairs carried out by an unqualified person
are carry risks that may have critical
consequences for the user of the appliance.
ATTENTION!

This appliance operates with R 600a which is
an environmental friendly but flammable gas.
During the transportation and fixing of the
product, care must be taken not to damage
the cooling system. If the cooling system is
damaged and there is a gas leakage from the
system, keep the product away from open
flame sources and ventilate the room for a
while.

WARNING - Do not use mechanical devices
or other means to accelerate the defrosting
process, others than those recommended by
the manufacturer.

WARNING - Do not damage the refrigerant
circuit.

WARNING - Do not use electrical appliances
inside the food storage compartments of the
appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.
WARNING - If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Transportation instructions

1. The appliance should be transported only
in an upright position. The packing as
supplied must be intact during transportation.

2. If during the transport the appliance, has
been positioned horizontally, it must not be
operated for at least 12 hours, to allow the
system to settle.

Instruction for use

3. Failure to comply with the above
instructions could result in damage to the
appliance, for which the manufacturer will not
be held liable.

4. The appliance must be protected against
rain, moisture and other atmospheric
influences.

Important!

» Care must be taken while cleaning/carrying
the appliance not to touch the bottom of the
condenser metal wires at the back of the
appliance, as this could cause injury to fingers
and hands.

» Do not attempt to sit or stand on top of your
appliance as it is not designed for such use.
You could injure yourself or damage the
appliance.

* Make sure that the mains cable is not
caught under the appliance during and after
moving, as this could damage the cable.

* Do not allow children to play with the
appliance or tamper with the controls.

Installation instructions

1. Do not keep your appliance in a room
where the temperature is likely to fall below 10
degrees C (50 degrees F) at night and/or
especially in winter, as it is designed to
operate in ambient temperatures between +10
and +38 degrees C (50 and 100 degrees F).
At lower temperatures the appliance may not
operate, resulting in a reduction in the storage
life of the food.

2. Do not place the appliance near cookers
or radiators or in direct sunlight, as this will
cause extra strain on the appliance's
functions. If installed next to a source of heat
or freezer, maintain the following minimum
side clearances:

From Cookers 30 mm
From Radiators 300 mm
From Freezers 25 mm

3. Make sure that sufficient room is provided
around the appliance to ensure free air
circulation (Item 2).

* Put the back airing lid to the back of your
refrigerator to set the distance between the
refrigerator and the wall (Item 3).



4. The appliance should be positioned on a
smooth surface. The two front feet can be
adjusted as required.To ensure that your
appliance is standing upright adjust the two
front feet by turning clockwise or anti-
clockwise, until firm contact is secured with
the floor. Correct adjustment of feet prevents
excessive vibration and noise (Iltem 4).

5. Refer to "Cleaning and Care" section to
prepare your appliance for use.

Getting to know your appliance
(Item 1)

1 - Freezer shelf
2 - Thermostat and lamp housing
3 - Adjustable Cabinet shelves
4 - Wine bottles support
5 - Defrost water collection channel -
Drain tube
6 - Crisper cover
7 - Crisper
8 - Adjustable front feet
9 - Dairy Compartment
10 - Jars shelf
11 - Keeping cup
12 - Bottle shelf

Suggested arrangement of food in
the appliance

Guidelines for obtaining optimum storage and
hygiene:

1. The fridge compartment is for the short-
term storage of fresh food and drinks.

2. The freezer compartment is
rated and suitable for the freezing and
storage of pre-frozen food.

The recommendation for | % storage
as stated on the food packaging should be
observed at all times.

3. Dairy products should be stored in the
special compartment provided in the door
liner.

4. Cooked dishes should be stored in airtight
containers.

Instruction for use

5. Fresh wrapped produce can be kept on
the shelf. Fresh fruit and vegetables should be
cleaned and stored in the crispers.

6. Bottles can be kept in the door section.

7. To store raw meat, wrap in polythene
bags and place on the lowest shelf. Do not
allow to come into contact with cooked food,
to avoid contamination. For safety, only store
raw meat for two to three days.

8. For maximum efficiency, the removable
shelves should not be covered with paper or
other materials to allow free circulation of cool
air.

9. Do not keep vegetable oil on door
shelves. Keep the food packed, wrapped or
covered. Allow hot food and beverages to cool
before refrigerating. Leftover canned food
should not be stored in the can.

10. Fizzy drinks should not be frozen and
products such as flavoured water ices should
not be consumed too cold.

11. Some fruit and vegetables suffer damage
if kept at temperatures near 0°C. Therefore
wrap pineapples, melons, cucumbers,
tomatoes and similar produce in polythene
bags.

12. High-proof alcohol must be stored upright
in tightly closed containers. Never store
products that contain an inflammable
propellant gas (e.g. cream dispensers, spray
cans, etc.) or explosive substances. These
are an explosion hazard.



Temperature control and adjustment

Operating temperatures are controlled by the
thermostat knob and may be set at any
position between 1 and 5 (the coldest
position).

If the thermostat knob is in position "0" the
appliance is off. In this case neither the lamp
for inside lighting will light.

The average temperature inside the fridge
should be around +5°C (+41°F).

Therefore adjust the thermostat to obtain the
desired temperature. Some sections of the
fridge may be cooler or warmer (such as
salad crisper and top part of the cabinet)
which is quite normal. We recommend that
you check the temperature periodically with a
thermometer to ensure that the cabinet is kept
to this temperature. Frequent door openings
cause internal temperatures to rise, so it is
advisable to close the door as soon as
possible after use.

Before operating

Final Check
Before you start using the appliance check
that:

1. The feet have been adjusted for perfect
levelling.

2. The interior is dry and air can circulate
freely at the rear.

3. The interior is clean as recommended
under "Cleaning and care.”

4. The plug has been inserted into the wall
socket and the electricity is switched on.
When the door is open the interior light will
come on.

And note that:

5. You will hear a noise as the compressor
starts up. The liquid and gases sealed within
the refrigeration system may also make some
(noise), whether the compressor is running or
not. This is quite normal.

6. Slight undulation of the top of the cabinet
is quite normal due to the manufacturing
process used; itis not a defect.

Instruction for use

7. We recommend setting the thermostat
knob midway and monitor the temperature to
ensure the appliance maintains desired
storage temperatures (See section
Temperature Control and Adjustment).

8. Do not load the appliance immediately it is
switched on. Wait until the correct storage
temperature has been reached. We
recommend checking the temperature with an
accurate thermometer (see; Temperature
Control and Adjustment).

Storing frozen food

Your freezer is suitable for the long-term
storage of commercially frozen foods and also
can be used to freeze and store fresh food.

If there is a power failure, do not open the
door. Frozen food should not be affected if the
failure lasts for less than 19 hrs. If the failure
is longer, then the food should be checked
and either eaten immediately or cooked and
then re-frozen.

Freezing fresh food

Please observe the following instructions to
obtain the best results.

Do not freeze too large a quantity at any one
time. The quality of the food is best preserved
when it is frozen right through to the core as
quickly as possible.

Do not exceed the freezing capacity of your
appliance in 24 h.

Placing warm food into the freezer
compartment causes the refrigeration
machine to operate continously until the food
is frozen solid. This can temporarily lead to
excessive cooling of the refrigeration
compartment.

When freezing fresh food, keep the
thermostat knob at medium position. Small
quantities of food up to 1/2 kg. (1 Ib) can be
frozen without adjusting the temperature
control knob.

Take special care not to mix already frozen
food and fresh food.



Making ice cubes

Fill the ice - cube tray 3/4 full with water and
place it in the freezer. Loosen frozen trays
with a spoon handle or a similar implement;
never use sharp-edged objects such as
knives or forks.

Defrosting

A) Fridge compartment

The fridge compartment defrosts
automatically. The defrost water runs to the
drain tube via a collection container at the
back of the appliance (Item 5).

During defrosting, water droplets may form at
the back of the fridge compartment where a
concealed evaporator is located. Some
droplets may remain on the liner and refreeze
when defrosting is completed. Do not use
pointed or sharp-edged objects such as
knives or forks to remove the droplets which
have refrozen.

If, at any time, the defrost water does not
drain from the collection channel, check that
no food particles have blocked the drain tube.
The drain tube can be cleared with a pipe-
cleaner or similar implement.

Check that the tube is permanently placed with
its end in the collecting tray on the compressor
to prevent the water spilling on the electric
installation or on the floor (Item 6).

B) Freezer compartment

Defrosting is very straightforward and without
mess, thanks to a special defrost collection
basin.

Defrost twice a year or when a frost layer of
around 7 (1/4") mm has formed. To start the
defrosting procedure, switch off the appliance
at the socket outlet and pull out the mains
plug.

All food should be wrapped in several layers
of newspaper and stored in a cool place (e.qg.
fridge or larder).

Containers of warm water may be placed
carefully in the freezer to speed up the
defrosting.

Do not use pointed or sharp-edged objects,
such as knives or forks to remove the frost.
Never use hairdryers, electrical heaters or
other such electrical appliances for defrosting.
Sponge out the defrost water collected in the
bottom of the freezer compartment. After
defrosting, dry the interior thoroughly. Insert
the plug into the wall socket and switch on the
electricity supply.



Replacing the interior light bulb

Should the light fail, switch off at the socket
outlet and pull out the mains plug.

Then ensure the bulb is screwed securely in
the bulb holder. Replace the plug and switch
on.

If the light still fails, obtain a replacement E14
screw-cap type 15 Watt (Max) bulb from your
local electrical store and then fit it.

Carefully dispose of the burnt-out light bulb
immediately.

Cleaning and care

1. We recommend that you switch off the
appliance at the socket outlet and pull out the
mains plug before cleaning.

2. Never use any sharp instruments or
abrasive substances, soap, household
cleaner, detergent or wax polish for cleaning.

3. Use luke warm water to clean the cabinet
of the appliance and wipe it dry.

4. Use a damp cloth wrung out in a solution
of one teaspoon of bicarbonate of soda to one
pint of water to clean the interior and wipe it
dry.

5. Make sure that no water enters the
temperature control box.

6. If the appliance is not going to be used for
a long period of time, switch it off, remove all
food, clean it and leave the door ajar.

7. We recommend that you polish the metal
parts of the product (i.e. door exterior, cabinet
sides) with a silicone wax (car polish) to
protect the high quality paint finish.

8. Any dust that gathers on the condenser,
which is located at the back of the appliance,
should be removed once a year with a
vacuum cleaner.

9. Check door seals regularly to ensure they
areclean and free from food particles.

Instruction for use

10. Never:

+ Clean the appliance with unsuitable
material; eg petroleum based products.

» Subject it to high temperatures in any way,
 Scour, rub etc., with abrasive material.

11. Removal of dairy cover and door tray :

» To remove the dairy cover, first lift the cover
up by about an inch and pull it off from the
side where there is an opening on the cover.
* To remove a door tray, remove all the
contents and then simply push the door tray
upwards from the base.

12. Make sure that the special plastic
container at the back of the appliance which
collects defrost water is clean at all times. If
you want to remove the tray to clean it, follow
the instructions below:

» Switch off at the socket outlet and pull out
the mains plug

» Gently uncrimp the stud on the compressor,
using a pair of pliers, so that the tray can be
removed

e Liftit up.

» Clean and wipe it dry

* Reassemble, reversing the sequence and
operations

13. Large accumulation of ice will impair the
performance of the freezer.

Repositioning the door

Proceed in numerical order (Item 7).



Do’s and don’ts

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-
Do-

Do-
Do-

Clean and defrost your appliance
regularly (See "Defrosting")

Keep raw meat and poultry below
cooked food and dairy products.

Take off any unusable leaves on
vegetables and wipe off any soil.

Leave lettuce, cabbage, parsley and
cauliflower on the stem.

Wrap cheese firstly in greaseproof paper
and then in a polythene bag, excluding
as much air as possible. For best results,
take out of the fridge compartment an
hour before eating.

Wrap raw meat and poultry loosely in
polythene or aluminium foil. This
prevents drying.

Wrap fish and offal in polythene bags.
Wrap food with a strong odour or which
may dry out, in polythene bags, or
aluminium foil or place in airtight
container.

Wrap bread well to keep it fresh.

Chill white wines, beer, lager and mineral
water before serving.

Do- Check contents of the freezer every so

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

often.

Keep food for as short a time as possible
and adhere to "Best Before" and "Use
by" etc. dates.

Store commercially frozen food in
accordance with the instructions given on
the packets.

Always choose high quality fresh food
and be sure it is thoroughly clean before
you freeze it.

Prepare fresh food for freezing in small
portions to ensure rapid freezing.

Wrap all food in aluminium foil or freezer
guality polythene bags and make sure
any air is excluded.

Wrap frozen food immediately after
purchasing and put it in to the freezer as
soon as possible.

Defrost food in the fridge compartment.
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Instruction for use

Store bananas in your fridge
compartment.

Store melon in your fridge. It can be
chilled for short periods as long as it
is wrapped to prevent it flavouring
other food.

Cover the shelves with any protective
materials which may obstruct air
circulation.

Store poisonous or any dangerous
substances in your appliance. It has
been designed for the storage of
edible foodstuffs only.

Consume food which has been
refrigerated for an excessive length of
time.

Store cooked and fresh food together
in the same container. They should
be packaged and stored separately.
Let defrosting food or food juices drip
onto food.

Leave the door open for long periods,
as this will make the appliance more
costly to run and cause excessive ice
formation.

Use sharp edged objects such as
knives or forks to remove the ice.

Put hot food into the appliance. Let it
cool down first.

Put liquid-filled bottles or sealed cans
containing carbonated liquids into the
freezer, as they may burst.

Exceed the maximum freezing loads
when freezing fresh food.

Give children ice-cream and water
ices direct from the freezer. The low
temperature may cause ‘freezer
burns' on lips.

Freeze fizzy drinks.

Try to keep frozen food which has
thawed; it should be eaten within 24
hours or cooked and refrozen.
Remove items from the freezer with
wet hands.



Trouble - shooting

If the appliance does not operate when

switched on, check;

» That the plug is inserted properly in the
socket and that the power supply is on. (To
check the power supply to the socket, plug
in another appliance).

* Whether the fuse has blown/circuit breaker
has tripped/main distribution switch has
been turned off.

Technical data

» That the temperature control has been set
correctly.

* That the new plug is wired correctly, if you
have changed the fitted, moulded plug.

If the appliance is still not operating at all after

above checks, contact the dealer from whom

you purchased the unit.

Please ensure that above checks have been

done, as a charge will be made if no fault is

found.

Brand BEKO

Appliance type REFRIGERATOR-FREEZER type |
DS227020

Total gross volume (1.) 272

Total usable volume (l.) 263

Freezer usable volume (1.) 73

Refrigerator useful volume 190

Freezing capacity (kg/24 h) 4

Energy class (1) A+

Power consumption (kWh/year) (2) 251

Autonomy (h) 19

Noise [dB(A) re 1 pW] 40

Ecological refrigerating agent R600a
(1) Energy class: A+++ ... D (A+++ = more economical . . . D =less economical)
(2) The real power consumption depends on using conditions and appliance location.

The symbol =ssm on the product or on packaging indicates that this product may not be
treated as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable collection
point for the recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for the
environment and human health, which could otherwise be otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product. For more detailed information about recycling
of this product, please contact your local city office, you household waste disposal service
or the shop where you purchased the product.




Complimenti per la scelta di un BEKO
elettrodomestico di qualita, progettato per una lunga
durata.

Innanzitutto la sicurezza!

Non collegare [I'elettrodomestico all'alimentazione
elettrica finché non sono stati rimossi I'imballaggio e le
protezioni per il trasporto.

* Lasciare l'elettrodomestico diritto per almeno 12 ore
prima di accenderlo, per consentire all'olio del
compressore di risistemarsi se € stato trasportato in
modo orizzontale.

+ Se si dismette un elettrodomestico vecchio con
lucchetto o chiusura sullo sportello, assicurarsi che sia
in condizione di sicurezza per evitare che un bambino
Vi resti intrappolato.

* Questo elettrodomestico deve essere utilizzato
esclusivamente per I'uso per cui & stato progettato.

« Non gettare I'elettrodomestico nel fuoco.
L'elettrodomestico contiene sostanze non CFC nel
materiale isolante che sono inflammabili. Si consiglia di
contattare l'autorita locale per informazioni sullo
smaltimento e sugli impianti disponibili.

« E sconsigliato I'utilizzo dell'elettrodomestico in
ambienti freddi e non riscaldati (ad esempio garage,
serra, dipendenza, rimessa, giardino, etc.).

Per ottenere le migliori prestazioni possibili e un
funzionamento senza problemi € molto importante
leggere con attenzione le seguenti informazioni. La
mancata osservanza di queste istruzioni puo invalidare
il diritto alla manutenzione gratuita in periodo di
garanzia.

Conservare queste istruzioni al sicuro per una rapida
consultazione.

Questo apparecchio elettrico non e' inteso per essere utilizzato da persona con handicap
fisico, e/o mentale o con mancanza di esperienza e competenza anche se ad esse siano state
date istruzioni concernenti I'uso da un supervisore o da persona con esperienza.

| bambini devono essere supervisionati da un un adulto affinche' non utilizzino I'apperecchio
per il gioco.




Requisiti elettrici

Prima di inserire la spina nella presa a muro
assicurarsi che la tensione e la frequenza
riportate sull'etichetta informativa all'interno
dell'elettrodomestico corrispondano
all'alimentazione in uso.

Si consiglia di collegare questo elettrodomestico
alla rete di alimentazione tramite una presa
dotata di interruttore e fusibile in una posizione
facilmente accessibile.

Avvertenza! Questo elettrodomestico deve
essere dotato di messa a terra.

Le riparazioni all'apparecchiatura elettrica
devono essere eseguite elusivamente da tecnici
gualificati. Riparazioni errate eseguite da
persone non qualificate possono provocare
conseguenze cruciali per l'utilizzatore
dell'elettrodomestico.

ATTENZIONE!

Questo elettrodomestico utilizza il gas R600a
che rispetta 'ambiente ma e infammabile.
Durante il trasporto e l'installazione del prodotto
€ necessario fare attenzione a non danneggiare
il sistema di raffreddamento. Se il sistema di
raffreddamento &€ danneggiato e vi & perdita di
gas dal sistema, tenere il prodotto lontano da
fiamme e ventilare la stanza per il tempo
necessario.

AVVERTENZA - Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi diversi da quelli
consigliati dal produttore per accelerare il
processo di sbrinamento.

AVVERTENZA - Non danneggiare il circuito del
regriferante.

AVVERTENZA - Non utilizzare componenti
elettrici all'interno degli scomparti per la
conservazione del cibo, a meno che non siano
del tipo consigliato dal produttore.
AVVERTENZA - Se il cavo di alimentazione e
danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal suo agente per l'assistenza o da
persone similmente qualificate per evitare rischi.

Istruzioni per il trasporto

1. L'elettrodomestico deve essere trasportato
solo in posizione verticale. L'imballaggio fornito
deve essere intatto durante il trasporto.

2. Se l'elettrodomestico € stato trasportato in
posizione orizzontale, non deve essere messo
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in funzione per almeno 12 ore per consentire al
sistema di risistemarsi.

3.La mancata osservanza delle istruzioni sopra
riportare puo causare danni all'elettrodomestico
dei quali il produttore non e responsabile.

4. L'elettrodomestico deve essere protetto da
pioggia, umidita e altri fenomeni atmosferici.

Importante!

+ E necessario fare attenzione quando si
pulisce/trasporta I'elettrodomestico affinché
quest'ultimo non tocchi la parte inferiore dei cavi
metallici del condensatore sulla parte posteriore
dell'elettrodomestico in quanto potrebbero
verificarsi lesioni alle dita e alle mani.

» Non tentare di sedersi o di stare in piedi
sull'elettrodomestico poiché non e progettato
per tale uso. Potrebbero risultarne lesioni
personali o danni all'elettrodomestico.

* Assicurarsi che i cavi principali non siano
impigliati sotto I'elettrodomestico durante e dopo
lo spostamento poiché potrebbero derivarne
danni ai cavi.

* Non permettere ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico o di manomettere i comandi.

Istruzioni di installazione

1. Non tenere I'elettrodomestico in un ambiente
in cui la temperatura scendera con ogni
probabilita sotto i 10 °C (50 °F) di notte e/o in
inverno, poiché é progettato per il
funzionamento a temperature comprese tra i
+10 e +38 °C (50 e 100 °F). A temperature piu
basse, I'elettrodomestico potrebbe non
funzionare, provocando una riduzione nella
durata di conservazione del cibo.

2. Non posizionare I'elettrodomestico vicino a
fornelli o radiatori o alla luce diretta del sole,
poiché cio causerebbe ulteriore sollecitazione
sulle funzioni dell'elettrodomestico. Se viene
installato accanto a una fonte di calore 0 a un
freezer, mantenere le seguenti distanze laterali
minime:

Da fornelli 30 mm

Da radiatori 300 mm

Da freezer 25 mm

3. Assicurarsi che ci sia spazio sufficiente
intorno all'elettrodomestico per garantire la
libera circolazione dell'aria (elemento 2).

* Collocare il coperchio di aerazione posteriore
sul retro del frigorifero per impostare la distanza
tra il frigorifero e il muro (elemento 3).



4. L'elettrodomestico deve essere collocato su
una superficie piana. E possibile regolare i
due piedi anteriori come necessario. Per
assicurare che I'elettrodomestico sia in
posizione verticale regolare i due piedi
anteriori ruotandoli in senso orario o antiorario
finché non si ottiene contatto stabile con il
pavimento. La corretta regolazione dei piedi
previene vibrazione e rumore eccessivi
(elemento 4).

5. Consultare il capitolo "Pulizia e manutenzione"
per preparare I'elettrodomestico per l'uso.

Conoscere l'elettrodomestico
(elemento 1)

1 - Mensola del freezer
2 - Alloggiamento del termostato e della spia
3 - Supporto bottiglia vino
4 - Mensole regolabili dell'armadietto
5 - Canale di raccolta dell'acqua di
sbrinamento - Tubo di scarico
6 - Coperchio scomparto frutta e verdura
7 - Scomparto frutta e verdura
8 - Piedi anteriori regolabili
9 - Scomparto latticini
10 - Mensola barattoli
11 - Vielfunktionelle Schachtel
12 - Mensola bottiglie

Suggerimenti sulla disposizione del
cibo nell'elettrodomestico

Linee guida per ottenere la conservazione e
I'igiene ottimale:

1. Lo scomparto frigo serve per la
conservazione a breve termine di cibi freschi
e bevande.

2. Lo scomparto del freezer | ¥ e
adatto al congelamento e alla conservazione
di cibo precongelato.

E necessario osservare sempre i consigli per
la conservazione riportati sulla
confezione dei cibi.

3. | prodotti caseari devono essere conservati
in uno scomparto speciale presente nello
sportello.

4. | piatti cotti devono essere conservati in
contenitori a tenuta d'aria.

5. | prodotti freschi incartati possono essere
conservati sulla mensola. La frutta fresca e le
verdure devono essere puliti e conservati
nello scomparto apposito.
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6. E possibile conservare le bottiglie
nell'apposito spazio nello sportello.

7. Per conservare carne cruda avvolgerla in
buste di polietilene e collocarla sulla
mensola piu bassa. Non mettere la carne
cruda in contatto con cibi cotti, per evitare
contaminazioni. Per sicurezza conservare la
carne cruda solo per due o tre giorni.

8. Per la massima efficienza le mensole
amovibili non devono essere coperte di carta
o altri materiali affinché sia possibile la libera
circolazione dell'aria fredda.

9. Non conservare oli vegetali sulle mensole
dello sportello. Conservare i cibi confezionati,
incartati o coperti. Permettere ai cibi e alle
bevande calde di raffreddarsi prima di inserirle
nel frigorifero. | cibi in scatole di latta
parzialmente consumati non devono essere
conservati nella latta.

10. Non congelare bevande gasate e non
consumare prodotti come cubetti di ghiaccio
aromatizzati troppo freddi.

11. Alcuni tipi di frutta e verdura si rovinano se
conservati a temperature intorno a 0°C.
Pertanto avvolgere ananas, meloni, cetrioli e
prodotti simili in buste di polietilene

12. 1 super alcolici devono essere conservati
in posizione verticale in contenitori ben chiusi.
Non conservare mai prodotti che contengono
gas propellenti infliammabili (ad esempio
erogatori di crema, bombolette spray, ecc.) o
sostanze esplosive. Sono a rischio di
esplosione.

Controllo e regolazione della
temperatura

Le temperature di funzionamento vengono
regolate con la manopola del termostato e
pOSSoNo essere impostate tra i valori 1 e 5 (la
posizione piu fredda).

Se la manopola del termostato e nella posizione
"0" I'elettrodomestico e spento. In tal caso la
luce interna non si illuminera.

La temperatura media all'interno del frigo
dovrebbe essere intorno a +5°C (+41°F).
Pertanto regolare il termostato per ottenere la
temperatura desiderata. Alcune sezioni del
frigorifero possono essere piu calde o piu fredde
(come lo scomparto per l'insalata e la parte
superiore dell'armadietto) il che € normale. Si
consiglia di controllare periodicamente la



temperatura con un termometro per garantire
che l'armadietto mantenga questa temperatura.
Aperture frequenti dello sportello causano
l'innalzamento della temperatura interna,
pertanto si consiglia di chiudere lo sportello
appena possibile dopo l'utilizzo.

Prima della messa in funzione

Controllo finale

Prima di cominciare a utilizzare
I'elettrodomestico controllare che:

1. | piedi siano stati regolati per un livellamento
perfetto.

2. L'interno sia asciutto e I'aria circoli
liberamente nella parte posteriore.

3. L'interno sia pulito come consigliato nel
capitolo "Pulizia e manutenzione”.

4. La spina sia stata inserita nella presa a muro
e l'elettricita sia accesa. Quando lo sportello e
aperto la luce interna e accesa.

Si noti che:

5. Si udra un rumore quando il compressore Si
awvia. | liquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei rumori, che il
compressore sia in funzione o meno. Cio e
abbastanza normale.

6. La leggera ondulazione della parte superiore
dell'armadietto € abbastanza normale a causa
del processo di fabbricazione utilizzato: non si
tratta di un difetto.

7. Si consiglia di impostare la manopola del
termostato a meta strada e di monitorare la
temperatura per assicurare che
I'elettrodomestico mantenga la temperatura di
conservazione desiderata (vedere il capitolo
Controllo e regolazione della temperatura).

8. Non caricare I'elettrodomestico appena lo si
accende. Attendere finché non viene raggiunta
la temperatura di conservazioni corretta. Si
consiglia di controllare la temperatura con un
termometro di precisione (vedere il capitolo
Controllo e regolazione della temperatura).

Conservazione di cibo congelato

Il freezer e adatto alla conservazione a lungo
termine di cibi congelati disponibili in commercio
e puo essere inoltre utilizzato per congelare e
conservare cibi freschi.

In caso di interruzione di alimentazioni, non
aprire lo sportello. Il cibo congelato non verra
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danneggiato se la mancanza di alimentazione
dura meno di 19 ore.

Se dura di piu, € necessario controllare il cibo e
mangiarlo immediatamente o cuocerlo e quindi
congelarlo di nuovo.

Congelamento di cibi freschi

Attenersi alle seguenti istruzioni per ottenere i
risultati migliori.

Non congelare quantita troppo grandi in una
volta sola. La qualita del cibo viene preservata
in modo ottimale quando il cibo viene congelato
il pit velocemente possibile.

Non superare la capacita di congelamento
dell'elettrodomestico in 24 ore.

Il posizionamento di cibi caldi nello scomparto
freezer provoca il funzionamento continuo del
refrigeratore finché il cibo non si solidifica. Cio
puo causare un raffreddamento temporaneo
eccessivo dello scomparto di refrigerazione.
Quando si congela cibo fresco, tenere la
manopola del termostato in una posizione
intermedia. E possibile congelare piccole
quantita di cibo fino a 1/2 kg. (1 la) senza
regolare la manopola della temperatura.

Fare attenzione a non mescolare cibi gia
congelati e cibi freschi.

Preparazione dei cubetti di ghiaccio

Riempire la vaschetta per cubetti di ghiaccio
per 3/4 con acqua e metterla nel freezer.
Allentare la vaschetta congelata con un
cucchiaio o un attrezzo simile; non utilizzare
mai oggetti appuntiti come coltelli o forchette.

Sbhrinamento

A) Scomparto frigo

Lo scomparto frigo si sbrina automaticamente.
L'acqua di sbrinamento scorre nel tubo di
scarico tramite un contenitore di raccolta
posizionato nella parte posteriore
dell'elettrodomestico (elemento 5).

Durante lo sbrinamento, possono formarsi
goccioline d'acqua nella parte posteriore dello
scomparto frigo in cui & posto un evaporatore
nascosto. Alcune goccioline possono
rimanere sul bordo e congelarsi di nuovo al
termine dello sbrinamento. Non utilizzare
oggetti appuntiti come coltelli o forchette per



rimuovere le goccioline ricongelate.

Se in qualsiasi momento I'acqua di
sbrinamento non viene scaricata dal canale di
raccolta, controllare che il tubo di scarico non
sia stato ostruito da particelle di cibo. E
possibile pulire il tubo di scarico con un
pulitore per tubi o un attrezzo analogo.
Controllare che il tubo sia collocato in modo
stabile con I'estremita nel vassoio di raccolta
sul compressore per evitare che l'acqua
spruzzi sull'istallazione elettrica o sul
pavimento (elemento 6).

B) Scomparto freezer

Lo sbrinamento é diretto e senza problemi,
grazie a un bacino speciale di raccolta per lo
sbrinamento.

Sbrinare due volte all'anno o quando si crea
uno spessore di ghiaccio di circa 7 mm (1/4").
Per avviare la procedura di sbrinamento,
spegnere I'elettrodomestico sulla presa e
scollegare il cavo di alimentazione.

Tutto il cibo deve essere incartato in diversi
strati di carta di giornale e conservato il un
luogo fresco (ad esempio un frigorifero o una
dispensa).

E possibile porre con attenzione contenitori di
acqua calda nel freezer per accelerare lo
sbrinamento.

Non utilizzare oggetti appuntiti come coltelli o
forchette per rimuovere il ghiaccio.

Non utilizzare mai asciugacapelli, stufe o altri
elettrodomestici simili per lo sbrinamento.
Pulire via I'acqua di sbrinamento raccolta nella
parte inferiore dello scomparto freezer. Dopo lo
sbrinamento, asciugare completamente
l'interno. Inserire la spina nella presa a muro e
accendere I'alimentazione elettrica.

Sostituzione della lampadina interna

Se la luce si guasta, spegnere la presa di
corrente ed estrarre la spina di rete.

Quindi verificare che la lampadina sia ben
avvitata nell'alloggiamento apposito.
Reinserire la spina e accendere.

Se la luce non funziona comunque, richiedere
una lampadina sostitutiva da 15 Watt (Max)
del tipo coperchio a vita E14 al proprio
negoziante di materiale elettrico e inserirla.
Smaltire immediatamente e con attenzione le
lampadine bruciate.
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Pulizia e manutenzione

1. Si consiglia di spegnere |'elettrodomestico
dalla presa e di scollegare il cavo di
alimentazione prima di pulire.

2. Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o
sostanze abrasive, saponi, detergenti per la
casa o cere per la pulizia.

3. Utilizzare acqua tiepida per pulire
I'armadietto del dispositivo e asciugarlo.

4. Utilizzare un panno umido intriso di una
soluzione composta da un cucchiaino di
bicarbonato di soda e da circa mezzo litro di
acqua e pulire l'interno, quindi asciugare.

5. Assicurarsi che I'acqua non penetri nel
quadro di comando della temperatura.

6. Se l'elettrodomestico non viene usato per
un lungo periodo di tempo, spegnerlo, togliere
tutti gli alimenti dal suo interno, pulirlo e
lasciare lo sportello aperto.

7. Si consiglia di pulire le parti metalliche del
prodotto (ad esempio I'esterno dello sportello
e i lati dell'armadietto) con una cera al silicone
(lucidante per auto) per proteggere la finitura
della vernice di alta qualita.

8. La polvere che si raccoglie sul
condensatore, che si trova sul retro
dell'elettrodomestico, deve essere rimossa
una volta all'anno con un aspirapolvere.

9. Controllare le guarnizioni dello sportello
periodicamente per garantire che siano pulite
e che non siano presenti particelle di cibo.
10. Non:

* Pulire I'elettrodomestico con sostanze non
adatte ad esempio prodotti a base di petrolio.
* Esporre mai ad alte temperature in alcun
modo.

* Strofinare, sfregare o simili con sostanze
abrasive.

11. Rimozione del coperchio dello scomparto
latticini e del vassoio dello sportello:

» Per rimuovere il coperchio dello scomparto
latticini, sollevare prima il coperchio di circa
tre centimetri ed estrarlo lateralmente dove si
trova un'apertura sul coperchio.

» Per rimuovere il vassoio dello sportello,
rimuovere tutto il contenuto e spingere
semplicemente il vassoio verso l'alto.

12. Verificare che il contenitore speciale in
plastica sul retro dell'elettrodomestico che



raccoglie I'acqua di sbrinamento sia sempre
pulito. Per rimuovere il vassoio per pulirlo,
attenersi alle istruzioni seguenti:

» Spegnere la presa di corrente ed estrarre la
spina di rete.

* Aprire delicatamente la borchia sul
compressore utilizzando un paio di pinze in
modo che sia possibile rimuovere il vassoio
 Sollevarlo.

* Pulire e asciugare

* Rimontare invertendo la sequenza delle
operazioni

13. Un grande accumulo di ghiaccio
influenzera negativamente le prestazioni del
freezer.

Riposizionamento dello sportello

Procedere seguendo I'ordine numerico
(Elemento 7).

Cosa fare e cosa non fare

Si - Pulire e sbrinare periodicamente
I'elettrodomestico (vedere "Sbhrinamento™)

Si - Conservare la carne e il pollame crudi sotto
il cibo cotto e i prodotti caseari.

Si - Togliere le foglie delle verdure non
utilizzabili ed eliminare eventuale terra.

Si - Lavare lattuga, cavolo, prezzemolo e
cavolfiore su gambo.

Si - Avvolgere i formaggi prima in carta a prova
di grasso e quindi in una bustina in
polietilene, escludendo l'aria quanto piu
possibile. Per migliori risultati estrarre il cibo
dal frigorifero un‘ora prima di mangiarlo.

Si - Incartare la carne e il pollame crudi in fogli
di polietilene o alluminio. In tal modo si evita
la secchezza.

Si - Avwvolgere il pesce e le interiora in bustine in
polietilene.

Si - Avwvolgere i cibi con odore forte o che
possono seccarsi in bustine di polietilene o
in fogli di alluminio oppure riporli in
contenitori a tenuta d'aria.

Si - Incartare bene il pane per conservarne la
freschezza.

Si - Raffreddare vini bianchi, birra, birra chiara e
acqua minerale prima di servirli.

Si - Controllare il contenuto del freezer
frequentemente.
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Si - Conservare il cibo per brevi periodi come
possibile e attenersi alle date di scadenza.

Si - Conservare i cibi congelati in commercio
seguendo le istruzioni presenti sulla
confezione.

Si - Scegliere sempre cibo fresco di alta qualita
e assicurarsi che sia completamente pulito
prima di congelarlo.

Si - Preparare il cibo fresco per il congelamento
in piccole porzioni per assicurare un
congelamento rapido.

Si - Incartare tutti i cibi in foglie di alluminio o in
sacchetti in polietilene per freezer e
assicurarsi di avere eliminato l'aria.

Si - Awolgere i cibi congelati subito dopo
l'acquisto e metterli nel freezer appena
possibile.

Si - Scongelare i cibi nello scomparto frigo.

No - Non conservare banane nello scomparto
frigo.

No - Non conservare melone nel frigo. Puo
essere raffreddato per brevi periodi purché
incartato per evitare che I'aroma contamini
gli altri cibi.

No - Non coprire le mensole con sostanze
protettive che possono ostruire la
circolazione dell'aria.

No - Non conservare sostanze velenose o
pericolose nell'elettrodomestico. E stato
progettato solo per la conservazione di cibi
commestibili.

No - Non consumare cibo che é stato
raffreddato per troppo tempo.

No - Non conservare cibi freschi e cotti insieme,
nello stesso contenitore. Devono essere
confezionati e conservati separatamente.

No - Non consentire a cibi scongelati o succhi
di sgocciolare nei cibi.

No - Non lasciare lo sportello aperto per lunghi
periodi poiché il funzionamento
dell'elettrodomestico diventa piu costoso e
causa un‘eccessiva formazione di
ghiaccio.

No - Non usare mai oggetti con bordi taglienti
come coltelli o forchette per rimuovere il
ghiaccio.

No - Non introdurre cibi caldi

nell'elettrodomestico. Attendere prima che
si raffreddino.



No - Non inserire bottiglie riempite di liquidi o
barattoli di latta contenenti liquidi carbonati
nel freezer in quanto possono scoppiare.

No - Non superare i carico massimo di
congelamento durante il congelamento di
cibi freschi.

No - Non dare ai bambini gelati e ghiaccio presi
direttamente dal freezer. La bassa
temperatura puo provocare bruciature da
freddo alle labbra.

No - Non congelare bevande gasate.

No - Non tentare di conservare cibi congelati
che si sono scongelati; devono essere
mangiati entro 24 ore o cucinati e
ricongelati.

No - Non rimuovere il cibo dal freezer con le
mani bagnate.

Istruzioni per l'uso

Risoluzione dei problemi

Se I'elettrodomestico non funziona quando e

acceso, controllare:

+ che la spina sia inserita correttamente nella
presa e che l'alimentazione sia accesa (per
controllare l'alimentazione della presa,
collegare ad essa un altro elettrodomestico).

* se il fusibile & bruciato/l'interruttore di
distribuzione é spento.

* che il comando della temperatura sia
impostato correttamente.

* che la nuova spina sia cablata correttamente
se é stata cambiata la spina.

Se I'elettrodomestico ancora non funziona dopo

i controlli elencati in precedenza, contattare il

distributore presso il quale e stata acquistata

l'unita.

Assicurarsi di aver effettuato questi controlli

poiché verra richiesto un sovrapprezzo se non

viene trovato alcun guasto.

Dati tecnici
Marchio BEKO
Tipo di elettrodomestico FRIGO-CONGELATORE di tipo |

DS227020

Volume lordo totale (1) 272
Volume utilizzabile totale (1) 263
Volume utilizzabile freezer (I) 73
Volume utilizzabile frigorifero 190
Capacita di congelamento (kg/24 ore) 4
Classe energia (1) A+
Consumo elettrico (kWh/anno) (2) 251
Autonomia (ore) 19
Rumore [dB (A) re 1 pW] 40

Agente refrigerante ecologico R600a

dell'elettrodomestico.

(1) Classe di energia: A+++ . .. D (A+++ = economica . . . D = meno economica)
(2) Il consumo elettrico reale dipende dalle condizioni di utilizzo e dalla posizione
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acquistato il prodotto.

Il simbolo ME® sy| prodotto o sulla confezione indica che questo prodotto non pud essere
trattato come normale rifiuto domestico. Invece deve essere portato al punto di raccolta
adatto per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Assicurando il
corretto smaltimento di questo prodotto, si evitano potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e la salute, che potrebbero derivare da una gestione inappropriata del prodotto.
Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare [I'ufficio
cittadino locale, il servizio di smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio dove e stato




MHCcTpyKuMs no akcnnyatauum

Mo3ppaBnsemM Bac ¢ Nokynkow BbICOKOKA4YE€CTBEHHOIO XONOAMUIb-
Huka BEKO , kotopbii 6yget cnyxutb Bam gonroe Bpemsi.

Be3onacHocTb npexae Bcero!

He BknovanTe XonoaunbHUK B 3NEKTPOCEeTb A0 TeX Nop, Noka He
yoanute BCKO YNaKOBKY N TPAHCMOPTUPOBOYHbLIE KPenSieHNs.

* Ecnn Bbl nepeBo3unnn XonogunbHUK B rOPU3OHTarIbHOM NOSIoXe-
HWUW, HE BKIOYaNTE ero Nnocrie pacnakoBku No KpanHen mepe 12
Yyaca Asis Toro, 4ToObl BCE CUCTEMbI MPULLSIN B HOPMY.

» Ecnu Bl BbibpacbiBaeTe cTapbli XONOAUNBHUK, U Y HEFO Ha ABe-
pu eCcTb 3aMOK UNu 3aaBwkka, ybeamtecb, 4TO OHWU B UCNPaABHOM
COCTOSIHMM, 4YTOBbI OeTu, urpasi, CriydamHO He okas3anucb B HEM
3anepTbiMu.

» XONnoaunbHWK AOMMKEH NCMONb30BaTbCA TOMbKO NO HA3HAYEHMIO.

* M30aBnsasicb OT CTaporo XonoawnbHWKA, HE MNblTakuTeCb €ro
ckeyb. B Tennousonauum  xonogunbHUMKa — UCMOMb3YHOTCA
roptoume wmartepuansl. Mbl coBeTyem Bam cBsAsaTtbca C
MECTHbIMW OpraHamuM BriacTu Ans nonyyvyeHust MHdopmMauun
OTHOCUTENbHO  TOrO, Kyda MOXHO BbIOpPOCUTL  CTapbin
XONOANSBbHUK.

* Mbl HE pekomMeHayeM Mofb30BaTbCA XONOAUMbHUKOM B HeoTan-
nmMBaemMoM, XOfI0OHOM MecTe (Hanpumep, B rapaxe, Ha cknage,
B MPUCTPOMiKE, NOA4 HAaBECOM, B HAABOPHOW NOCTPOMKE U T.1.).

UTtobbl 06ecneunTb MakcumanbHO addekTUBHYH 1 6ecnepebon-
Hyl0 paboTy XONoAUnbHUKA, OYEHb BaXXHO BHUMATENbHO MPOYM-
TaTb 3Ty WHCTpyKuuto. [lonomka xonoaurnbHUKa B pesyrnbTarte
HecobGnaeHNa Hawnx pekoMeHdauun MoxeT nMwuTb Bac
npaBa Ha 6ecnnaTtHoe oGCnyXuBaHWe B TeYeHWE rapaHTUNHOIo
nepuoaa.

Moxanyncra, XxpaHUTe 3Ty MHCTPYKLMIO B HAOEXHOM MeCTe, YTo-
Obl ee nerko MOXHo 6bIfI0 HanNTK B criyvyae Heob6XoaAMMOCTN.

YCTpONCTBO He npeaHa3Ha4YeHO ANl UCNONb30BaHUA NIOAbMU CO CHMXKEHHbIMU (PU3NYECKUMU
MU YMCTBEHHbLIMU CMOCOGHOCTAMU, a TaKXe HapylleHUsIMU YyBcTBUTenbHocTU. Jliogu, He
MMelolWmMe onbiTa o6palleHusi ¢ AAaHHbIM YCTPOMCTBOM, MOFYyT MCMOJIb30BaTb €ro TONbkKo noA
Ha6noaeHeM onbITHLIX MWL, OTBETCTBEHHbLIX 3a 6e3onacHoOCTb.

Ucnonb3oBaHMe yCTPOMUCTBA AeTbMM TaKXe AOMKHO MPOMUCX0oANTL MO KOHTPONeM B3POCHbIX.
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Tpe6GoBaHUs K 3NIEKTPONUTAHUIO

I'Iepep, TEM, KaK BCTaBUTb LUTENCESb B
ANEKTPUHECKYH PO3ETKY y6e,EI,VITer, 4YTO
Hanpsxe-Hne n 4actoTa TOKa, YKa3aHHble Ha
3aBOCKOM Mapke BHYTPU XonoaurbHUKA,
COOTBETCTBYHOT HAnps>XeHno 1 4aCctoTe TOKa B
ANEeKTpoceTn BaLwlero gomMma.

Mbl pekomeHayem nogknyatb XonoAunrbHUK K
ANEeKTPpoCceTn 4Yepeld po3eTKy, AOITKHbIM o6p330M
yCTaHOBNEHHYI B N1erko AO0CTYNMHOM MeCTe.

BHumaHune! XonoamnbHWK AOMmKeH ObITb
3a3eMneH

PeMOHT anekTpudeckoro 06opynoBaHUs JOMKEH
BbINOSTHATLCA TOSbKO KBANMAULMPOBAHHbLIM
cneumanucTom. HenpaBunbHbIN PEMOHT,
BbIMNOSTHEHHbLIN HEKBANUAULIMPOBAHHbLIM
4YeITOBEKOM, COMPSKEH C PUCKOM, U XONOAUTbHUK
MOXET CTaTb OMAaCHbIM B 3KCNIyaTauun.
BHUMAHUE!

B cucteme oxnaxaeHua xonogunbHUKa
unpkynupyet ra3 R600a, KOTOpLIN HEe OKa3biBaeT
BpeLHOro BO3AENCTBUSA Ha OKPYXXatoLLyHo cpeay,
HO nerko BocnnameHseTcd. Bo Bpems
TPaAHCNOPTUPOBKM N YCTAHOBKM XONOAUITbHUKA
cTapanTecb He NOBPEeAUTb CUCTEMY OXNaAKAEHMSI.
Ecnun Bce e noBpexaeHne nponsoLusno n nmeet
MECTO yTeuKa rasa u3 CMcTeMbl OXNaxk-4eHus,
cnegute 3a TeM, YToObl pAAOM C XONO-ANNBHUKOM
He ObIfTI0 MCTOYHMKA OTKPLITOrO Or-H4, U
XOPOLLEHBKO NPOBETPUTE MOMELLEHME.
BHUMAHME - He nonb3yntecb HAKAKMMK
MEXaHN4YEeCKMMIN NPUCNOCOBNEHNAMU, KpOME TEX,
4YTO PEKOMEHAYIOTCS B HACTOSILLLEN NHCTPYKLMW,
05151 YCKOPEHNS pa3MopaKMBaHNS XONoAnIbHMKA
N OYUCTKN MOPO3UITbHOW Kamepsbl OT Nbaa.
BHUMAHME - He gonyckante nospexaeHus
CUCTEMbI OXITaXKOEHWS.

BHUMAHME - He ycTtaHaBnuBanTe BHYTpH
XOITOAWNbHMKA SNEKTprUYeckue npucrnocobne-Hus
KpOME TeX, KOTOpble PEKOMEHOOBAHbI
N3roTOBUTENEM XONOAUNbHUKA.

BHUMAHME - Bo nsbexaHne Hec4acTHbIX
crny4aeB Npuv NOBPEXAEHUUN LUHYPa NUTaHUSA
3aMeHy AOMKEeH OCYLLEeCTBNATb NPON3BOAUTEND,
€ro npeacTaBuTENb MO CEPBUCY UIK LD,
MMeloLLIEE aHaNOMMYHYO KBanduKauuio.

MHCTpyKUMS NO TPaHCNOPTUPOBKE

1. XonogunbHWK JOMKEH TpaHCNoOpTMPOBaTbLCA
TONbKO B BEPTUKANIbHOM NOMoXeHun. 3aBoackas
ynakoBKa Npv TPAHCNOPTUPOBKE HE AO0SMKHA ObITb
noBpexaeHa.

2. Ecnun Bo BpemMsa TpaHCNOPTUPOBKU XOS0-
ANNBbHUK BblN NOMELLEH rOPU3OHTanbHO, UM He

MHCcTpyKuMsA no akcnnyatauum

cnegyeT Nonb3oBaTbCA MO KparHen mepe 12 yaca
[Onsi Toro, 4YTobbl BCE €r0 CUCTEMBI MPULLIK B
HOPMY.

3. sroToBUTENDb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
noBpexaeHne xonoaunbHWKa, ecnu HapyLlatoTcs
BbILLEYNOMSAHYTblE pEKOMEeHOALMM.

4. XonoaunbHUK A0IMKEH ObITb 3aLLULLEH OT
DOXAs1, BNAXHOCTN U ApYrnX aTMOCHEpPHbIX
BO3JENCTBUN.

BaxHoe 3ame4yaHue!

* Cnepgyet cobnogaTb OCTOPOXHOCTb MNPU YUCTKE
NN NepeMeLLIeHNM XonoaunbHuKa n He
KacaTbCsi METanNMYecKknx Yyacteln KoHaeHcaTopa
B 3ajHEN YaCTM XONOAWSbHUKA, NO-CKONbKY B
pe3ynbTaTe MOXHO NOBPEANTL NanbLibl N PYKW.

* He caguTech 1 He BcTaBanlTe Ha XOJNOAUNBHUK.
OH gns aToro He NpefHa3HayeH. Bbl MoxeTe
NoNy4Y1Tb TPaBMYy UM NOBPEANTb XONOAUITbHUK.

* Y6eauTtechb, YTO SMEKTPUYECKNA NPOBOA HE
nonan nog XonoAunbHUK BO BpeEMS U nocrne
nepeMeLLeHnNst XonoannbHUKa, nHave ero
MO>XHO MOBpeaUTb.

* He no3eonsnTte getsam nrpatb C XONOANUNBHUKOM
nnn 6anoBaTbCs C pyykaMm 1 KHONMKamm
ynpasfeHusi.

MHCprKLIMFl no yCtaHOBKe

1. He cTaBbTe x0nogunbHWUK B MOMeLLeHne, B
KOTOpPOM TemnepaTtypa MOXeT ONyCKaTbCH HUXe
10 °C HO4bIO UK, B OCOOEHHOCTH, 3UMOWN,
MOCKOMbKY XONOAMIMbHUK paccynTaH Ha paboTty
npy TemnepaTtype OKpy>atoLlen cpeabl B
npegenax ot +10 go +38 °C. Npu 6onee HN3KOM
TemnepaType XonogunbHUK MOXeT He paboTaTb,
N CPOK XpaHEeHUs NPOAYKTOB B HEM JOSMKEH BbiTb
COKpalLLEH.

2. He yctaHaBnmBanTe xonogunbHuK B6nunan
KYXOHHbIX MAUT UK pagnaTopoB OTOMNNEHUSA Unn
B NPSIMOM COSTHEYHOM CBETE, NMOCKOMbKY 9TO
BbI30BET JOMNONHUTENBHYIO HArpy3Ky Ha arperaTbl
xonogunbHuka. Ecnun Bbl BbIHYKAEHDI
yCTaHaBnMBaTb XONOAUMBbHUK PSOOM C
MCTOYHMKOM Ternna uim Mopo3nibHUKOM,
obecneybTe criegyoliee MMHUMarbHOE paccTos-
HWe:

OT KYXOHHbIX T 30 Mm

oT pagmatopos oTonnieHna 300 Mm

OT MOPO3USTbHUKOB 25 MM



3. MocTapanTech, 4TOOLI BOKPYT XONOAMIbHMKA
6bINo AocTaToOMHO CBOBGOAHOrO MeCTa, U BO3AyX
umMpkynuposan ceobogHo (cM. puc. 2).
* YCTaHOBUTE BEHTUNSLMOHHYHO KPbILLKY Ha
3aJHel CTOpOHe XonoaunbHWKa Ansi Toro,
4yTOObI 06ECNEeUYNTb HEOOXO0AUMOE PacCTOsIHNE

Mexay XonoaunbHUKOM U CTEHOM (CM. puc. 3).

4. XonogunbHUK OOMMKEH CTOATb Ha rnagkomn
noBepxHOCTU. [1Be nepeaHne HOXKN OOMKHBbI
ObITb COOTBETCTBYHOLLMM 06pa3om
oTperynuposaHbl. YTobbl 4o6UTLCA CTPOro
BEPTMKANbHOrO NOJIOXKEHNA XONOAUIbHUKA,
OTpEerynupymnTe HOXKK, BpaLlasa nx no 4acoBomn
W NPOTMB YaCOBOW CTPESIKK, NOKa OHU He ByayT
YCTOMYMBO CTOATb Ha nony. MNpaBunbHas
perynmpoBKa HOXEK XOrnoaurbHUKa
npegoTBpaLLaeT YpesmMepHyo Bubpaumio u wym
(c™m. puc. 4).

5. O6paTtntech k pasgeny ““uctka xonogunbHuKa
N yxop 3a HUM”, YTOBbl MOArOTOBUTL XONTOANNBHUK
K aKcnnyaTauuum.

O6bwune cBegeHna o xonoannbHUKE
(Puc. 1)

1. MNMonka MOpO3nnbHON KamMepbl
2. Kopobka TepmocTaTa 1 TaMnoYKN BHYT-
pPEHHEro ocBeLLeHNs
3. CbemHble NoNku
4. TMonku ans 6yTbIoK (ropu3oHTanbHbIE)
5. peHaxHas Tpybka ans cbopa Tanow Boabl
6. KpbiwKa siLmka onsi OBOLEN
7. Awmk ansa oBoLen
8. Perynupyemble HOXKM
9. OTgeneHune ansa MONOYHbIX NPOAYKTOB
10. MNonka gna 6aHokK
11. JononHuTenbHble EMKOCTU
12. Monkn gnsa OyTbInok

PekomeHayembin cnocob
pa3mMeLlleHUs NpoaYyKTOB B
xonoaunbHUKe

PekomeHaaLmm no onTumManbHOMY XpaHEHMIO U
cobnoaeHno CaHUTapHbIX HOPM:

1. XonoanneHoe oTaeneHve npegHasHavYeHo Ans
HENPOLOMKUTENTbHOrO XpaHEHUSsT CBEXUX
NpOAdyKTOB N HanuTKOB.

2. MopoaunbHasi kamepa umeet
3aMOpaXXMBatoLLyt0 CMOCOBHOCTb B TPU 3BE340YKM
1 NpeaHasHavyeHa ans XxpaHeH s 3aMOpPOXKEHHbIX
npoaykToB. PekoMmeHaaumm no xpaHeHuto
3aMOPOXXEHHbIX MPOAYKTOB YKa3aHbl Ha MX yna
KOBKe M X cnegyeT cobnogaTtb BO BCEX Cry4vasX.
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3. MonoyHble NpoayKTbl OMKHbBI XPaHUTLCH B
cneunanbHOM oTAeNeHUN Ha BHYTPEHHEN
CTOpPOHE OBepu.

4. MNpurotoBneHHble 6ntoaa AOMKHBI XPaHUTLCA B
NNOTHO 3aKpbITOM Nocyae.

5. Ceexue npoayKTbl B ynakoBke MOXHO XpaHUTb
Ha nosnke. Ceexune PPYyKTbl U OBOLLM AOSMKHbI
ObITb YACTBIMM U XPAHUTCA B ALLMKE O115 OBOLLEWN.
6. BYTbINKM MOXHO XpaHUTb B creunanbHOM
OTAENEeHUn Ha aBepu.

7. Cblpo€e MSICO XpaHUTE B NONIMITUIIEHOBbIX
nakeTax u Ha caMmomn HU3Kom noske. He
JonyckanTe KOHTakTa CbIporo Msica ¢ rotoBbIMU
ontogamu, 4ToObl n3bexaTtb 3apaxeHus. B uenax
©e30MacHOCTU XpaHUTE Cbipoe MSACO TONbKO ABa-
TPU OHS.

8. [Ina makcmmansHo addekTnBHON paboThl
XONOANNBbHMKA, CbEMHbIE MOSKN HE SOMMKHbI BbITh
HaKpbITbl OymMaron unu apyrumm matepmanamu,
NpensiTCTBYOLWMMN CBOOOAHOM LIMPKYNALMM
XOITOAHOro BO3ayxa.

9. He gepxute pacTutenbHOE Macro Ha nosikax ¢
BHYTPEHHEWN CTOPOHbI ABEPU. XpaHUTE NPOAYKThI,
yrnakoBaHHbIMW, 3aBEPHYTHIMU UKW MO, KPbILLIKOW.
Oxnagute ropsune NpoayKTbl U HAMUTKK Npexae,
4YeM CTaBUTb UX B XoNoannbHUK. OTKpbITbIe
KOHCEpPBbI He A0MKHbl XPaHUTBLCS B KOHCEPBHbIX
GaHkax.

10. Henb3s 3amopaxuBaTb ra3upoBaHHbIe Ha-
NUTKK, a neqj n3 apoMaTU3NpoOBaHHOW BOAbI HE
cnefyeT ynotpebnsaTb CAULWKOM XOSTIOA4HbIM.

11. HekoTopble (bpyKTbl M OBOLLM NOPTATCS OT
TemnepaTtypbl, 6rmskon k 0° C. MNoatomy gepxute
aHaHacsbl, AblHI0, Orypubl, NOMUAOPLI U Apyrve
noao6Hble NPOAYKTbl B MONMATUNEHOBbIX NakeTax.
12. Kpenkune cnnpTHbIE HANUTKX AOSKHbI
XPaHUTLCA B BEPTUKANbHbIX, NOTHO 3aKPbITbIX
cocygax. Hukorga He xpaHuTe B XONoAUIbHUKE
NPOAYKTbI, cogepaLlme nerko
BOCMMaMeHsIoLWnica ra3 (Hanpumep, CIMBKKU C
pacnbinuTeneM, KOHCEPBbI B a3p030S1bHOM
ynakoBKe U T.M.) Un B3pbiBYaTbLIE BELLECTBA. JTO
MOXeT BbITb ONacHo.

PerynupoBka Temnepartypbl

Temnepatypa BHYTPWU XONOAUIbHMKA
perynvpyeTcs py4kon TepmocTarta, kKotopas
MOXeT BbITb yCTaHOBMEHa B Noboe nosnoxeHne
mex gy 1 n 5 (makcmmanbHO HU3Kas
TemnepaTypa).



CpeaHsis TemnepaTypa BHYTPU XONOANNBHOIO
oTaeneHns gosmkHa obiTb +5 °C.

lMoaToMy, yCTaHOBUTE TepMOCTaT B MOMOXeEHUE,
KOoTOpoe obecneunT Hy>KHyt0 TemnepaTypy. B
pasHbIX MecTax BHYTPW XONOAUMBbHOMO OTAENEHUS
(Hanpumep, AWMKa ANA OBOLLEN UM B BEPXHEN
YyacTu oTAeneHus) Temnepatypa MoXeT ObiTb
BbILLIE UM HWXKE, YTO BMNOMHE HOPManbHO.

Mbl coBeTyeM nepuoanveckn npoBepsaTb
TEPMOMETPOM, COXPaHAETCSA NN BHYTPU
XONOAWNbHMKA HY)XXHasa Temnepartypa.

Mpun YyacTom OTKPbIBAHMUM ABEPU XONMOAHbIN
BO3YyX BbIXOOUT U3 XONOAUSbHUKA U
Temnepartypa BHyTPU HEro NOBbILLAETCS, NO3ITOMY
He OCTaBnsanTe ABEPb XONOAUNbHUKA OTKPbLITON 1
CTapaMnTechb 3aKpbiBaTb €€ Kak MOXHO ObICcTpee.

Mepen Hauyanom paboTbl

NocneaHsasa npoBepka
Mepen Ha4YanoMm akcnnyaTaumm XonoaunbHuKa
npoBepbTe creaytoulee:

1. MNMepeaHne HOXKM AOIMKHbI ObITh
oTperynupoBaHbl Tak, YTobbl obecneumBaTb
YCTOMYMBOE MOSIOKEHNE XONOANIbHUKA.

2. BHyTpu xonoannbHMKa OOSMKHO ObITb CyX0, U
BO3YyX 3@ HUM SOSMKEH LMPKYynMpoBaTb
cBobogHoO.

3. XonogunbHUK BHYTPU OOSTKEH ObITb YMCTO
BbIMbIT, KaKk pekomeHayeTcs B pasgene “ductka
XOIOAUNbHMKA U yX0[4 3a HUM’.

4. ltencenb gomkeH ObiTb BCTaBEH B PO3ETKY U
3NEeKTPUYECTBO BKIoYeHo. Korga oTkpbiBaeTcs
ABepLua XonoannbHOro OTAeneHus, omkHa
3aropartbCsi flamnoyvka BHyTPEHHErO OCBELLEHUS.

N obpaTtnte BHUMaHue Ha TO, 4YTO:

5. Bbl OygeTe cnbiwaTh WyM Npu BKIOYEHUN
Komnpeccopa. XXngkocTb 1 ra3 BHyTPU CUCTEMBbI
OXNaxaeHus Takke MOryT co3aBaTb HEKOTOPbIV
LUYM, HE3aBUCUMO OT TOro, paboTaeT Komnpeccop
UNn HeT. 3TO BNOSIHE HOPMarbHO.

6. BepxHas yacTb OygeT cnerka Bubpuposartb.
OTO HOPMarbHO 1 He ABNSETCA AeEeKTOM.

7. Mbl coBeTyeM yCTaHOBUTbL TepMOCTaT B
cpeaHee NosfoXeHWe N HEKOTOPOe BpeMs CrieauTb
3a TemnepaTtypou, 4Tobbl ybeamTbcs, 4To
XONOANNbHUK NOAAEPXKMBAET HYXXHYIO TeMne
paTypy xpaHeHus (cMm. pasgen “PerynvpoBka
TemnepaTtypbl”).
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8. He 3arpyxainTe xonoanneHWK cpasy e nocne
BKMoYeHus. [Nogoxante noka BHYTPU He
YCTaHOBUTCS HYXXHasl TeMmnepaTtypa. Mbl coBeTyem
NpoBepsiTb TemMnepaTypy TOYHLIM TEPMOMETPOM
(cm. pasgen “PerynmpoBka TemnepaTtypbl”).

XpaHeHue 3aMOpPOXKEeHHbIX
npoAayKToB

XonoaunbHUK paccymMTaH Ha AnnTenbHoe
XpaHeHWe NULLEBbLIX MPOAYKTOB, 3aMOPOXKEHHbIX
NPOMbILLNIEHHBIM CNOCOBOM, a Takke MOXeT ObiTb
MCNONb30BaH Ans 3aMOPaXKMBaHUSA N XPaHEHUS
CBEXMX NPOAYKTOB.

B cnyyae nepeboeB c anekTponMtaHnem, He
OTKpbIBanTe ABEPb XONOANIbHUKA.
3amopoXeHHble NPOAYKTbI HE NOCTpaaatoT, ecnm
aneKkTponnTaHne NpepBaHo MeHee Yyem Ha 19
yacoB. Ecnu anektpnyecTtBa HeT Gonee
AnuTenbHoe BpeMs, TO crieqyeT NpoBepuTb
XpaHMMble NPOAYKTbl U HEMEANEHHO
MCNoNb30BaTb UX UMW NPOBAPUTL N 3aMOPO3UTb
3aHOBO.

3aMOpa)KVI BaHNUe CBEXUX
npoAaykToB

Moxanywncra, cobnogante cnegyowme
pekoMeHZauumn ns nony4yeHns Hamnyywmx
pe3ynbLTaToB.

He 3amopaxunBante npoayKTbl cpasy B CAULIKOM
BonbLIoOM KonuyecTse 3a oauH paas. NpoaykTbl
ny4Lle COXpPaHATCS, €Crnv OHN MPOMOPOXKEHBbI
HaCKBO3b MakCcMMarnbHO BbICTPO.

He neperpyxante MOpo3unbHyto Kamepy 6onee,
4YeM Ha CYTKW.

Ecnv nomectuTb B MOPO3WIbHYIO Kamepy Tensble
NPOAYKTbI, TO arperatbl XONOAMMbHUKA OOIDKHbI
OyayT paboTaTb HeNpepbIBHO, NOKa NPOAYKTbI HE
3aMopo34aTcH. Ha kakoeTo Bpems 370 npuBedeT K
Ype3MepHOMY MOHWXKEHUIO TeMnepaTypbl B
XONoAUNIbHOM OTAENEeHUN.

3amopaxuBas cBexue NpoayKThbl,
yCTaHaBnvBanTe TepMocTaT B cpeaHee
nonoxexve. Hebonblwve nopuum NpoaykToB ( 4O
0,5 kr) MOXXHO 3amopaxuBaTb 6e3 n3meHeHus
NOnoXeHus TepmocTara.

OcobeHHOo TLaTenbHO creguTe 3a TeM, YToObl He
XPaHUTb BMECTE 3aMOPOXEHHbIE U CBEXUNE
NPOAYKTbI.



3amMmopaxuBaHue nbaa

3anonHuTe NOTOK AN Nbaa Boaon Ha 3/4 n
NMoMecTUTE ero B MOpPO3UITbHOE OTAEeNeHNe.
BbiTackusavite Kybukn nbaa py4komn NOXKN nnm
APYrMM NogoBHbIM MHCTPYMEHTOM; HUKOTAa He
Nonb3ynTeChb OCTPLIMU UIMK PEXYLLUMU
npegmeTammn Bpoae HOXEWN UM BUITOK.

PasmopaxuBaHue

A) XonoaunbHoe oTaeneHue

XonoaunsHoe oTAeneHve pa3MopaxmBaeTcs
aBTomMaTtuyeckn. Tanasa Boga cTekaeT K ApeHaKHOM
TpyOKe Yepes HakoNUTENbHbIN KOHTENHEP B
3agHen YacTu xonogunsHuka (cm. puc. 5).

Mpun pa3amopaxnBaHuM Kannu BoAbl MOTyT
cKannMBaTbCA B 3a[HEW YACTU XONOAUNBHOrO
oTAeneHus, rae pasmeLLeH CKpbITbIN ncnapuTers.
OHM MOryT ocTaTbCs Ha CTEHKE UcnapuTens u
NMOBTOPHO 3aMep3HYTb, KOrAa 3aKOHYMTCH
pa3smopaxvsaHue. He yganante 3amep3swume
Kannu oCTPbIMU UNWN PEXYLLUMMW NpeaMeTamMm
TMMNa HOXEN UK BUIOK.

Ecnn B kakonTo MOMeEHT Bbl 06HapyxuTe, 4To
Tanasi BoAa He BblTeKaeT U3 HaKONUTENbHOro
KOHTeNHepa, NpoBepbTe, He 3acopunack nu
ApeHaxHas Tpybka B pesynbtaTe nonagaHns
YyacTuy, NpoayKToB. [IpeHaXkHyo TPYOKYy MOXHO
npoayTb Kakmmnmbo npucnocobneHmem gns
NpPoYnNCTKM (CM. puc.).
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B) Mopo3sunbHasa kamepa

MoposunbHas kamepa pasmopaKmBaeTcs KpanHe
npocTo n 6e3 BCAKMX Xnonot, 6narogaps
Hanuunio cneunanbHOro NoaaoHa anga céopa
Tanow BoApbl.

PasmopaxuBaiTe kamepy ABa pasa B rog unm
TOorga, Koraa HakonuTCA Cron UHes TOMWWHON 40
7 MM. YTOObI HaYaTb pa3mopaxunsaHue,
BbIKITHOUMTE XONOAUNBbHUK U3 CETU, BbITaLLMUB
LUTENCENb N3 ANEKTPUYECKON PO3ETKM.

Bce npoaykTbl cnegyeT 3aBepHyThb B HECKOSbKO
cnoes Bymaru 1 cnoXxmntb B NpOXnagHOM MecTe
(Hanpymep xonoaunbHUKE NN KNagoBke).

[ns Toro, 4Tobbl yCKOPUTL pasmopakmBaHue, Bbl
MOXeTe OCTOPOXKHO NOCTaBUTb B MOPO3USIbHYHO
Kamepy eMKOCTb C TEMNSION BOOOMN.

He nonb3ynTecb OCTPbLIMU UMK PEXYLLNMM
npegMeTaMmmn Bpode HOXEen Unv BUIOK ANsi TOro,
YTOObI YOAanuTb MHEN.

Hukorga He nonb3yntecb PeHOoM, SNEKTPUYECKUM
HarpeBaTenem unm Kakmmnmbo apyrum
aHanorn4HbIM ANeKTpn4eckum npnbopom ang
pasmMopaxnBaHus.

Ypanute rybkon Tanyo Boay, cobpaBLuytocs Ha
OHe Mopo3nnbHON kamepsbl. Nocne pasmopa-
XMBaHUA Hacyxo BbITPUTE BHYTPEHHIOKO MNO-
BEPXHOCTb Kamepbl. BcTaBbTe wrencerns B po-
3eTKy 1 BKIIOYMTE XONOAMUITbHUK.



3ameHa nnamMmno4ku BHYTpuU
xonoaunbHUKa

Ecnu ceeT BHyTpW XONoaunbHUKa He ropwrT,
BbIKMIOYNTE BbIKMOYATENb, PACMONOXEHHbIV
OKOMO NaMMOYKM U OTKIOYNTE XONOANUNBbHUK OT
ceTu.

3ateM npoBepbTe, HAAEXHO NN 3aBNHYEHA B
naTpoHe namnoyka. MogknounTe XonoauNbHNUK K
3NEKTPOCETHU U BKITHOYNUTE €ero.

Ecnu ceeT BHyTpM xonoaunbHUKa nonpexHemy He
ropuT, KynuTe B MarasvHe HOBYIO NaMnoyky Tuna
E14 (3aBMH4YMBatoLLYytOCSA) MOLWHOCTLIO 15 BT 1
yCTaHOBUTE ee Ha MecCTo.

lMeperopeBLUyto NamnoYky HesameanuTensHo
BbIbpocuTe, cobnogas Mmepbl NPeAoCTOPOXKHOCTH.

Yuctka xonoausnbHUKa u yxona 3a
HUM

1. Mbl coBeTyem Bam BbIkntoYaTb XONOAUNbHUK
BbIKNtOYaTENeM 1 BbITAaCKMBaTb LUTENCENDb M3
ANEKTPUYECKON PO3ETKM Nnepen YNCTKON.

2. Hukorpa He nonb3ynTechb A1 YUCTKN
XonogunbHMUKa OCTPbIMU MHCTPYMEHTaMU Ui
abpasnBHbIMK MaTepuanamu, MblfioM, BbITOBLIMU
YUCTALMMM CpeacTBamMm, MOKOLLMMW NN
NONUPYLWMMN CpeacTBaMMU.

3. [Inga yncTkm Kopnyca xonoaunbHuKa
Nonb3ynTechb TeNon BOAOW N BbITUpanTe ero
Hacyxo.

4. CMo4unTe TPAMKY B pacTBOpe NULLEBOMN COoAabl
(ogHa YarHas NoXka Ha nonnuTpa BoAbl) Ans
TOro, YTOObI BbIMbITb XONOAUIBbHUK BHYTPWU, U
NpoTpUTE BCE MNOBEPXHOCTU HACYXO.

5. Cnepgute 3a Tem, YTOObI BOoAga He nonagana B
KOpOOBKy perynstopa TemnepaTtypbl.

6. Ecnin Bl He cobupaeTtechb Nonb3oBaTbCA
XONOAUNBHUKOM B TeYeHMe ONUTENbHOro
BPEMEHMU, BbIKIIOYNTE ero, ybepute n3 Hero Bce
NpoayKTbl, BbIMOMTE BHYTPU U OCTaBbTe ABEPLYY
NPUOTKPbLITON.

7. Mbl coBeTyeM Bam nonupoBaTb
MeTannmMyeckme 4yacTtu kopnyca (T.€. BHELUHIO
NOBEPXHOCTb ABEpUN, BOKOBLIE CTEHKN)
CVUINMKOHOBOM MacTUKOW (aBTOMOBUWbHas
Nonunpornke) ANsa Toro, YTobbl COXPaHUTb BbICOKOE
KayeCcTBO OKpaCKW.

8. Mbinb, koTOpasa cobnpaeTca Ha KOHOEHcaTope,
pacnofioXXeHHOM B 3aJHEN YacTn X0noaurbH1Ka,
crneayeT pas B rod yaansatb NbinecocoMm.
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9. PerynspHo npoBepsanTe ynnoTHEHNE ABEPH,
4yTObbl Y6EeanTbCs, YTO OHO YNCTOE, K HA HEM HET
OCTaTKOB NPOAYKTOB.

10. Hukorpa:

* HE YNCTUTE XONOAUIbHUK He
npeaHasHa4YeHHbIMM AN 3TOro CpeacTBamm
TakMMM KaK, Hanpumep, BeLLLecTBamu,
coaepxalwmmMmmn 6eH3nH;

* He noaBepranTe XonoANNbHUK BO3OENCTBUIO
BbICOKOW TeMnepaTypbl;

* He MOWTE, He NpPoTUpanTe N T.4. XONOAUNbHUK,
ncnonb3ysi abpasvBHble MaTepurarnbl.

11. Kak CHATb KPbILWKY OTAENEHUs 151 MONTOYHbIX
NPOAYKTOB M NOTOK Ha ABEPU.

* [1Insa TOro, 4Tobbl CHATL KPbILIKY OTAENeHUs Ans
MOJTOYHBIX NPOAYKTOB, CHa4Yana nogHUMUTE ee Ha
napy CaHTUMETPOB M BbITalUTE €€ C TOM
CTOPOHbI, A€ Ha KpbiLUKe UMeeTcs OTBEepCTUE.

* [1ns1 TOro, 4To6bI CHATL NIOTOK, PACMNONOXKEHHbIN
Ha ABepu, yaanuTe BCe, YTO Ha HEM NEXUT, U
3aTem NpoOCTO NOAHUMUTE €ro U CHUMUTE C
OCHOBaHMs.

12. Cnegute 3a T1eM, YTOObI crneynarnbHbIn
nyacTMacCcoBbIN JIOTOK, PACNOSIOXKEHHbIW B
3a4Heun YacTn XonogunbHMKa 1 cnyXxawum ans
cbopa Tanon Bogbl, ObI BCceraa YnicTbin. Ecnin
Bam Hapo BbITAWMTL €ro Ang Toro, Ytoobl
BbIMbITb, CNeaynTe NpMBELAEHHbIM HUXKE
peKoMeHOaUMSM:

* BbIKIIOYUTE BbIKITHOMATENb OKOSO NTaMMOYKM U
BblTALLMTE LWITENCeNb U3 PO3ETKY;

* OCTPOXXHO pa3orHuTe nrockorybuamm s3alernky
Ha Komnpeccope, 4Tobbl 0cBOOOANTL NOTOK, U
BbITALLMTE €ro PE3KNM ABMKEHNEM;

* BbIMOWTE JIOTOK M NPOCYyLUNTE;

* MOCTaBbTE NIOTOK HA MECTO, BbINOMHUB
onuncaHHbIe Bblle AENCTBUS B 0O6paTHOM
nopsigke.

13. bonbLuon crnon nega MeLwaeT HopManbHON
paboTe xonogunbHUKa, yxyglas ero
XapaKTEPUCTUKN.

MNMepeBewmBaHue aBepun

BuinonHuTe gencTemsa B nopsaake, ykazaHHOM Ha
cxeme (puc. 7).



UTo cnepyeT mn Yyero Henb3A AgenaTtb

CnepyeT - perynspHO YMCTUTb U
pasmopaxuBaTb XONOAWUNbHUK (CM. pasgen
“‘PasmopaxvsaHue’).

CnepyeT - XpaHUTb CbipOe MSCO 1 NTULY Ha
HVXKHUX NOSKax, Nog nosikaMu, Ha KOTOPbIX
CTOAT roToBble Ont0Aa M MOMOYHbIE NPOAYKTHI.

CnepyeT - ouMLaTb OBOLUM OT 3EMSIM U yoanaTb
HEeMcnonb3yemMble NIMCTbS.

CnepyeT - He oTpesaTb NMCTbA canaTa u
NeTPYLLKN OT KOPHEN, a OObIYHYIO U LIBETHYHO
KanycTy OT KOYEpPbLKKN.

CnepyeT - Cblp CHavana 3aBopaynBaTh B
rneprameHTHyto Gymary, a 3aTom KnacTtb B
NONMITUNEHOBLIN NakKeT, yaansasi 3 naketa Becb
BO3ayX. [lNa yny4lleHnsi BKYCOBbIX Ka4ecTB
cblpa, pekoMeHayeTcst JocTaBaTth ero u3
XonoaunbHUKa 3a Yac oo ynotpeobneHus.

CnepyeT - KnacTb Cbipoe MSICO U NTHLY B MNo-
NN3TUNEHOBbLIN NaKeT UM antOMUHUEBYHO
donbry, He 3aBopaynBasi Tyro. 1o
NpenaTCTBYET BbICYLUMBAHWUIO.

CnepyeT - knacTb pbiby n Tpebyxy B
NONNITUNEHOBbIE MaKeThbl.

CnepyeT - 3aBopayvBaTb CUMbHO NaxHyLume
NpoAyKTbl NN NPOAYKTbI, KOTOPbLIA MOTyT
BbICOXHYTb, B MOMUITUINEHOBbLIE NaKeTbl NN
antoMuHueByto ponbry, Unn XpaHnTb UX B
NIOTHO 3aKpbITOW nocyae.

CnepyeT - TwWaTenbHO yrnakoBbiBaTb X11€0,
4YTOObl COXPaHUTb €ro CBEXUM.

Cnepyet - oxnaxgartb 6enble BUHA, NUBO U
MUHepanbHyo Bogy nepeg ynotpebneHnem.

CnepyeT - novalle NpoBepsiTb NPOAYKTHI,
XpaHsaLwmecs B MOPO3USIbHON Kamepe.

CnepyeT - XpaHUTb NPOOYKTbI B TEYEHME Kak
MOXHO MEHbLUErO BPEMEHU U CTPOro cobnogatb
CPOKWN XpaHeHus.

CnepyeT - XpaHUTb rOTOBblE 3aMOPOXEHHbIE
NpOoAyKTbl B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMMU,
yKa3aHHbIMW Ha yraKoBKe.

CnepyeT - Bcerga BbiOMpaTth CBEXME NPOAYKThI
BbICOKOIO KayecTBa 1 TLaTeNbHO MbITb UX
nepea 3aMopaKuBaHUEM.

CnepyeT - [enuTb CBEXME NPOAYKTbl HA
ManeHbKkue nopuun, YTobbl OHM ObiCcTpee
3aMOpaXXmMBanuceo.

CnepyeT - 3aBopaumBaTb BCe NPOAYKTbl B
antoMuHueByto ponbry unu cneumaneHble
NONNATUNEHOBbIE NAaKeThbl 4151 MOPO3USbHUKA U
yaanaTb U3 ynakoBKM BECb BO3AYX.

CnepyeT - Kak MOXHO CKOpee 3aBopaymBaTtb
TONbKO YTO KYMSEeHHbIE 3aMOPOXEHHbIE
NpOAyKTbl U KNacTb B MOPO3UIbHYIO KaMepy.
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Cnep.yeT - pa3aMmopaxunBaTtb 3aMOpPOXEHHbIE
NpoAyKTbl B XONOoAUITbHOM OoTAENEeHNN.

He cnepyerT - xpaHnTb B XonoaunbHuke 6aHaHbl.

He cnepyeT - XxpaHUTb B XONOAUINbHMKE ObIHIO.
Ee MOXHO 0xnaguTb B TeYEHME KOPOTKOrO
BPEMEHM, ECNM OHA 3aBEPHyTa Tak, YToObI ee
3anaxom He nponaxnu gpyrue npoayKTbl.

He cnepyerT - 3akpbiBaTb NOMKN NOOLIMK
3alWNTHBIMK MaTepuanamm, KoTopblie MOryT
NpenaTCTBOBaTb LMPKYNALMM BO3AyXa.

He cnepyeT - xpaHUTb B XONOAUINbHMKE
A00BUTbIE NN ONacHble BELLECTBa.
XonoannbHUK NpegHasHa4YeH ansa xpaHeHus
TONbKO MULLEBbLIX NPOAYKTOB.

He cnepyeT - ynoTpebnatb B NULLY NPOAYKTbI,
KOTOpble XPaHWUNCh B XONOAUITbHUKE CBEPX
A0MNyCTUMOro BpEMEHM.

He cnepyeT - XxpaHnTb BMECTE B O4HOW U TOW Xe
nocyze rotoBble 6ntoga 1 cBexxme NpoayKTbl.
OHM OOMKHbI ObITb YNIOXEHLI B pasHble
KOHTEMHepbl U XpaHUTbCA OTAENbHO.

He cnepyeT - gonyckaTtb, YTOObI XXNOKOCTb U3
pasMopaxuBaeMbIX NPOAYKTOB Kanana Ha
apyrue npoayKTbl, XpaHsaLwmnecs B
XONOANNbHUKE.

He cnepyerT - ocTaBnsaTb ABEPb XONOAUNbHUKA
OTKPbITOWN B Te4YeHMe ONIMTENBHOMO BPEMEHM,
MOCKOMbKY 9TO NpuBeaeT K AONONHUTENbHbIM
pacxogam Mo ero aKkcnnyaTtaumm.

He cnepyerT - ncnonb3oBaTb OCTPblE NpeameThl,
TMNa HOXeW Uy BUNOK, ANSA yAaneHns nHes.
He cnepyeT - cTaBuTb B XONOAWUMNBHUK ropsvve

NpoAayKTbl. Hago gatb MM cHavana ocTbITh.

He cnepyeT - nomeLLaTb B MOPO3UIbHYIO Kamepy
HanoMHEHHbIE XXUAKOCTbIO BYThINKN 1nn
HepacneyaTaHHble 6aHKn C raavupoBaHHbIMM
HanuMTKaMu, Tak Kak OHW MOTyT pa3opBaThbCs.

He cnepyeT - nepenonHsaTb CBEPX BCAKON MepbI
MOPO3UIbHYIO Kamepy Npy 3aMOpaXKMBaHUK
CBEXMX NPOOYKTOB.

He cnepyeT - aBaTb 4eTSIM MOPOXEHOe Unu
3aMOPOXKEHHYI0 (PpYKTOBYIO BOAY NPSIMO 13
MOPO3uIbHOM Kamepbl. OHM MOryT 06GMOpPO3UTb
ryobl.

He cnepyeT - 3amopaxvBaTb ra3upoBaHHbIE
HanuTKu.

He cnepyeT - gonroe Bpems XpaHuTb
pa3MOpPOXXEHHbIE NPOAYKTbI; MX HEOBX0AMMO
MCNONb30BaTh B T€YEHME CYTOK, NGO
NpoBapuTb U 3aMOpPO31Tb CHOBA.

He cnepyeT - foctaBatb NPOAYKTbI U3
XOnoausbHMUKa MOKPbIMU pyKamu.



YcTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

Ecnu xonoannbHUK He paboTaeT, Koraa oH

BKIIOYEH, yOoeanTecs:

* YTO LITENCENb BCTABMNEH B 3NEKTPUYECKYHD
PO3€eTKY NPaBUIIbHO U YTO 3MEKTPUYECTBO He
OTKMoYeHo. (NS NpoBepKM HanMums Toka B
po3eTke, BKIIOYNTE B HEe ApYron
anekTponpubop);

* YTO He cropen nnaBKui NPeaoxXpaHnUTerb, He
OTKMIOYMIICS BbIKITHOYATENb UMW HE OTKINIOYEH
rmaBHbIN BbIKNOYaTENb HA pacnpeaenuTenbHOM
luTe;

TexHUn4yeckune XapaKTepnucTtukun
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* 4YTO perynaTop TemnepaTypbl yCTaHOBMEH
NPaBUNbHO;
* 4YTO HOBbIN LUTENCENb, UCMOSb3YEMbIA BMECTO
3aBOACKOro, NoCTaBreH NpaBubHO.
Ecnun xonoannbHuk Bece elle He paboTaeTt nocne
TOro, Kak Bbl BbINOMHMAM ONUCAHHbIE BbilLe
NPOBEPOYHbIE AENCTBUSA, MOCOBETYNTECH C
NpoAaBLOM, Y KOTOPOro Bbl Kynunu XxonoannbHUK.
MoxanywncTa, ybeantech, 4TO NPOBEPUNM BCE, YTO
MOTNN, MOCKOMbKY MHA4Ye MOXeT NoNy4nTbCa Tak,
yTo Bam npugetca HanpacHo NnaTuTb OEHbIK,
€CNnW HMUKaKoro noBpexaeHnsa He oyaet
obHapyxeHo.

MapKa BEKO
Twun xonogunbHUKa xonoannbHUK-MOPO3UINbHUK
TMna | ¥ &I
DS227020
O6Lwmnin obvem (n) 272
[MonesHbIn 06bEM (1) 263
[MonesHbIn 06 bEM MOPO3UNBHON Kamepbl (1) 73
[MonesHbIn 06bEM XONOANITbLHOIO oTAEeNeHus (1) 190
[Mpon3BoanTENBHOCTb MOPO3UIBHOM Kamepbl (Kr/CyTKK) 4
Knacc aHepronotpebnenus (1) A+
[MoTpebneHne anektpoaHeprum (kKBT/roa) (2) 251
[onycTumbin nepepbiB B Nogave ANeKTPo3Heprnm (4ac) 19
Wym [dB(A) Ha 1 pW] 40

Qkonormnyeckn 6esonacHbi oxnaxgarowmnn peareHT R600a

9KOHOMMUYHBIN

(1) Knacc aHepronoTpebneHua: A+++ ... D (A+++ = 3KOHOMUYHbIN, D = HaumeHee

(2) PeanbHoe notpebneHne anekTpo3Heprnm 3aBUCUT OT KOHKPETHbIX YCIIOBUI 3KCnnyaTaumm

C/MBO/ mmmm HA M30E€NMM UNWM Ha YnNakoBKe YKa3blBaeT, YTO W3Aenne He [AOJMKHO
yTunu3anpoBaTtbCcsi ¢ ObITOBbIMM oOTxodamu. Bmecto atoro ero cnegyetr coatb Ha
COOTBETCTBYHOLMIA NYHKT cOOpa OTXOAOB MO YTUNM3aLUN SNIEKTPUHECKOTO 1 3NEKTPOHHOIO
obopymoBaHmsa. ObGecneumBasi Hagnexailylo YTUNM3aumlo [OaHHOrO U3Oenvs, Bbl
crnocobcTByeTe nNpenoTBpPALLEHMIO MNOTEHUManbHbIX HeraTUBHbIX MNOCMEeACTBUA  ONS
OKpy>KatoLen cpeabl U 340pOBbA N0AEN, KOTOPble B NPOTUBHOM Crlydae MOryT HacTynuTb
BCNEeACTBME HenpaBunNbHOro obpalleHna ¢ ero otxogamu. 3a OGonee nogpobHou
WHdOpMaUMen No yTUNM3aunm OAHHOrO M3denust obpaTtuTecb B MECTHYHO FOpPOACKYHO
aAMUHUCTPpaLMIO, crnyx0y yTunmsaumm GbITOBbIX OTXOO4O0B UNU B MarasvH, B KOTOPOM Bbl
npuobpenu nagenve.

23




MHcTpyKuun 3a ynotpeba

UHncmpykuyuu 3a ynompeba

Mos3apaBneHus 3a Bawwusa n3dop Ha BEKO KauyectseHu
Ypeau, cb3gageHn ga Bu cnyxaT gbnrm roanHun.

CurypHocTTa npeau BCU4Ko!

He BknouBanTe Bawwus ypeaa KbM enekTpuyeckata mpexa
npegou ga csanuTe ornakoBkaTa M npegnasHuTe cpencrea 3a
TpaHcnopTupaHe.

. OcTaBeTe ypeda HenoaBwkKeH nNoHe 12 daca npeau
BKMOYBaHe, 3a [a MNO3BONUTE KOMMPECOPHOTO Macro ga ce
YCTaHOBM B HOPMasnHo MNosiIoXXeHne, 0CobeHO ako xnagunHuka
€ TpaHCNopTUpPaH XOPU30HTaITHO.

. Mpn n3xBbpnsiHe Ha ypena, cBarneTe Kni4yankaTta u pes3eTo 3a
Aa npefoTBpaTUTe 3aknioyBaHETO Ha fela BbTpe B ypeaa.

. M3nonaBanTe ypeaa camo no npegHasHavyeHue.

. He v3narante ypefa Ha OrbH, TbW KaTO CbAbpXa 3ananvmu
CbCTaBkM B cBosiTa wu3onaums. [lpenopvuBame Bu ga ce
cBbpxeTe C 6nu3kua cepBm3 3a MHGOPMaUMA W HaNU4HU
yCryru.

. He npenopbyBame ynotpeba Ha ypeda B HEOTOMNMEHO,
CTyOeHO nomelleHue. (KaTto rapax, kunep, mase, Tepaca u
T.H.)
3a pa nonyyute MakcumanHo p[obpo wu  6esaBapuiiHO
PYHKUMOHMpaHe Ha ypeda, € MHOrMo BaXHO Ada npodveTteTte
BHMMATENHO  Te3n  WHCTpyKumn.  HecnasaHeTo  Ha
WHCTPYKUMUTE MOXe [a [JoBefde [0 nuwasaHeTo Bu ot
BesnnaTteH cepBu3 B rapaHUMOHHMSA nepuoa.

Mons, nasete KHWXKaTa C WHCTPYKUMM Ha CUTYPHO MSCTO,
NecHo 3a cnpaska.

To3n ypen He e npegHa3Ha4vyeH 3a ynortpeba ot xopa ¢ PM3NYECKU, CETUBHMU U YMCTBEHMU
npo6nemMu KakTo U oT xopa 6e3 onuT U NO3HaHUA, OCBEH aKO Te He Ca CTPUKTHO UHCTPYKTUPAHU
OT KOMMEeTEeHTHO NnuLe OTHOCHO paboTaTa U MepKuTe 3a 6e3onacHOCT.

He octaBsnTe geuata cu gaa urpasaT c ypeaa 6e3 Hapsop.
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EneKTpVI‘IeCKVI N3NCKBaAHUA

Mpean aa BkAUYUTE ypeaa KbM
enekTpuyeckata mpexa, ybegete ce, ye
BONITaXa M YecToTaTa Ha MpexaTa OTroBapsT
Ha HeobxogmmuTe 3a paboTtaTta Ha Balwna
ypea.

BHumanue! Tosn ypen Tpsbea na 6vae
3a3eMeH.

lMonpaBku No enekTpuyeckaTa cuctema Tpsibsa
[Aa ce 13BbpLIBaT cCaMo OT KBanuduumpaH
TEXHUK. HenpaBunHu nonpaeku oT
HeKBanuuumMpaHu xopa KpUaT PUCK OT FOLLIN
nocrneacTeus 3a noTpebutens Ha ypeaa.
BHumaHue!

Toau ypepq pabotn ¢ R600a, 6e3onaceH, HO
necHo 3ananum ras. [Npu TpaHcnopTupaHe u
MOHTaX Ha ypeaa BHMMaBanTe fa He
noBpeauTe oxnagutenHarta cucrtema. Ako
oxnaguTtenHaTta cMctema e nospegeHa u nva
N3TU4aHe Ha ras oT cuctemarta, naseTte ypeaa
OT TOMMUHHU U3TOYHULM U 3a0bIMKNTENHO
npoBeTpeTe NOMELLEHNETO.

MNMpepynpexaeHue — He nsnonssante
KakBUTO U fa e ypeau 3a yCKopsiBaHe Ha
npoueca Ha pa3mpassiBaHe, OCBEH Tesn
npenopbYaHn OT NPOU3BOANTENS.
MpeapynpexaeHue — BHumaBanTe 3a
noBpean Ha oxnagutenHaTa Bepura.
MNMpepynpexaeHune — He noctaeaunTe B
XnagunHuka/pusepa enekTpuyeckn ypeau,
OCBEH aKo TOBa He € U3PUYHO YNOMEHaTOo OT
npoun3BoanNTENS.

MpenynpexaeHune — Npu noBpena B
3axpaHBaluma kaben, Ton Tpabea ga 6bae
nogMeHeH OT NPOU3BOANTENS, CEPBU3EH
npegcraBuTen unu Apyr ksanuuumpax
crneumanncT ¢ uen aa ce usberHe BCAKakbB
pUCK.

TpaHCNOPTHU MHCTPYKLUMU

1.Ypepna TpsibBa ga ce TpaHcnopTupa camo
nanpaseH. OnakoBkaTa TpsibBa ga ce 3anasu
HernokbTHaTa Mo BpeMe Ha TpaHcnopTa.

2.AKko o BpeMe Ha TpaHcnopTa ypeaa e 6un
B XOPWM3OHTAasHO NonoxeHue, He Tpsibea aa
ce BKo4Ba rnoHe 12 vaca, 3a ga ce yCcTaHOBU
cucrtemara.
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3.HecnasBaHeTo Ha MHCTpyKUMnUTe 3a
ekcnnoaTaums MoXxe aa nosene Ao CEPUO3HU
noBpean Ha ypeaa — 3a KOeTo
Npon3BoaAMTENSA HE HOCKM OTFOBOPHOCT.

4.YpenobT TpsibBa ga 0bae 3alnTeH oT
AbXa, Bnara n apyrm atMocepHu BIIMAHUS.

BaxHo!

+ KoraTto nouyucrearte ypega , BHUMaBanTe ga
He OoKocBaTe KOHAEH3AaTOPHUTE MeTarnHu
XW4YKM Ha rbpba, 3aLoTo ToBa MOXe Aa
aosefe 40 HapaHsBaHe Ha NPbLCTUTE U
pbLeTe.

+ He ce onutBanTe Aa cagate unu aa
CTbrnBaTe BbPXy ypeaa, Thbi KaTo He e
npegHasHa4yeH 3a TakaBa ynotpeba. MoxeTe
Aa ce HapaHuTe unu ga nospeaute Bawus
ypea.

+ BHnmaBanTe 3a noBpean Ha 3axpaHBalLms
kKaben npu TpaHCNopTUPaHETO U
WHCTanMpaHeTo.

+ He nosBonsgeanTte geua ga urpasr ¢ ypeaa
NN ynpaBieHNETO My.

WHCTpYKUMN Npn HCTanupaHe

1. He nHcTanupante ypega B noMmelleHune,
KbaeTo Temnepartypata naga nog 10°C npes
HowlTa u/unmn ocobeHo Npes aumara, Tbi KaTo
€ npegHasHadveH na pabotu npu Temnepartypum
mexay +10 n +38°C.

2. He noctaBante Bawuns
XnagunHuk/ppusep 61130 4O NeYKn unm
paguMaTtopu Unu Ha AUpeKTHa CribHYeBa
CBETNWHA, 3aLl0TO TOBa Npean3BuKBa
AONbMHUTENHO HaToBapBaHe B paboTaTa Ha
Bawwna xnagunHuk/dpusep. Ako ce Hanara
nocTtaBsHe B 6IM30CT A0 U3TOYHUK Ha
TonSIMHa unn pusep, Mossi, cnassamnTte
CcnefHUTE pascTosHUS:

Ot lMNeykn 30 Mm
Ot Paguatopn 300 mm
Ot ®pusepun 25 Mm

3. Ybepnerte ce, 4e € OCUrypeHo JoCTaTbyHO
NPOCTPaHCTBO OKOMo Baluma
XnagunHuk/dppusep, 3a ga ocurypuTe
cBoboaHa umpkynauusa Ha Bb3gyx. (Pwr. 2)
+ [locTaBeTe kanayeTo Ha 3aQHWS NaHen Ha
xnagunHuka/gppusepa, Kato no To3M HauYnH
oTAenNuTe xnagunHuka/ppusepa ot cTeHaTa
(Pwr. 3).



4. MNocTtaBeTe Bawwusa xnagunHuk/ppusep Ha
paBHa NoBbLPXHOCT. [1BeTe npeaHu KpayeTa
MoraT Ja ce perynupar 4Ype3 BbpTeHe No
nocoka n obpatHa Ha BbPTEHETO Ha
YacoBHWKOBaTa cTperika. HuBenvpaHeTo Ha
Bawwusa ypen npepotBpaTsaBa
AOoMbIHUTENHUTE BUBpauumn u wym (Pwur. 4).

5. BuxTe ykasaHuaTa “llovncreaHe u
rpwxun’, 3a a nogrotTeuTe ypeaa 3a
ynotpeoba.

3ano3HaBaHe ¢ Bawus ypea
(Pwur. 1)

1 - ®pusep - peweTka
2 - TepmocTaT 1 BbTPELLHO OCBETIIEHNE
3 - NogswxHN padToBe
4 - [MogBwXHU padToBe
5 - [IpeHaxHa Tpbba
6 - Kanak Ha KOHTeHepa 3a Nfo40BE U
3eneH4vyum
7 - KoHTenHep 3a CbXpaHeHW Ha NiogoBe U
3eneH4yyum
8 - lNpenHun kpayeTa
9 - KoHTenHep ¢ kanak
10 - MocTaBka ca bypkaHu
11 - Obpxala kyna
12 - MocTaBkn 3a BYTUNKK

Mpenopbku Npu nogpexaaHe Ha
XpaHaTa

OCHOBHU NpenopbkKU 3a NonyvyaBaHe Ha
ONTUMAITHO CbXpaHeHWE U XUrMeHa:

1.To3u ypen 1 NnpegHasHayeH 3a
KpaTKOTpPanHO CbXpaHeHWe Ha NPeCHN XpaHu
N HaNUTKW.

2. KoHTenHepa MapkupaH c [* ame
noaxonsiy 3a sampassiBaHe U CbXxpaHeHue Ha
XpaHw.

3. [oTBEHUTE XpaHu TpsibBa fa ce
CbXpaHsaBaT B XepMeTUYECKN Cb0BE.
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4. OnakoBaHW NPOAYKTU MOXe Aa ObpXuTe
Ha padToBeTe. CBEXUTE NNOAOBE U
3eneHyyum TpsibBa ce CbXxpaHaBaT MOYNCTEHN
B crieyuanHuTe YekmemkeTta oTpeaeHn 3a
TSX.

5. ByTunkute MoxXe aa obpXute B
OTAEeNeHneTo Ha BpaTara.

6. 3a cbxpaHeHne Ha CypOBO MeCO,
ornakoBanTe B MONIMETUNEHOBU TOPOUYKM K
nocrtaBeTe Ha HUckute padgrtose. He
no3BossgBanTe Aa BnmM3a B KOHTaKT C roTBEHA
XpaHa, 3a ga nsberHete pasnaraHe. 3a
6e30nacHoOCT, CbXpaHsiBanTe CypoBO MECO He
noseye oT 2-3 AHW.

7. 3a makcnmanHa eeKkTUBHOCT
noaBwxHUTE padToBe He TpsibBa aa ce
NOKpMBAT C XapTusa unu apyru matepuanu, 3a
Aa ce ocurypu csobogHa umpKkynaums Ha
CTyZEH Bb3ayX.

8. He cbxpaHsaBanTe pacTUTENHO ONMO Ha
padToBeTE Ha BpaTaTa Ha XnagunHuka.
[pbXTe XpaHUTe onakoBaHW U NOKPUTW.
MN3yakanTe ropewmrte XxpaHn n HanNnuUTKK ga
n3cTMHaT Npeau ga rm sampasure. He
CbXpaHsiBanTe OTBOPEHa XpaHa OT KOHcepBa
B KOHCEpBeHaTa KyTus.

9. He 3ampassiBanTe raampaHun HannTku.

10. Hakou nnogose un 3eneH4vyun ce
pasBarnsT, ako ce CbXpaHsiBaT npu
TemnepaTtypwu okosio 0°C. Mo Tasu npnymHa
yB/BanNTE B NONNETUNEHOBU TOPOUYKM
aHaHacwu, KpactaBsuun, JoMatn u gp.

11. BucokoankoxonHute HanuTkm Tpsabesa aa
Ce CbXpaHsiBaT B U3MNPaBEHO MOSIOXEHME B
34paBo 3aTBOpeEHN ByTunkn. Hukora He
CbXpaHsaBanTe NPOAYKTUN, KOUTO CbabpXaT
NecHo 3ananuMm ras (kaTo cnpenoBe, KPeEMOBE
N Op.) Un eKCnro3mBHM BewecTea. Te
npencraBnsBaT ONacHOCT OT eKCNo3us.



KoHTpon Ha TemnepaTtypaTta u
HaCTPOMKU

PaboTHaTa TemnepaTypa ce KOHTponupa oT
TepmocTaTa n MOXe [a Ce HacTpou Ha BCHAKa
nosunums mexay 1 u 5.

CpegHaTta TemnepaTtypa BbTpe B XxnagurHuka
Tpsabea aa 6bae okono +5°C.

lMpenopbyBame Bu ga nposepsiBate
Temnepatypara NepuogmyHoO C TeEpMOMETHP

3a Aa nocturHeTe Han-gobpara Temnepartypa.

YecToTO OTBapsHe Ha BpaTaTa Boau [0
nokayesaHe Ha BbTpellHaTa Temneparypa,
3aToBa e npenopbYMTENHO BpaTaTta Aa ce
3aTBaps BeAHara crneq ynotpe6a.

Mpenun paboTa

MocnegHa npoBepka
Mpean pa sBkntounte Bawwus ypen, ysepete
ce, ve:

1. KpadeTtaTta ca perynvpaHu B nonoxeHue
00 NepeKkTHO HMUBENMpPAHE.

2. BbTpeluHoCTTa € cyxa 1 Bb34yXbT MOXe
ceBoboHO Aa umpkynupa 3ag ypeaa.

3. BbTpewHocTtTa € uncra cnopepg
npenopbknte Ha “lloyncTBaHe n rpuwxn”

4. BknroyBarte Lencena KbM KOHTaKTa Ha

en.mpexa. 3eneHusaT 1 YepBEeHUST NHAMKATOP

LLile CBEeTHaT M KOMMpecopa 3ano4ysa ga
paboTtn.

O6bpHeTe BHUMaHUE Ha CNeaHOTO:

5. lLle wyeTe 3BYK, KOraTo ce BKITO4N
Komnpecopa. Te4yHocTTa 1 rasoBeTe B
oxnaxpgatllarta cuctemMa CbLo MoraT fa
LLIYMSAT fIEKO, KOETO € CbBCEM HOPMArHO.

6. HopmarnHo e na ce nossu neka npomMsiHa B

ropHarta cTpaHa Ha Bawwus ypepn, ToBa ce
AbIMKN Ha n3nonssaHaTta Npou3BOACTBEHA
TEXHOMOrs, ToBa He € AedeKT.

7. MNpenopbyBame ga HacTpouTe
TepMmocTaTa Ha cpefHO NonoXeHue n aa
n3mepuTe TemnepaTtypaTa, 3a ga ce yBepure,
Yye ypeObT nogabpxa xenaHata
TemnepaTtypa 3a cbxpaHeHue. (Bux “KoHTpon
Ha TemnepartypaTa 1 HaCTPOWKIL”).
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8. He 3apexpgante Bawwus ypen BegHara
cnep Bkno4vBaHe. Msyakante, gokato
OOCTUrHe XXernaHaTta Temneparypa.
lMpenopbyBame namepBaHe Ha
TemnepaTyparta C To4eH TepMomeTbp. (Bux
“KoHTpon Ha Temneparyparta 1 HacTporkun”)

CbxpaHeHUue Ha 3aMpa3eHa XpaHa

BawmaTt ppusep e noaxoasiy 3a
OBITOCPOYHO CbXpPaHEHNE Ha FOTOBM
3aMpaseHun XpaHu, MOXe CbLLO fa ce
n3nonsea 3a 3ampassiBaHe N CbXpaHEHNe Ha
npsicHa xpaHa.

Mpu cnupaHe Ha en.Tok unun npobnem B
3axpaHBaHeTo, He OTBapsINTe BpaTara.
3ampaseHaTta xpaHa HsaMa ga nocrtpaga 3a
cpok go 19 yaca. Ako en.saxpaHBaHe He ce
Bb3CTaHOBW B TO3M Nepuoa, Torasa
XpaHUTenHnTe NpoaykTn Tpabsa ga ce
NpOBEPAT U a ce KOHCcymupaT He3abaBHO
N ga ce CroTBAT U Aa ce 3amMpasdaT OTHOBO.

3ampassBaHe Ha NpecHn
XPaHUTENHU NPOAYKTU

Mons, cnassante crnegHUTE UHCTPYKLUKM 3a
OTIIMYHK pesynTaTu.

He 3ampassiBanTe HaBegHBX rosiemu
konunyectea npoayktn. Kayectearta Ha
XpaHuTe ce 3anassaT Han-gobpe, koraTo ce
3aMpasaT MakcumanHo 6bp30.

He npeBuwaBanTe punsepHna kanaumteT Ha
Bawmus ypeq.

MocTtaBaHeTO Ha TonMa XxpaHa BbB hpusepa
BOAM OO0 UHTEH3MBHA U NPOObIKUTENHA
paboTa Ha oxnaxpgawaTa cMctema gokaTo
XpaHaTta He 3aMpb3He CUTYPHO.

KoraTo 3ampassaBaTte NnpecHn NpoaykTu,
nocTaBeTe TepMocTaTa B cpeHa nosuums.
Mpu 3ampassiBaHe Ha Manku KonnyecTea
XpaHa go Y2 Kr. He e Heobxoanma HacTpoKka
Ha TepmocTaTa.

B3emeTe cneumanHu Mepku ga He cmecBaTe
BeYe 3aMpaseHa XpaHa 1 NpecHU NPoayKTW.



JNlen

HanbnHeTe ¢ Boga oopmuTe 3a neg Ha HUBO
% w v noctaeeTe BbB (hpmsepa.
N3BaxganTe nega ot oopmuTe € gpbKKaTa
Ha NbXxuua unu nogobeH npegMeT, HUKora He
n3nonssanTe OCTpY NPeaMeTU KaTo HOXKOBE
NN BUNULMN.

PasmpassBaHe

Al XnagunHo otaeneHue

XnagunHoTo oTgerneHne ce pa3mpassisa
aBToMaTtu4yHo. Pa3ampaseHaTa Boga ce ctuya
KbM ApeHaxHaTa Tpbba 4pe3 cbbuparteneH
KOHTerHep Ha rbpba Ha ypeaa (dwr. 5).
Kanununute Boga morat ga octaHat v ga
3aMpb3HaT OTHOBO cnep pasmpassiBaHeTo.
He nanonssanTte ocTpu npegmeTn KaTo
HOXOBe, BUNU1LM, 3a Aa OTCTpaHUTe
3amMpb3HanuTe Kanymum.

Ako pas3mpaseHaTa Boa He ce u3Tuda ot
cbbupaTenHusa KaHan, nposepeTe ganu
XpaHUTENHW YyacTuum He ca bnoknpanm
ApeHaxHaTta Tpbba. [louncrteTe BHUMaTENHO
ApeHaxHarta Tpbba (Pwur. 6).

B/ ®pusepHo otaeneHmne

PaampassBaHeTo € MHOro 6bp30 n
6e3npobnemHo, brnarogapeHue Ha
cneunanHoTo cbbupaTenHo nereHve.
PasmpassBainte 2 nbTn B roguHaTa unm
KoraTo 3anegeHus crnon ctaHe Hag 7 mm. 3a
[Aa 3anovHe pa3mMpassiBaHETO, U3KIoYeTe
ypena ot en.mpexa. Benukm xpaHutenHm
npoaykTn Tpsibea ga 6baat onakoBaHu B
HSAKONKO nyiacta XapTusi U CbXpaHEHU Ha
CTYLEHO MSCTO (Hanpumep XnagunHuk nnu
Kunep).

CbpoBe c Tonna Boga mMoraT Aa ce NocTaBsAT
BHMMAaTENHO BbB hpmsepa, 3a Aa yCKopaT
pa3mMpassBaHETO.

He nanonssanTte ocTpu npeamMmeTu, Kato
HOXXOBE MNN BUNULUM, 3a Aa OTCTpaHUTe neaa.
Hwukora He nanonssanTe cewwoapn 3a Koca,
€NEeKTPUYECKN HarpeBaTenu nnu apyrun
nogobHu en.ypeaun 3a pasmpassiBaHe.
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Monunnte cbbpanaTa ce pa3MmpaseHa Boaa B
AOBHOTO Ha bpusepHOTO oTaeneHne. Cneg
pa3mMpassiBaHe, NoAcyLlleTe HambiHO
BbTpelwHocTTa. Cnea ToBa BKMYeTe ypena
OTHOBO.

NMogmsiHa Ha namMnuykaTta oT
BBbTPELWHOTO OoCBeTIieHune

AKO 13ropu namnunykata oT BbTPELUHOTO
OCBeTIeHue, U3KnYeTe ypeaa ot en.mpexa.
3aBunTe fobpe HoBata namnuyka (15W) un
BKNtoYeTe OTHOBO ypeaa.

NMouncTBaHe n rpuxu

1. MNpenopbyBame npeaun NoYMcTBaHe Aa
N3KNIYUTE ypeaa oT en.mpexa.

2. Hukora He nsnonssante oCTpu
WHCTPYMEHTU nnu abpasmBHM BeLLECTBA,
canyH, npax 3a npaHe u gp.nogobHu 3a
noYncTBaHe.

3. l3anon3BanTe xnagka Boga 3a novncreaHe
N noAcywasaunTe WwaTernHo.

4. 3a no-wartenHo no4yncTeaHe
BbTPELLUHOCTTAa Ha ypeaa, u3nonssanTte
HanoeHa Kbpna B pa3TBOp Ha coaa
OukapboHaTt u Boaa.

5. He no3BongaBanTe Boga Aa nonaga B
oTBapure.

6. AKo HAMa fa usnonasaTe ypeaa 3a AbJiro
BpeMe, U3KIYeTe ro, N3BageTe BCUYKM
XpaHUTENHN NPOAYKTU, MOYUCTETE MO U
oCTaBeTe BpaTaTa OTKpexHaTa.

7. MNpenopbyBame fa nonvpaTte MeTanHuTe
4YacTu Ha NPoAYKTMTE (KaTo BbHLUHATA YacT
Ha BpaTaTa MU CTEHUTE Ha ypeaa).

8. [lomalwHuAT npax, KOUTO ce cbbupa Ha
rbpba Ha ypena, TpsibBa aa ce noyncTea C
npaxocMyKayka Be4HbX rOAULLHO.

9. MNMpoBepsBanTe NEPUOANYHO
yNNbTHEHUATA Ha BpaTUTe, 3a Aa cTe
CUIypHU, Y€ HEe ca 3auanaHn C XpaHUTENHU
yacTmum.



10. Hukora:

+ He nouncTtBanTe ypeaa ¢ Henoaxoasium
MaTtepwuarnu; KaTo NPOAYKTU Ha OCHOBaTa Ha
neTpon.

* B HMKakbB criyvanm He nanaranTte ypeaa Ha
BMCOKa Temnepartypa.

+ He nonssanTte abpa3nBHK MaTepuanu 3a
noYncTBaHe.

11. NnacTtmacoBust KOHTENHEP 3a CbOMpaHe
Ha pa3mMpaseH nepn, BuHaru Tpsbea ga e
Aobpe noyncTteH. 3a NOYMCTBAHETO MY,
cnefBaunTe CrieAHUTE UHCTPYKLUUK:

+ [Npean NnounMcTBaHETO Ha KOHTENHepa
N3Kn4YeTe xnagunHuka ot 3axpaHBallaTa
Mpexa.

+ BHnmaTtenHo ceanete bontoBeTe Ha
KoMnpecopa M3nofi3Barky Knewm, 3a ga
n3BaguTe NNnacTtMacoBusl KOHTENHEP.

+ [loBOUrHeTe ro neko Harope.

+ Cera moxeTe Aa ro noymcTuTe.

+ Cneg noyncTBaHeToO, NOCTaBeTE o
obpaTHo.

12. lonamMoTOo HaTpynBaHe Ha nea Moxe Aa
Brown pabortaTa Ha xnagunHuka/ppusepa.

HPOMFIHa nocokKaTta Ha oTBapsiHe Ha
BpaTaTa

[encTBante Nno nocoyeHns peg Ha
npunoxeHata cxema. (cwmr. 7)
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Mone3Hu cbBeTHU

+ [louncrtBanTe n pasmpassiBante peaoBHO
Bawmwus ypen. (Bwxre “PasmpassaBaHe’).

+ CbxpaHsiBanTe CypoBO MeCO M NTUUM Noj,
roTBeHa XpaHa v MIie4YHU NPOAYKTH.

+ OTCTpaHaBanTe BCUYKN USSTULLHU NNCTa U
NPBCT OT 3efeHYyyuTe.

+ OcTaBante mapynu, 3ene, MargaHos u
Kapduon cbe cTebnara.

+ 3aBuBaniTe CUPEHETO NbPBO B
UMMperHMpaHa xapTus, crnej Toea B
nonueTuneHosa Topbmyka MakCMMarnHo
CTerHaTo. 3a OTSIMYHU pe3ynTaTu,
n3BaxkgamTe oT XNagurHoTo oTaeneHne
OKOMO e4uH Yac npeamn KoOHCymMaums.

+ 3aBuBanite cBO6OAHO CYpOBO MECO U NTULM
B MONIMETUNEHOBO UIN anyMUHUEBO (POSINO.
ToBa npegnasea OT M3CyLLaBaHe.

+ 3aBuBaiTe pnba n KapaHTUs B
NOSIMETUNEHOBN TOPOMYKNA.

¢ XpaHu CbC CUnNHa Mmpuama nnu 6bLp3o
n3cyLlaBalln ce NnocTaBanTe B
NoNMeTUNEHOBU TOPOMYKK, anyMUHUEBO
oMo UnNu 3aTBOPEH CbA.

+ OnakoBauTe xns6a gobpe, 3a ga ro
3anasmuTe CBeX.

+ Oxnaxxgante 6enu BUHa, bupa, MmHepanHa
BOAa Npean cepBupaHe.

+ [lpoBepsaBanTe YeCTO CbabpPXXaHNETO Ha
dpusepa.

+ CbxpaHsiBanTe Bb3MOXHO Han-KpaTko
XpaHaTta u cbbntogaBanTe CpokoBeTe Ha
rOAHOCT W JaTuTe 3a CPOK Ha KOHCyMaLms.

+ CbxpaHsaBanTe rotToBUTE 3amMpaseHn XpaHu
B CbOTBETCTBUE C MOCOYEHUTE MHCTPYKLUN Ha
nakeTuTe.

+ BuHarn nsbupanTte BUCOKOKaYeCTBEHU
NPECHN XpaHUTESTHM NPOAYKTU U NOYUCTBaNTE
LaTenHo npean 3ampassiBaHeTo UM.

¢ [logroTBANTE NPECHN XPaHUTENHU NPOAYKTH
3a 3amMpassiBaHe Ha Marsku nopumm 3a
ocurypsiBaHe Ha 6bp30 3ampassiBaHe.



+ 3aBunBaKniTe BCMYKM XpaHn B anyMUHNEBO
donmo nnu pusepHN Ka4eCTBEHN
NnonneTUNeHoBMN TOPOMNYKN MaKCUManHo
cTerHaTo u 06e3Bb3ayLLEeHO.

+ 3aBuMBaNTe 3amMpa3eH1Te XpaHu BegHara
cnep 3akynyBaHe U rv noctaBsanTe Bb3MOXHO
HaWn-CcKopo BBbB (hpusepa.

+ PasampassaBanTte xpaHaTta B XnagunHoTo
oTAeneHue.

¢ He cbxpaHsiBanTe 6GaHaHU B XNaguiHOTO
oTAeNeHue.

e He cbxpaHsaBanTe nbneww B XS1agnnHoOTO
otaeneHue. Camo neko oxnaxganmTte n 1o
NOKpUT, 3a Aa He ce npeHacd mupusmaTa My
KbM OpYyruTe NpoayKTu.

¢ He nokpusaunTte padpToBeTEe C XapTna unm
Apyr maTtepuarn, Konto 61 Bb3npensTcTean
Bb3AyLUHaTa UMpKynaums.

e He cbxpaHsaBanTe OTPOBHU UNn apyru
onacHwu cybctaHuum BbB Bawmsa ypeq. Ton e
npegHasHa4veH 3a CbxpaHeHue caMo Ha
XPaHUTEITHN CTOKM.

¢ He KOHCyMupanTe xpaHa C U3TEKbLI CPOK Ha
rogHocCT.

¢ He cbxpaHsiBanTe B €aAnH U Cbll, KOHTENHEP
roTBeHa 1 npsicHa xpaHa eAHOBPEMEHHO. Te
TpsibBa ga 6baaT nakeTMpaHn N CbXpaHsiBaHu
OTAENHO.

¢ He nossongaBanTe pasMmpaseHa xpaHa unm
TEYHOCT Ja naja BbpXy XpaHUTENHUTE
NPOOYKTW.

e He ocTtaBanTe BpaTtaTta OTBOPEHa AbNIro
Bpeme, Tbi KaTo TOBa Npean3BrKBa
KOHCYyMaLNA Ha NoBeYe en.eHeprus u
obpasyBaHe Ha nej.

¢ He nanonssante ocTpu nNpegmeT KaTo
HOXXOBE UNN BUNULUM 3a OTCTpaHsiBaHe Ha
nepa.

e He cnaraunte ropelya xpaHa B ypega. [bpBo
A oxnakgawmre.

¢ He 3ampassaBanTe BbB (ppusepa rasmpaHu
HanNUTKK, T KaTo MoraT Aa n3byxHar.

e He HagBuLwaBanTe KanauuTeTa Ha
dpusepa, koraTto 3ampasssaTe npecHu
NPOOYKTU.
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UHcTpyKuun 3a ynotpeba

e He gaBanTte Ha geuarta cu crnagoneg nnu
nep ONpekTHo oT pusepa. Huckarta
TemnepaTtypa MOXe Aa NpUYnHKU “pusepHo
n3rapsiHe” Ha ycTHuTe.

e He ce onuTtBanTe fa 3ampassiBaTe OTHOBO
pa3mpaseHa xpaHa. Ta Tpsbsa oa ce
KOHCyMUpa B paMKuTe Ha 24 yaca unu ga ce
CrOTBM N OTHOBO Ja ce 3amMpasi.

e He nsBaxxgante npoayKkTn oT dopusepa ¢
MOKpW pbLie.

PaspelueHue Ha npo6nemu

AKo ypeaia He paboTu, KOraTo e BKITOYEH,
nposepeTe:

+ [paBuWnHO N e NocTaBeH Liencena B
KOHTaKTa 1 BKIIOYEHO N1 e 3axpaHBaHeTo. 3a
[a NpoBepuTe U3NPaBEH N e KOHTaKTa,
BKIMOYETE KbM HEro Apyr en.ypeq.

+ [MpoBepeTe BYyLIOHUTE UMK 32 NOBpPean B
3axpaHBaHeTo.

+ [1paBuUnHoO N e 3agageH KOHTpona Ha
Temnepartypara.

+ AKO CTe CMeHsinu LLiencena, ysepeTe ce, Ye
€ CBbp3aH NnpaBumHo.

AKo ypepa Bce nak He paboTu, ce CBbpXeTe C
Aunbpa, OT KONTO CTe Kynunu ypeaa.



TexHUYeCKU XapaKkTepuUCcTUKN

Mapka BEKO
Bug Ha ypena XNAOUNMHUK N ®PU3EP Tun | * &3
DS227020
06wy obem 6pyTo (N.) 272
06wy n3nonssaem obem (n.) 263
M3nonssaem obem Ha cpusepa (n.) 190
M3nonssaem obem Ha xnagunHara 4acT (n.) 73
KanauuteTt Ha 3ampassiBaHe (kr./24 yaca) 4
EHeprueH knac (1) A+
KoHcymauus Ha en.eHeprus (kWh/roa.) (2) 251
CamoynpasneHue (4.) 19
Wym [dB(A) re 1pW] 40
EkonornyeH oxnaguteneH ra3a R600a
(1) EHeprueHn knac: A+++ ... D (A+++ = NIKOHOMMYEH . . . D = N0-mManko MKOHOMUYEH)
(2) PeanHaTa KoHCyMauns Ha en.eHeprus 3aBMcK OT YCroBUSTa U pasnosfioXeHNeTo Ha
ypeaa.

5§

CumeonsT HEB gy nyy NpoayKTa UM onakoBKaTa 03Havasa, Ye NpoayKTbT He 6usa aa ce
TpeTupa kaTo 6uToBM oTnagbuu. BmecTo ToBa TpsibBa Oa ce npefane B LbOTBETHUS
LEeHTbp 3a peumknupaHe Ha €eneKkTPUYECcKn U enekTPOHHW ypeaun. M3XBbpnsiiku TO3u
npoayKkT Mo MNpaBUIieH HadvH, BME cnomaraTe 3a npegoaBpaTtsiBaHe Ha MOTeHUMarHu
HeraTMBHM MocrneavMuM 3a OKonHaTa cpeda WM YOBELLKOTO 34paBe, kouTo Guxa Gunu
NPUYMHEHU OT HEMPaBUITHOTO M3XBbLPIISIHE Ha TO3M NPOAYKT. 3a noBeye MHGOPMaLMS
OTHOCHO peLMKIIMpaHeTo Ha TO3W MPOAYKT, MONs OoObpHETE ce KbM MECTHUTE BracTy,
cnyxbaTta 3a cbbupaHe Ha OUTOBM OTNAgbLUM WUAM MarasuHa, KbAeTo CTe 3aKynunu
npoaykTa.
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Gratulalunk a BEKDO minbségl készulékvalasztasahoz,
melyet sok évnyi haszndlatra terveztek.

Elsé a biztonsag!

Ne csatlakoztassa a készilléket elektromos ellatashoz,
amig minden csomagolast és szallitasi védelmet el nem
tavolitott.

» Hagyja allni 12 érat, mieléttbekapcsolna a készuléket,
hogy a kompresszor olajszintje letlepedjen, ha
vizszintesen szallitottak.

* Ha lecseréli régi készulékét zarral vagy retesszel,
gy6z8djon meg réla, hogy biztonsagos, hogy elkeriilje
egy gyermek benntrekedését.

* A készlléket csak az arra tervezett célra szabad
hasznalni.

 Ne helyezze a késziléket tiiz mellé. Az On késziléke
a szigetelésben CFC anyagot tartalmaz, amely
gyulékony. Azt ajanljuk, hogy tovabbi informacidért,
hogy hogyan szabaduljon meg készulékétdl és
lehetséges szolgaltatasokert, [épjen kapcsolatba a helyi
hatosaggal.

* Nem ajanljuk a készulék hasznalatat fltetlen vagy
hideg helyiségben. (pl.: garazs, télikert, melléképdilet,
fészer, hazon kivdl, stb.)

A lehetd legjobb teljesitmény és zavarmentes
mikodéshez nagyon fontos, hogy ezeket az
utasitasokat figyelmesen olvassa el. Ezen utasitasok
elmulasztasa érvénytelenitheti az ingyen szervizhez
valo jogot a garancia idétartama alatt.

Kérem tartsa ezeket az utasitdsokat biztonsagos
helyen a gyorsabb hasznalhatésag érdekében.

Ennek a késziiléknek a hasznalata, csokkentett szellemi és fizikai képességekkel rendelkez6k
szaméra csak feligyelet mellett tanacsos.

A készillék a gyerekek szamara veszélyes, ezért, csak feligyelet mellett hasznalhatjak.

A készllék nem jatékszer.
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Elektromos kdvetelmény

Miel6tt bedugna a dugot a konnektorba,
gy6z6djon meg réla, hogy a feszlltség és
frekvenciamutatd megfelel a készulék hatuljan
szerepl6 osztalyozasnak.

Azt ajanljuk, hogy a készuléket a f6 aramkort
egy megfelel6 kapcsolon keresztil
csatlakoztassa egy kdnnyedén elérhetd
allasba.

FIGYELMEZTETES! Ezt a készuléket
foldelni kell.

Az elektromos berendezés javitasat csak
képesitett technikus végezheti. Képzetlen
személy altal végrehajtott javitds kozkézatot
rejt, amely kritikus kovetkezményekkel jarhat
a készilék felhasznaloja szamara.

Figyelem!

Ez a készillék R600a —val mikodik, amely
koérnyezetbarat, de gyulékony gaz. A termék
széllitasa és rogzitése folyaman tgyelnie kell
arra, hogy ne sértse meg a hitérendszert. Ha
a hitérendszer megséril és a gaz szivarog a
rendszerbdl, tartsa tavol nyilt langtol és
szell6ztesse ki a helyiséget rovid idére.

Figyelmeztetés! — Ne hasznaljon
mechanikus berendezéseket vagy egyéb
eszkdzoket a kiolvasztas felgyorsitasahoz,
mint amelyeket a gyarté ajanlott.
FIGYELMEZTETES - Ne sértse meg az
Ujrafagyasztd aramkort.

FIGYELMEZTETES - Ne hasznéljon
elektromos berendezést a készulék élelmiszer
tarolasara alkalmas rekeszeiben, kivéve a
gyarté altal ajanlott tipusokat.
FIGYELMEZTETES — Ha az aramellato
zsinér megseértlt, annak kicserélését a
gyartoval, a gyartd szervizeldjével vagy
hasonlo képzett szakemberrel kell
elvégeztetni a veszély elkertlése érdekében.

Szallitasi utasitasok

1. A készuléket csak fliggbleges allapotban
szabad szallitani. A szallitmany
csomagolasanak érintetlennek kell lennie a
szallitas alatt.

2.Ha a késziléket vizszintesen helyezik el a
szallitas alatt, legalabb 12 6raig nem szabad
mikaodtetni, hogy a rendszer, hogy a rendszer
helyrealljon.
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Hasznalati utasitas

3. Ha a fennti utasitdsoknak elmulaszt eleget
tenni, az a készllék sérulését redményezheti,
amelyért a gyartd nem felels.

4. A készuléket 6vni kell esbvel, nedvességel
és egyéb atmoszférikus hatassal szemben.

Fontos!

« Ovatosnak kell lennie a késziilék
tisztitasa/szallitasa alatt, hogy a kondenzator
drét huzaljai ne érintkezzenek a készulék
hatuljaban, mivel az ujjak és kezek sérilését
okozhatjak..

* Ne prébaljon meg rallni vagy raallni
készilékénektetejére, mivel nem hasonlé
hasznalatra tervezték.. Megsérulhet vagy
karosithatja a készlléket.

* Gy6z8djon meg rola, hogy a fé kabel nem
csip6dott be a készllék alda a mozgatas alatt,
mivel ez megsértheti a kabelt

* Ne engedje, hogy a gyerekek jatszanak a
készulékkel vagy megvaltoztassak a
vezeérlést.

Belizemelési utasitasok

1. Ne tartsa a késziléket olyan helyiségben,
ahol a hémérséklet valészinlileg 10°C (50 F)
ala esik éjjel és/vagy kulondsen télen, mivel
+10 és +38°C (50-100 F) kozotti kiilsé
hémérsékletre tervezték. Alacsonyabb
hémérsékleten a berendezés lehet, hogy nem
mUkodik, az étel tarolasi idétartamanak
csokkenését eredményezve.

2. Ne tegye a berendezést tlizhelyek vagy
fut6testek kozelébe vagy kdzvetlen napfényre,
mivel ez kilondsen hathat a készulék
funkcioira. Ha meleg vagy mélyhité mellé
helyezi, tartsa be a kdvetkezd minimalis
oldaltavolsagokat:

Tlzhelyektol 30 mm

Ft6testektél 300 mm

Fagyasztoktdl 25 mm

3. Gybz6djon meg rola, hogy elég hely van a
berendezés koril, hogy biztositsa a szabad
levegd aramlasat (2 tétel).

» Tegye a hatso szell6z6 fedelet a
hGt6szekrény hatuljara, hogy beallitsa a
hitészekrény és fal kozotti tavolsagot (3 tétel).



4. A készuléket sima fellletre kell helyezni. A
két els6 labat beallithatja, ha szukséges.
Ahhoz, hogy biztositsa, hogy a berendezés
egyenesen alljon, allitsa a két elsé labat az
oOra jarasaval megegyez6 vagy ellentétes
iranyba forditasaval, amig biztonsagos
kapcsolatba nem kerul a padléval. A labak
megfelel6 beallitasaval elkerdlli a tulzott
rezgést és hangot (4 tétel).

5. Hivatkozzon a , Tisztitas és védelem”
részre, hogy a berendezést el6készitse a
hasznélatra.

Ismerje meg készulekét
(1. tétel)

1 - Fagyaszt6 polc
2 - H8szabalyozo és lampahaz
3 - Allithat6 szekrénypolcok
4 - Borostiveg tartd
5 - Kiolvasztott vizgy(jté csatorna -
Lecsapold csé
6 - Fiokfed6
7 - Crisper
8 - Allithato elsd labak
9 - Tejtermék rekesz
10 - Uvegpolc
11 - Pohartarto
12 - Polc Gvegeknek

Javasolt a késziiléekben lévo étel
elrendezése

Utmutatasok az optimalis tarolas és higiénia
eléréséhez:

1. A hitészekrény rekesze tamogatja a friss
ételek és italok révidtavu tarolasat.

2. A fagyasztorekesz osztalyozva
van az el6fagyasztott étel megfeleld
fagyasztasa és tarolasa miatt.

Az ajanlott tarolasért mindenkor
figyelembe kell venni az étel csomagolasan
meghatarozottakat.

3. A tejtermékeket kulonleges rekeszben kell
tarolni, amely az ajtébetétben talalhato.

A friss ételeket alufélidba folpackba
csomagolva célszerl lefagyasztani a friss étel
rekeszben, majd helyezze at a mélyh(t6
rekesz polcara.

Javasoljuk, hogy a mélyh(té polcot a
meélyh(té rekesz fels6 részébe helyezze.

Hasznalati utasitas

4. A f6zott ételeket légmentes tartalyokban
kell tarolni.

5. A frissen csomagolt termékeket tarthatja a
polcon. A friss gyumolcsoket Is zoldségeket
meg kell tisztitani és frissen kell tarolni.

6. A palackokta tarthatja az ajtérészben.

7. A nyers hus tarolasédhoz hasznaljon
polietilén zacskdkat és helyezze a legalso
polcra. Ne hagyja, hogy fétt ételekkel
érintkezzen, hogy elkerulje a szennyezddést.
A biztonsag érdekében csak 2-3 napig tarolja
a nyers hast.

8. A maximalis hatékonysag érdekében, ne
fedje be papirral vagy egyéb anyaggal a
kivehet6 polcokat, hogy a hideg levegé
szabadon aramolhasson.

9. Ne taroljon ndvényi olajat az ajtépolcokon.
A csomagolt ételt tarolja lefedve és
becsomagolva. Hagyja kih(lIni a forro ételeket
és italokat, miel6tt leh(ti. Az eltett
ételmaradékot ne tarolja dobozban.

10. Ne fagyassza le a szénsavas italokat és
termékeket, mint példaul izesitett vizes
fagylalt, mert nem kell tdl hidegen fogyasztani.
11. Néhany gyumdlcs és zdldség kart
szenved, ha 0°C koril tartjak. Ezért az
ananaszokat, dinnyéket, uborkakat,
paradicsomokat és hasonlé termékeket
csomafolja be polietilén zacskoba.

12. Magas alkoholtartalmu italokat
egyenesen, sziken zart tartéban kell tarolni.
Soha ne taroljon olyan terméket, amely
gyulékony hajtégazt (pl. Tejszin sprayt,
aeroszolos dobozokat, stb.) vagy
robbanasveszélyes anyagokat tartalmaznak.
Ezek robbanasveszélyesek.



Hémeérséklet szabalyozas és
beallitas

A mikodési hémérséklet h6szabalyozé
gombbal vezérelt (5 tétel) és és beallithatja
barmilyen allapotba 1 és 5 (a leghidegebb
allapot) kozott.

Ha a hészabalyozé gomb “0” allapotban van,
a készulék ki van kapcsolva. Ebben az
esetben egyik [Ampa sem fog vilagitani beldl.
A hitészekrény atlagos belsé
hémérsékletének +5°C (+41°F) korul kell
lennie.

Ezért allitsa be a h6szabalyozé gombot, hogy
a kivant hémeérsékletet elérje. A hiitdszekrény
néhany része hiivésebb vagy melegebb lehet
(mint pl. Salatatarolo és a szekrény fels6
része), ami teljesen normalis. Azt ajanljuk,
hogy id6szakonként ellendrizze a
hémérsékletet hémérdvel, hogy
megbizonyosodijon réla, hogy aszekrény
tartia a hémérsékletet. A gyakori
ajtényitogatasok a belsé hémérséklet
emelkedését okozzak, ezért hasznalat utan
tanacsos az ajtot becsukni, amint lehetséges.

A miikédés megkezdése elbtt

Végso ellenérzés

Miel6tt elkezdi hasznalni a késziléket,
ellenérizze, hogy:

1. A labak a megfeleld szintre vannak
beéallitva.

2. A belseje szaraz és a leveg6 szabadon tud
keringeni a hatso résznél.

3. A belseje tiszta a , Tisztitas és védelem”’
részben leirtak alapjan.

4. A dugo be van helyezve a fali csatlakozdba
€s az aram be van kapcsolva. Ha az ajt6
nyitva van, a belsé vilagitas bekapcsol.

Es jegyezze meg, hogy:

5. Hangot fog hallani, amint a kompresszor
beindul. A folyadék és a gadzok, amelyeket a
hlGtésrendszeren belul lezartak szintén
(hangot) adhatnak ki, akar mikodik a
kompresszor, akar nem. Ez teljesen normalis.
6. A szekrény tetejének jelentéktelen
hullamzasa teljesen normalis a gyarto altal
hasznalt eljarasnak kdszonhetben, ez nem
hiba.
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Hasznalati utasitas

7. Azt ajanljuk, hogy a hészabalyozé gombot
kdzépre allitsa és kisérje figyelemmel a
hémérsékletet, hogy biztositsa a készulek
kivant hémeérsékletének fenntartasat ( Lasd
H&meérséklet szabalyozas és beallitas rész).
8. Ne toltse fel azonnal a késziléket, ha
bekapcsolja. Varjon, mig a készulék eléri a
megfelel§ tarolasi hémeérseékletet. Azt
tanacsoljuk, hogy ellenérizze a hdmérsékletet
pontos hédmérével (lasd Homérséklet vezérlés
és bedllitas).

Méelyhdiitott etel tarolasa

A mélyhitdje alkalmas a kereskedelmileg
lefagyasztott ételek hosszutavu tarolasara és
arra is hasznalhatjak, hogy friss ételt taroljon
és fagyasszon.

Ha aramsziinet van, ne nyissa ki az ajtot. A
mélyh(itott ételre nincs hatassal, ha az
aramkimaradas kevesebb, mint 19 oraig tart.
Ha hosszabb az aramszunet, ellenérizze az
ételt, amit azonnal ettek vagy féztek, majd
lefagyasztottak.

Friss étel lefagyasztasa

Kérem vegye figyelembe a kovetkezd
utasitasokat, hogy a legjobb eredményeket
érje el.

Ne fagyasszon le egyszerre tul nagy
mennyiséget. Az étel minésége akkor a
legjobban konzervalt, ha olyan gyorsan van
lefagyasztva, amennyire lehetséges.

Ne lépje tal 24 6ran belll a késziléke
fagyaszto kapcitasat.

A mélyhitdbe helyezett meleg étel a hitogép
lehilését okozza, amig az étel folyamtosan
fagyotta nem szilardul. Ez a hiitérekesz
ideiglenes tulzott lehiléséhez vezethet.

Ha friss ételt fagyaszt le, tartsa a
hdszabalyozé gombot kozépsd allasban. Kis
mennyiségl ételt ¥z kg-ig (1 Ib) lefagyaszthat
anélkul, hogy a hémérsékletet szabalyozo
gombot beallitana.

Kulénosen figyeljen arra, hogy ne keverje a
mar lefagyasztott és friss ételeket.



Jégkockak készitése

Toltse meg a jégkocka tartot ¥4-ig vizzel és
helyezze a fagyasztdba. Lazitsa meg a talcét
egy kandl nyelével vagy hasonlé eszkozzel,
soha ne hasznaljon éles széll targyakat, mint
pl. kés vagy villa.

Kiolvasztas

A) Hiitészekrény rekesz

A hitészekrény rekesze automatikusan
felenged. A kiolvasztott viz a lefolyocs6hoz fut
egy a készulék hatuljan talalhato
gyUjtétartalyon keresztll (5 tétel).

Kiolvasztas alatt a hiitészekrény hatsoé oldalan
vizcseppek keletkezhetnek, ahol egy elrejtett
parologtatoé van elhelyezve. Néhany csepp a
boritason maradhat és visszafagyhat, ha a
kiolvasztas befejez6dott. Ne hasznaljon
hegyes vagy éles széll targyakat, mintpl. Kés
vagy villa, hogy a visszafagyott cseppeket
eltavolitsa.

Ha a kiolvasztott viz barmikor nem folyik le a
gyljtdé csatornabdl, ellendrizze, hogy nem
tomitették —e el ételrészek a lefolydcsovet. A
lefolydcsovet csbtisztitdval vagy hasonlo
eszkozzel tisztithatja.

Ellenbrizze, hogy a csé vége mindig a
kompresszoron |évé talcaban legyen, biztositva
ezzel, hogy a viz ne folyjék az elektromos
alkatrészekre vagy a padldra (6 tétel).

B) Mélyhiitbé rekesz

A kiolvasztas a kulonleges kiolvaszto
gyljtémedencének kdszonhetéen nagyon
egyszerl és koszmentes.

Olvassza ki évente kétszer vagy ha kb. 7 mm
(1/4”) fagyréteg alakult ki. A kiolvasztas
eljaras elinditasahoz kapcsolja ki a készuléket
a fali kimenetnél és huzza ki a f6dugot.
Minden ételt be kell csomagolni tébb rétegben
Ujsagpapirba és hivos helyen kell tarolni
(hGtészekrényben vagy kamraban).
Melegvizes tartalyokat helyezhet el 6vatosan
a mélyh(tében, hogy felgyorsitsa a
kiolvasztast.

Ne hasznaljon hegyes vagy éles széll
targyakat, mintpl. Kés vagy villa, hogy a
fagyot eltavolitsa.

Soha ne haszndljon hajszaritét, elektromos
fitGtestet vagy egyeéb elektromos berendezést
a kiolvasztashoz.

Hasznalati utasitas

Torolje ki szivaccsal a mélyhiitd rekeszének
aljaban 6sszegydlt kiolvasztott vizet. A
felengedés utan alaposan széritsa meg a
belsé részt. Helyezze a dugot a fali
csatlakozéba és kapcsolja be az elektromos
aramot.

Belsé villanykorte cseréje

Ha a fény elmarad, kapcsolja ki az &ramkort
és huzza ki a f6 dugot

Majd gondoskodjon rdla, hogy a villanykdrte
biztonsadgosan legyen a tartbba csavarva.
Helyezze vissza a dugo6t és kapcsolja be.

Ha a ldampa még mindig nem mikodik,
gondoskodjon egy maximum 15 Wattos izz6
pot E14 csavarésapkardl a helyi elektromos
Uzletben beszerezve, majd rogzitse (10 tétel).
A kiégett villanykortét azonnal tavolitsa el.

Tisztitas és védelem

1. Azt tanacsoljuk, hogy kapcsolja ki a
készlléket és huzza ki a f6 dugét, miel6tt
tisztitja.

2. Soha ne hasznaljon éles targyat vagy
csiszolo anyagot, szappant, haztartasi
tisztitot, tisztitdszert vagy wax polirozét a
tisztitashoz.

3. Hasznaljon langyos vizet a készilék
vitrinjenek tisztitasahoz és tordlje szarazra.

4. Hasznaljon nedves, kicsavart ruhat egy
teaskanalnyi bikarbonat, szodat fél liternyi
vizben felodva a tisztitashoz és tordlje
szarazra.

5. Gy6z6djon meg rola, hogy nem kertilt viz a
hémeérsékletszabalyoz6 dobozba.

6. Ha a készuléket hosszu ideig nem
hasznaljak, kapcsolja ki, tavolitson el minden
élelmiszert, tisztitsa meg és hagyja félig nyitva
az ajtot.

7. Azt tanacsoljuk, hogy a termék fémrészeit
(pl.: kiils6 ajto, vitrin oldalak) szilikon wax-szal
(autd polirozd) polirozza, hogy a minéségi
fed6festést megovija.

8. Barmilyen port, amely felgyilemlik a
kondenzatoron a készulék hatuljan, tavolitsa
el évente egyszer vakuumos tisztitéval.

9. Rendszeresen ellenbrizze az
ajtétomitéseket, hogy meggy6z8djon roéla,
hogy tisztak és ételmaradékoktél mentesek.



10. Soha:
* Ne tisztitsa a késziléket arra alkalmatlan

anyagokkal, pl.: petroleum alapu termékekkel.

« Semmilyen korilmények k6zott ne
szolgaltassa ki magas hének.

* Ne tisztitsa, surolja , stb., csiszolo
anyaggal.

11. A tejtermék fedelének és ajtétélca
eltavolitsa:

* A tejtermék fedelének eltavolitasdhoz,
el6szor emelje fel a fedelet egy arasznyira és
hlzza ki azt az oldalat, ahol a fedél nyitva
van.

» Az ajtétalca eltavolitasdhoz vegyen ki
onnan mindent majd egyszerien tolja fel az
alapzatrol.

12. Gy6z6djon meg rola mindig, hogy mindig
tiszta a készulék hatuljan a kiloénleges
mianyag tartaly, amely 6sszegydijti a
felolvasztott vizet. Ha el akarja tavolitani a
talcat, hogy megtisztitsa, kdvesse az alabbi
utasitasokat:

» Kapcsolja ki az aramkort és huzza ki a f6
dugot

« Finoman ondolalja a csavart a
kompresszoron,fogét hasznalva, igy a télca
eltavolithato

+ Emelje fel.

» Tisztitsa meg és torélje szarazra

- Allitsa 6ssze Ujra, forditsa meg a sorrendet
és miveletet.

13. A jég nagy felhalmozodasa gyengiteni
fogja a fagyaszto teljesitményeét.

Ajto athelyezése

Eljaras szamsorrendben (7 tétel).
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Tegye és ne tegye

Tegye- Rendszeresen tisztitsa és olvassza ki
a készuléket (Lasd ,Kiolvasztas”)

Tegye- Tartsa a nyers é€s baromfi hust a
f6zott étel és tejtermeék alatt.

Tegye- Tavolitson el minden hasznalhatatlan
levelet a zoldségekrdl és tordljon le rola
minden foldet.

Tegye- Hagyja a salatéat, kaposztat,
petrezselymet és karfiolt a torzson.

Tegye- El6sz6r csomagolja be a sajtot
zsirpapirba, majd polietilén zacskéba,
annyira kizarva a leveg6t, amennyire
lehetséges. A legjobb eredményért, vegye ki
egy oraval korabban a hitébdl.

Tegye- A nyers hust és szarnyasokat
csomagolja lazan polietilén vagy alufélidba.
Ez megakadalyozza a kiszaradast.

Tegye- A halakat és belséségeket polietilén
zacskoba csomagolja.

Tegye- Az er6s szaggal rendelkezé vagy
gyorsan kiszarado ételeket csomagolja
polietilén zacskokba vagy alufoliaba vagy
helyezze |égmentes tartalyba.

Tegye- Jol csomagolja be a kenyeret, hogy
friss maradijon.

Tegye- Htse le a fehér borokat, sort, vildagos
sort és asvanyvizet, miel6tt felszolgalna.

Tegye- Ellendrizze idénként a mélyhitd
tartalmat.

Tegye- Addig tartsa az ételt, amig lehetséges
és ragasszon fel ,Szavatossag lejar” és
,2Alkalmazhatd” stb. Datumokat.

Tegye- A kereskedelmileg lefagyasztott
ételeket a csomagolason megadott
utasitasoknak megfeleléen tarolja.

Tegye- Mindig kivalé minéségd friss ételt
valasszon és gy6z6djon meg réla, hogy
alaposan meg van tisztitva, miel6tt
lefagyasztja.

Tegye- A friss ételt kis adagokban készitse
eld, hogy biztositsa a gyors lefagyasztast.

Tegye- Minden ételt csomagoljon be
alufélidba vagy a fagyasztéhoz hasznalt
polietilén zacskdkba és gondoskodjon a
légmentességukrol.

Tegye- A fagyasztott ételt azonnal
csomagolja be, mmiutan megvasarolta és
tegye a fagyasztoba, amint lehetséges.

Tegye- Az ételt a hitészekrény rekeszében
olvassza ki.



Ne tegye- Ne tarolja a banant a hiitbszekrény
rekeszében.

Ne tegye- Ne tarolja a dinnyét a
hitészekrényben. Rovid id6 alatt lehdlhet,
amig be van csomagolva megakadalyozza,
hogy masik ételt izesitsen.

Ne tegye- Ne fedje be a polcokat semmilyen
védbanyaggal, amely akadalyozhatja a
leveg6 aramlasat.

Ne tegye- Ne taroljon mérgez6 vagy
barmilyen veszélyes anyagot a készulékben.
A készuléket csak ehetd élelmiszerek
tarolaséara tervezték.

Ne tegye- Ne fogyasszon olyan ételt, amely
tul sokéig volt lefagyasztva.

Ne tegye- Ne taroljon f6tt és friss ételt
ugyanabban a taroléban. Elkilonitve kell
csomagolni és tarolni.

Ne tegye- Hagyja felengedni az ételt vagy
gyumolcslevet.

Ne tegye- Ne hagyja nyitva az ajtét hosszu ideig,
mert koltségesebbé valik a mikddés és tulzott
jégképzédést okoz.

Ne tegye- Ne hasznaljon a jég eltavolitasahoz
éles széll targyakat, mint pl. kést vagy villat.

Ne tegye- Ne tegyen forro ételet a
készilékbe. El6szor hiitse le.

Ne tegye- Ne tegyen szénsavas folyadékkal
teli palackokat vagy tartalyokat a
fagyasztoba, mert szétrobbanhat.

Ne tegye- Ne Iépje tal a maximalis
fagyasztasi toltetet, amikor friss ételt
fagyaszt.

Ne tegye- Ne adjon a gyerekeknek jégkrémet
vagy jeges vizet kbzvetlenll a fagyasztobaol.
AZ alacsony hémeérséklet a mélyh(té
leégését okozhatja a széleken.

Ne tegye- Ne fagyassza le a szénsavas
italokat.

Ne tegye- Ne probaljon meg mélyhltott ételt
tarolni, amelyet 24 éran beldl le kell
fagyasztani vagy meg kell f6zni.

Ne tegye- Ne tavolitsa el nedves kézzel a
tételeket a hitészekrénybdl.
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Problémakeresés

Ha a készulék nem mikddik, amikor

bekapcsolja, akkor ellenérizze,

* Hogy a dugo6 megfeleléen van-e bedugva a
fali csatlakozéba és hogy van-e aram. ( Az
elektromos aramellatas ellenérzéséhez
dugjon be més késziléket)

* Vajon a biztositék ki van-e utve/ az
aramkoérmegszakité kiment-e/ a f6 eloszto ki
van-e kapcsolva.

* Hogy a hémérséklet szabalyozé megfelel6en
van-e beallitva.

» Hogy az uj dugd helyesen van-e bekétve, ha
megvaltoztatta az illesztést és formadugot.

Ha a készulék még mindig egyaltalan nem

mUkodik a fennti ellen6rzések utan, 1épjen

kapcsolatba a kereskedével, akinél a

készuléket vasarolta.

Kérem bizonyosodjon meg réla, hogy a fennti

ellenbrzéseket elvégezte, mert

felszamithatjak, ha nem talalnak hibat.



Technikal adatok

Védjegy BEKO
Késziilék tipus HUTO-ES FAGYASZTOGEP lI-es tipus
*
Model DS227020
Teljes brutt6 térfogat (1.) 272
Teljes hasznalhat6 térfogat (l.) 263
Fagyaszt6 hasznalhato térfogata (l.) 73
Hltészekrény hasznos térfogata 190
Fagyasztokapacitas (kg/24h) 4
Energia osztaly (1) A+
Energiafogyasztas (kWh/év) (2) 251
Onallosag (6rakban) 19
Zajszint [dB(A) re 1 pW] 40

Okoldgiai hiitési R600 a hatéanyag

(1) Energia osztaly: A+++ ... D (A+++ = gazdasagos . . . D = kevéshé gazdasagos)
(2) A tényleges energiafogyasztas a hasznalati korilményektél és az elhelyezéstdl fligg.

kezelhetd haztartasi hulladékként,

A terméken vagy a csomagolason talalhat6

hanem a megfeleld, az elektromos és elektronikus
felszerelések Ujrahasznositasara létesilt begyQjtd pontokban kell leadni. Ha gondoskodik
a termék megfeleld leselejtezésérdl, segit megeldzni azokat a kérnyezetre és egészségre
karos hatasokat, amelyeket a termék nem megfeleld leselejtezése eredményezne. A
termék leselejtezésével kapcsolatos tovabbi részletekért forduljon a lakohelyén talalhaté
haztartasi hulladék begyQjtdhdz vagy az arthazhoz, ahol a terméket megvasarolta.

5§

abra azt jelzi, hogy a termék nem
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IHCTPYKLIiA 3 eKcnnyaTawuii

BitTaemo Bac 3 npuabaHHAM BUCOKOSIKICHOTO XONOAWSbHMKA
BEKO Bawm cnyxutn TpuBanum yac.

Besneka nepuw 3a Bce!

He BMuKanTexonogunbHUK [O €enekTpoMepexi, OOKM He
npnbepeTe BCIO YNakoBKy i TpaHCNOPTYBasbHi KPinmeHHS.

* AKWOo BW NEpeBO3UNM XONOAUITbHUK Yy TOPU3OHTaNbHOMY
NOMNOXEHHI,

He BMuMKanTe MOro nicns posnakyBaHHA NpUHanNMHI 12 roguHwu,
Ans Toro, wob BCi cuctemMu NpUnLLAN 4O HOPMN.

* AKWO BW BMKMOAETE CTAPUN XONMOAWUMBbHUK, i B HbOrO Ha
ABEpPsIX € 3aMOK YK 3acyB, BMEBHITbCS, O BOHM B pobovomMy
CTaHi, wob AiTn rparyncb, BUNaaKOBO HE OMUHUINCA B HbOMY
3a4YNHEHNMUN.

 XonogunbHWK  Ma€e  BUKOPUCTOBYBaTUCb  nuwe  3a
NPU3HAYEHHSIM.

* [Mo3byBatouncb CTaporo xonogunbHWKa, He HamaramTecs Noro
cnanutu. B Tennoizonauii xonoaunbHUKA BUKOPUCTOBYHOTLCS
3anmMucTi matepiani. Mu pagmmo Bam 3B’A3aTuUCA 3 MiCLLEBUMU
opraHamu Bnagu Onsg OTPUMaHHS iHopmauii CTOCOBHO TOro,
KyOu MOXHa BUKWUHYTU CTapui XONOaUIbHUK.

* Mn He pekoMeHOYEMO KOPUCTYBaTUCHA XOMNOAUSNbHUKOM B
HeonanBaHOMY, XOSIOAHOMY Micli (Hanpuknag, rapaxi, Ha
cknagi, B npnbyaosi, nig HaBicoMm, Yy HaaBipHin Npnbyaosi i T.H.)
o6 3abesneuntn makcmmanbHO edekTuBHy i GesnepebinHy
pobOTYy XOonoAunbHUKa, OYXe BaXMBO YBaXKHO NPOYMTaATU U0
IHCTPYKLU,tO. Monamka X0Sf1I0aunbHMKa B pesynbTarTi
HeQOTPMMaHHSA HalMX pekoMeHgauin moxe nos3basutn Bac
npaBa Ha  ©Oe3kOWTOBHE  OOGCNyroByBaHHS  BNPOAOBX
rapaHTiIMHOro nepioay.

Bbyab nacka, 36epiranTte L0 iHCTPYKLUitO B HALiMHOMY MicLi, Wwob
1T MOXXHa Byno nerko 3HanTh B pasi HeoOXiAHOCTiI.

MpucTpin He NpU3Ha4YeHN ANA BUKOPUCTAHHA NIOAbMMU 3i 3HMKeHUMU isnyHMMK abo
pPO3yMOBUMM 3[iOHOCTAMMU, a TAaKOXK MNOPYLUEHHAMM YyTNMBOCTI. Jlroaum, Wwo He maloTb
[OCBiAy NOBOMKEHHS 3 AaHUMU NPUCTPOEM, MOXYTb BUKOPUCTOBYBaTU MOro nuwie nig
Harnsagom AocBigYeHnx ocib, BignoBiaanbHUX 3a 6e3neky. BUkopucTaHHA npucTpoto AiTbMU
TaKoX Ma€ BiabyBaTUCA Nig KOHTPOEM AOPOCHIMX.
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Bumoru oo erieKTponoctTavdaHHA

Mepen TUM, SIK BCTaBUTU LWITENCENb A0
€NeKTPUYHOI pO3eTKM, BINEBHITLCA, WO
Hanpyra i YactoTa CTpyMy, BKa3aHi Ha
3aBOACbKIN MapLUi BcepeanHi XxonoannbHuKa,
BiANOBIAAOTb HANPy3i Ta YacToTi CTPyMY Y
Bawomy 6yanHky. Mun pekomeHgyemo
NigknoYaTn XoNoAnbHUK 40 enekTpoMepexi
yepes po3eTKy, HANEXHUM YUHOM
BCTaHOBJEHY Y NEerkogoCTynHOMY MicCLi.
YBara! XonogunbHuk mae 6yTu 3asemrneHun.
PeMOHT enekTpnyHoro obnagHaHHs mae
BUKOHYBaTUCA nuwle KkBanigikoBaHUM
cneuianictoM. HenpaBunbHUN PEMOHT,
BUKOHaHNIN HekBanidikoBaHOK NOANHOLO,
NoB'A3aHNN 3 PU3NKOM | XONOAUNBHUK MOXe
cTatu HebesnevyHnM B ekcrnyaTadil.

YBara!

B cuctemi oxonomkeHHs xonoannbHuKa
umpkynoe raz R600a, Wo He Mae LWKigIMBoro
BMAIMBY Ha HABKOMULLIHE cepenosuLle, ane
nerko 3ammaetbc4. [ig Yac TpaHcnopTyBaHHA
Ta BCTAHOBIMEHHS XONnoaurnbHUKa
HamaramTecb He MOLKOOUTUN CUCTEMY
OXONOMKEHHSA. AKLLO NOLLUKOMKEHHS Taku
cranocs i Mae micLe BUTIK rasy 3 cuctemm
OXONOPKEHHS, crigKkynTe 3a TuMm, Wob nopsag
i3 XonoannbHUKOM He Byno mpxepen
BiAKPMTOro BOrH0 J00pe NpoBIiTPiTh
NPUMILLLEHHS.

YBAT A - He kopucTynTech XXogHUMu
MeXaHIYHUMWN NPUCTOCYBAHHAMMU OKPIM TUX,
LLIO PEKOMEHYIOTLCS B LM IHCTPYKLUIT AN1s
NPUCKOPEHHA PO3MOPOXKYBaHHSA
X0S1I0aunbHNKA Ta OYULLLEHHS MOPO3USTbHOI
Kamepwu Big nboay.

YBATA - He gonyckanTte NOWKOOKEHb
CUCTEMWN OXONOMKEHHS.

YBAT A - He BcTaHoBnonTe BCepeanHi
X0Sf1I0aunbHNKa eneKTPUYHMX NPUCTOCYBaHb,
OKPiM TUX, LLIO pEKOMEHAOBAHI BUPOOHMKOM
XONoaurnbHUKAa.

YBATA - [1na 3anobiraHHs HewacHUm
BUNaZKaM, AKLLO LIHYP KMUBMEHHS
NOLUKOKEHWI, NOTO Ma€ 3aMiHUTU BUPOOHWIK,
Noro cnewjanict 3 cepeicy 4u iHwWwa ocoba,
KOoTpa Mae aHanoriyHy kearnidikauito.

IHCTPYKLUiA 3 TPAaHCNOPTYBaHHA

1. XonogunbHUK Mae TpaHCnopTyBaTUCS
nuuwe y BepTUKanbHOMY CTaHi.

IHCTPYKLIiA 3 eKcnnyaTauii

3aBo/cbka ynakoBka nif yac
TpaHCNOPTYBaHHS Ma€ 3anuwnTUCh
HEMOLUKOAXKEHOHD.

2. FAAKLWIO XONoAWIbHUK Nig Yac TpaHCNopTyBaHHA
OyB PO3MILLEHWI TOPU3OHTAsIbHO, HUM He Crif,
KOPUCTYBATUCA NPUHANMHI 12 roguHu, Wob BCi
MOro CUCTEMM NPUALLININ A0 HOPMW.

3. BupobHuk He Hece BignoBiganbLHOCTI 3a
NOLLKOOKEHHSA XONoAuUnNbHUKA, SKLLIO
NOpYyLLYTLCA BULLLE3ragaHi pekomeHaadii.
4. XonoaunbHWK mae 6yTu 3axuLleHunn Big
oLy, BOSOM Ta iHWKX aTMOCHepPHUX
BMNUBIB.

BaxnuBe 3ayBaxeHHs!

* Cnig 6yt obepexxHnmu nig Yac Ynctkm abo
nepeMilLleHHs1 XonoAunbHMKa | He TopKaTUCS
MeTaniYHnX YacTuUH KOHZeHcaTopa B 3a4Hin
YacTuHI xonoguneHuka, 60 B pesynbTarTi
MOXHa MOLUKOANTW NarnbLi Ta pyKu.

* He ciganTte i He ctaBanTe Ha XONOAUNbHUK.
BiH ana uboro He npu3HayeHnn. Bu moxeTe
oTpMMaTU TPaBMy UM NOLUKOAUTU
XONOAUNbHUK.

* BneBHITbCA, WO enekTpU4HUM Nposig He
noTpanue nig XonogumnbHWK Nig Yac i nicns
nepeMilLleHHs1 XONoAunbHUKA, iHaKLWe Noro
MO>XXHa NOLLUKOAUTW.

* He go3sonante Oitam rpatucs 3
X0NoannNbHNKOM abo rpaTncs 3 pydkamm 4m
KHONKaMun KepyBaHHS.

IHCTPYKLUiA 3i BCTaHOBMEHHA

1. He ctaBTe xonoauneHWK B NpUMILLEHHI, e
TemnepaTypa Moxe onyckatucsa Hmkye 10 °C
BHOYi abo, 0co6nMBO, B3MMKY, OCKISTbKN
XONoAUIbHUK po3paxoBaHU Ha poboTy 3a
TemnepaTtypu HaBKOSULLIHBOIO cepefoBuLLa B
mexax Big +10 go +38 °C. 3a binbLl HU3bKOT
TemnepaTtypu XoNnogurbHUK MOXe He
npautoBaT i TepMiH 36epiraHHa NPOAYKTIB B
HbOMY Ma€ ByTN CKOPOYEHNNA.

2. He BcTaHoBnNOMTE XONOANNBbHUK NO6IM3Yy
BiZl KYXOHHMX NNUT abo pagiaTtopiB onaneHHs
4YM Ha NPSAMOMY COHSYHOMY CBITAi, OCKINIbKN
Le BUKNNYe OAaTKOBE HaBaHTaXEHHA Ha
arperaTu xonogunbHuka. AKLWOo BN 3MYLLEHI
BCTaAHOBIIOBATU XOJTIOAUITbHUK NopsAL i3
oxepenom tenna abo MOpO3nUNbHUKOM,
3abe3neyte HacTynHy MiHiManbHYy BiACTaHb:
Bif KyXOHHMX nimT 30 Mm

Bif pagiatopis onaneHHs 300 mm

Bi, MOPO3USBbHUKIB 25 MM



3. Hamarantecs, o6 HaBKONO XonoansbHMKa
BGyno JocTaTHbLO BiNbHOrO Micus i NOBITPS
BiNTbHO UMpKynioBano (AuB. man. 2).

* BcTaHOBITb BEHTUNALIMHY KPULLKY Ha
3a4HbOMY 6oL xonoausibHUKa Ans Toro,
LLlo6 3abe3neuntn HeobXigHy BiACTaHb MiX
XONOAMUNBHUKOM i CTiHO (AMB. Man. 3).

4. X0noaunnbHUK Mae CTOSATU Ha PiBHIn
nosepxHi. [1Bi nepeaHi HixXkn maroTb ByTu
BiANOBIgHMM YMHOM BigperynboBaHi. LLlob
AOCSITM CyBOPO BEPTUKANBHOIO MOSIOXEHHS
XONoAunbHWKA, BIAPErynonTe HiXKK,
obepTatoun ix 3a abo NpoTU roagUHHMUKOBOI
CTPINIKN, JOKM BOHU He ByayTb CTINKO CTOATU
Ha nignoasi.

[MpaBunbHe peryroBaHHS HIXKOK
XonoaunbHWKa nonepegxye HagMipHy
Bibpauito Ta wym (amMB. man. 4).

5. 3BepHiTbCca Ao po3aginy “YueHHs
XonogunbHUKa i gornsag 3a HUM”, Wwoo
NiAroTyBaTW XONO4UMNbHUK A0 eKkcnnyaTauil.

3aranbHi BigomMmocTi npo

xonoaunbHUK:
(Man. 1)

1 - Nonnyka MoOpO3uUNLHOT Kamepwn
2 - Kopobka TepmocTtaty Ta namnoyka
BHYTPILLUHBbOrO OCBITIIEHHA
3 - 3HiMHI nonnykn
4 - MNonunuga gns BUH
5 - Kpuwika swmka gnsa oBodis
6 - Awmkn onga osodiB
7 - PerynboBaHi HixXXK/
8 - BigaineHHsa onsa MOMOYHUX NPOAYKTIB
9 - [logaTkoBi EMKOCTI
10 - BigaineHHs Ans MoOnoYHUX NPOLYKTIB
11 - MigBicHI KOHTENHEPU
12 - MNMonnyka ang nnawok

PekomeHgoBaHum cnoci6
pPO3MilleHHs NPOAYKTIB Y
XONOAUNBbHUKY.

PekomeHaauii 3 onTumaneHoro 36epiraHHs Ta
AOTPUMAHHSA CaHITapHUX HOPM:

1. XonogunbHe BigAiNeHHA NpusHavyeHe ans
HeTpuBanoro 36epiraHHs CBiXKMX NPOAYKTIB Ta
Hanoi..

2. Mopo3sunbHa kamepa Mae 3aMOpPOXYHYy
30aTHICTb B TPU 3ipOYKM | Npu3HadeHa ons
36epiraHHs 3aMOPOXXEHUX NPOAYKTIB.
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PekomeHaauii 3i 36epiraHHA 3aMOpPOXEHUX
NPOAYKTIB BKa3aHi Ha IX yrnaKyBaHHi i 1x cnig,
OOTPUMYBaTUCA B yCiX BUNaAKax.

3. NpuroToBaHi cTpaBu MaTb 36epiratncs B
LLiNTbHO 3aKpUTOMY NoCyAi.

4. CBixi NpOAYKTW B yNakoBLi MOXHa
30epirati Ha nonuyui. Ceixi PYKTU Ta OBOM
MatoTb ByTK YncTMKM Ta 36epiraTuca B SLLMKY
ANs OBOMIB.

5. MNnawkn moxHa 36epiratn y
chneuianbHOMY BigaineHHi Ha ABepsiX.

6. Cupe m'aco 36epirante y nonieTUneHoBmx
naketTax Ha HanHWxYin nonunyui. He
AonycKanTe KOHTaKTy CMporo m'daca 3
roTOBUMM CTpaBamu, LLO6 YHUKHYTH
3apaxeHHs 3 meToto be3nekn 3depirante
cupe M'aco nuwe asa-Tpu gHi.,

7. Ans makcumanbHO epekTuBHOI poboTun
XOonoAnnbHUKA, 3HIMHI NOSNYKN HE MOBUHHI
OyTn HakpuTi nanepom abo iHWNM
MaTepianom, Lo nepeLKoaXae BinbHin
LMPKYNALiT XONI0AHOMo NoBiTPs.

8. He TpumanTe pocnuHHy onito Ha Nonuusax
3 BHYTPILUHBbOI CTOPOHM ABEPLAT.
36epirante NpoayKTV 3aropHyTUMN,
ynakoBaHnmun abo nifg KPULLKOHO.

Oxonogitb rapsdi npoaykTn abo Hanoi nepLu
Hi>)K CTaBUTK X B XONOAUNbHUK . BigkpuTi
KOHCEpPBW HE MOBUHHI 36epiratnuca y
KOHCEpPBHMX HBaHKax.

9. He MOXHa 3amMOpoOXXyBaTK ra3oBaHi Hanof,
a nig 3 apomaTtnsoBaHol BOAM He BapTO
BXWBaTW HAATO XOSIOAHUM.

10. [lesaki oBoYi Ta OpyKTU NCYOTLCA Bif,
TemnepaTtypu, 6nmsbkoi go 0° C. Tomy
TpUMamnTe aHaHacu, ANHIO, OripKK, TOMaTn Ta
iHWI nogibHi NnpoayKTN y NonieTUNEHOBMX
nakeTtax.

11. MiuHi cnmMpTHI Hanoi NoBWHHI 36epiratuca
y BEPTUKANbHUX, LWiNbHO 3aKPUTUX EMKOCTSIX.
Hikonwn He 36epirainte y XonogunbHUKY
NPOAYKTU, LLO MICTATb NErko3anMmcTuim ras
(Hanpumep, BEPLLKN 3 PO3NUIOBAYEM,
KOHCEpPBU B aep030SIbHOMY yNaKyBaHHi 1 T.1.)
abo BnbByxoBi pe4OBUHN.

Lle moxe 6yTn HebGe3sneyHo.



PerynioBaHHA TeMnepaTtypm.

TemnepaTtypa BcepeauHi XonoansibHuKa
peryntioeTbCa PyyYKo TepMoCTaTy, WO MOXe
OyTn BCcTaHoBMNeHa B 6yab-sike NOSTIOXKEHHSA
MiX 115 (MakcumanbHO HU3bKa
TemnepaTtypa).

CepefnHs TemnepaTypa BcepeauHi
XONOAWNbHOrO BigAineHHs mae 6ytn +5 °C.
ToMy BCTaHOBITb TEPMOCTAT B MOSIOXEHHS,
Lo 3abesneynTb NOTPIOHY TemnepaTtypy. B
Pi3HNX MiCLAX BCEpeaUHi XONOANITbHOro
BiA4INeHHs (Hanpuknag, swuka ansg osBodyis
abo y BepxHin YacTuHi BiaaineHHs)
TemnepaTypa Moxe 6yTu Buuie abo HuxYe,
LLIO LiSIKOM HOPMarsbHO.

Mw pagumo nepiognyHo NepeBipATU TOYHUM
TEPMOMETPOM UM 36€epiracTbCsl BCepeanHi
xonogunbHWKa NoTpibHa Temnepatypa.

B pasi yactoro Big4MHEHHS ABEPUSAT XOnoaHe
NOBITPS BUXOAUTb 3 XONOANUNbHUKA |
TemnepaTypa BcepeauHi nNiaBuLLYyeETbCA, TOMY
He 3anuwanTe agepusTta BigYMHEHUMMU i
HamMaramTecs 3a4nMHATU IX AKOMora LuBugLLe.

MNepen noyaTkomM poGoTH

OcTaHHA nepeBipka

lMepen noyaTkoM ekcnnyaTtauii XonoaubHUKa
nepesipTe HaACTynHe:

1. MNMepeaHi HiXXKn MatoTb ByTU BigperynboBaHi
Tak, Wwob 3abeanevyBaTi CTiNKE NONOXEHHS
XONOAUSbHUKA.

2. BcepenuHi xonogunbHuka mae 6yTtn cyxo,
NoBITPSA 32 HAM MOBUHHO LMPKYOBATH BISIbHO.
3. XonogunbHWK BCepeamnHi Mae 6yTn YncTto
BUMNTUM, SIK pEKOMEHAYETLCSA Yy PO34ini ,
“UuweHHsa xonogunbHUKa i gornaa 3a HUM”.
4. lLitencenb NoBUHEH OYyTN BCTaBMEHUN Y
pPO3€eTKY Ta ENIEKTPUYHNIN CTPYM BBIMKHYTUWN.
Konu BiguMHAOTLCA ABEpUSTa XON04UNbHOMo
BiO4INEHHA, Ma€e 3aropsTUChb flamnoyka
BHYTPILLUHBOrO OCBITIIEHHS.

3BepHiTb yBary Ha Te, LWO:

5. Bu Gygete 4yTh Wwym npu BBIMKHEHHI
Komnpecopa. PignHa Ta ras BcepeavHi cuctemm
OXOJSTOKEHHA TaKOX MOXYTb CTBOPIOBATU
OEeAKUI LYyM, He3aneXHo Bif TOro, npautoe
KOMMpecop 4u Hi. Lle uinkom HopmarnbsHo.

6. BepxHsa YacTuHa 6yae Tpoxum BibpysaTu. Lle
HOpPManbHO i He € AedeKToM.
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7. Mn pagnmo BCTaHOBUTM TEpMOCTAaT B
cepeaHe NoSIOXKEeHHS | AeAKNIN Yac
crnocTtepirat 3a TemnepaTypoto, wob
nepecsBigyYNTUCh, WO XONOAUMNBHUK NigTPUMYE
noTpibHy TemnepaTtypy 36epiraHHs (auB.
po3ain «PerynioBaHHs Temnepatypu’).

8. He 3aBaHTaxynTte X0NnoaunbHUK ogpasy
nicns BBIMKHEHHS1. 3a4yekanTte, JOKU
BCepeavHi He BCTaHOBUTLCS NOTPiOHa
Temnepatypa. Mu pagumo nepesipaTn
TemnepaTypy TOYHUM TEpMOMETPOM(AMB.
po3ain «PerynioBaHHs Temnepatypu’).

306epiraHHs 3aMOpPOXEeHUX NPOAYKTIB

XonoaunesHWK po3paxoBaHWi Ha TpuBane
30epeXXeHHs xap4yoBMX NPOAYKTIB,
3aMOpPOXEHMX MPOMMUCIIOBMM cnocobom, a
TaKoX Moxe B6yTu BUKOPUCTaHUW Ang
3aMOpPOXEHHS | 36epiraHHs CBIXKMX NPOAYKTIB.
B pasi nepeboiB i3 enekTponocTtayaHHsaM He
BiAKpMBanTe ABepusaTa XONogurbHUKa.
3aMOpOXeHi NPOAYKTN HE NOoCTpaXaatoThb,
AKLLO enekTponocTadaHHsa nepepBaHo
MeHLLe, Hi>K Ha 19 roguvH.

AKWo cTpyMy Hemae BinbLU TpuBanum Yac, To
cnig nepesipuTy NPOoayKTH, Wo 3bepiratoTbes i
HeramHo BUKOpUCTaTh ix abo npoBapuTu i
3aMOpPO3UTK 3HOBY.

3amMopoXyBaHHS CBIXXUX NPOAYKTIB

He 3amopoxynte npoayktn ogpasy B HaATo
BEJIMKIN KiNbKOCTI 3a OAUH pas.

MpoaykTu kpawle 36epiratoTbCs, SKLLO BOHM
NPOMOPOXEHI HACKpPi3b MakCMaribHO LLBUAKO.
He nepeBaHTaXXymTe MOPO3UIbHY Kamepy
GinbLue, Hixx Ha Joby.

AKLLO NoKnacTy 40 MOPO3USbHOI Kamepu
Tenni NpoayKTn, To arperaT XonoausbHUKa
NoBWHHI OyayTb NpautoBaTn 6e3nepepsHo,
NMOKW NPOAYKTN HEe 3aMOopOo3aTbCs. Ha aknincb
yac ue npuasege 40 HaaMIPHOIO 3HMKEHHS
TemMnepaTypu B X0N0aUNbHOMY Big4iNTEHHI.
3amMOopOXyHUM CBiXKi NPOAYKTU, BCTAHOBIIONTE
TepMocCTaT B cepeHE NONOXeHHA. HeBenuki
nopuii npoaykTiB (o 0,5 Kr) MmoxHa
3aMopoxXyBaTn 6€3 3MiHN NOMOXEHHS
TepmocrTary.

OcobnnBo peTenbHO CnigkynTe 3a TuMm, LWob
He 30epiraTn pasom 3aMOpPOXKEHI Ta CBiXi
NPOAYKTWN.



3amMopoXyBaHHA NboAy

3anoBHITb JIOTOK ANd Nboay Boaow Ha 3/4 i
NOMICTITb MOr0 Y MOPO3UISTbHE BiAiNEeHHS.
HictaBanTe Kybukn Nbody py4KO NOXKN abo
iHWWM NofibHUM IHCTPYMEHTOM; HIKONMU He
KOPUCTYNTECh rocTpumMmn abo pixkyunmm
npegmMeTamu.

Po3mopoxXyBaHHA:

A) XonogunbHe BiaAaineHHs

XonogwnbHe BiaAiNeHHS pO3MOPOXYETLCS
aBToMaTmM4Ho. Tana Boaa cTikae Ao
APEeHaxXHOT TpyOKM Yepes HakonuyyBarbHUN
KOHTENHEpP B 3aHi YacTUHI XonoaunbHMKa.
(am.. man. 5).

[Mig yac po3mMopOXKyBaHHSA Kpansi BoAn
MOXYTb HaKoNU4yBaTUCS Y 3a4HiN YaCTUHI
X0NnoaAuUbHOro BigdineHHsa, e po3milweHnmn
npuxoBaHu BUNapoByBaB. BoOHM MOXYTb
3anuIMTUCS Ha CTiHLi BUNapoByBana, e
NOBTOPHO 3aMep3HYTb, KON 3aKiH4YMTbCA
pPO3MOpPOXYBaHHA. He Buaansante 3amep3sni
Kpansi roctpummn abo pixxyuymmmn npegmeTamm
Ha 3pa30oK HOXiB abo BMAENOK. AKLLO B SIKyCb
MUTb BM nobauunTe, WO Tana Boga He BUTIKae
3 HaKonuyyBanbHOro KOHTeNHepa, nepesipTe,
4K He 3abunacb ApeHaxHa Tpybka B
pesynbTati NoTpanfsiHHA YaCTUHOK NPOAYKTIB.
[peHaxHy TpybKy MOXHa npoayTn 6yab-aKkum
NPUCTPOEM ONA NPOYUCTKMN.

B) Mopo3unbHa Kamepa

MoposunbHa Kamepa po3MOPOXYETLCA OyXKe
nNpocTo i 6e3 3aMBOro KrNonoTy 3aBAsiku
HasIBHOCTI crewjianbHoro nigaoHy ans
30MpaHH4a Tanoi Boau.

PoamopoxyiiTe kamepy Agidi Ha pik abo konu
HaKOMMYNTBLCA Lap HaMOpPO3i TOBLLUWHO 0 7
MM. LLlo6 po3noyaTn po3mMopoXKyBaHHS,
BUMKHITb XONOOUITbHUK 3 MEPEXi, BUTArHYBLUN
LUTENcenb 3 eNeKTPUYHOI PO3ETKMU.

Bci npoaykTu cnif 3aropHyTH B Kiflbka LUapiB
nanepy i cknact B NPOXOSI0AHOMY MiCLi
(Hanpwuknaa, xonoannbHUKY abo komopi). [ns
TOro, Wob NPUCKOPUTU PO3MOPOXKYBaHHS,
MOXHa NoCTaBuUTU 40 MOPO3USbLHOT Kamepu
EMHICTb 3 TENJIOK BOAOHO.

He kopucTtyntechb roctpymmn abo pixxyummm
npegmMmeTamu, Ha 3pa3ok HoxiB abo BMAENOK
Ansa Toro, wob BMaanutn Hamopo3b.

IHCTPYKLIiA 3 eKcnnyaTawuii

Hikonu He kopucTyntecs heHom,
enekTpuyHnM obirpiayem abo Byab-akum
iHLUMM enekTPUYHUM NpunagoMm ang
PO3MOPOXKEHHS.

Bupganite rybkoto Tany Boay, wWwo 3ibpanacb
Ha OHi MOpOo3unbHoI kamepu. lNicns
PO3MOPOXKYBaHHA BUTPITb HACYXO BHYTPILLHIO
MOBEPXHIO KaMepW.

BcTraBTe wrencenb B po3eTKy i BBIMKHITb
XONOAUIBHUK.

3amiHa namMmno4kum BcepeauHi
xonoaunbHUKa

£KLLO CBITNO BCepeanHi XonoaunbH1Ka He
ropuTb, BAMKHITb BUMMKAY, pO3TalLoBaHU 6ins
NaMmnoYKN | BUMKHITb XONOOUINBHUK 3 Mepexi.
lMoTiM nepeBipTe, Yn HAAIMHO 3aKpy4yeHa B
naTpoHi namnouyka. lNig'egHante xonoaunbHUK
00 enekTpomMepexi Ta BBIMKHITb NOrO.

AKLLO CBITNO BCepeaunHi XxonogunbHMKa Bce
LLle He ropuTb, NpuabdanTe HOBY NaMMoOYKy
TNy E14 (W0 3akpyyyeTbCsl) NOTYXHICTIO 15
BT i BCcTaHOBITL 11 Ha MicLe.

[Meperopiny namno4ky HeramnHo BUKUHbTE,
OOTPUMYHOYMCh 3anobixKHNX 3ax0AiB.

UuweHHA xonoaMnbHUKA i gornaa
3a HUM

1. Mun pagumo Bam BUMMUKATU XONOLUNbHUK
BUMMKAYEM | BUTAryBaTU LUTENCENb 3
€NeKTPUYHOI PO3ETKM Nepes YNLLLEHHAM.

2. Hikonn He kopucTynTech AN YNLWEHHS
XONOANNbHNKA FOCTPUMM iHCTPYMEHTaMmn abo
abpasuBHUMM MaTepianaMmm, MUIomMm,
nobyToBnMKM 3acobamu O5s YNLLEHHS,
MUOYMMK abo nonipytoymmn 3acobamn.

3. [AnNs YMLLEeHHS Kopnycy XonoaunbHMKa
KOPUCTYMNTECH TENSIO BOLOK | BUTUpaNTE
NOro Hacyxo.

4. 3MOYITb raH4ipKy Yy pO34MHi Xap4yoBoi coau
(oAHa YanHa noXka Ha niBniTpa BoAn) Ans
TOro, Wob BUMUTM XONOANNBHUK BCEPEANHI, i
NPOTPITb BCi NOBEPXHI HACyXO.

5. Cnigkynte 3a Tum, WwWob Boaa He
noTpannsna oo Kopobku TepmocTarty.

6. AKwo BM He 36upaeTecb KopUcTyBaTUCSA
XONOAUNBbHUKOM TPUBanum Yyac, BUMKHITb
noro, 3abepiTb 3 HLOrO BCi NPOAYKTU, BAMUNTE
3cepeauHu Ta 3anuuwliTe ABEpUSTa He
NPUYNHEHUMMN.



7. Mu pagumo Bam nonipyBatn meTtanesi
YacTUHKU Kopnycy (TOOTO 30BHILLHIO NOBEPXHIO
aBepen, OOKOBI CTiIHKM) CUMIKOHOBOK
MacTuKol (aBTOMOBINBbHUI Noniporb) Ans
TOro, Wwob 36epertv BUCOKY SAKICTb
nodgapbyBaHHS.

8. Iwun, wo 36upaeTbcsa Ha KoHAeHcaTopI,
pO3TalloBaHOMY B 3aJHi YaCTUHI
XonoaunbHWUKa, crig pas Ha pik BUaanaTm
NUNOCOCOM.

9. PerynspHo nepesipanTe yLifibHEHHS
agepuaT, wob nepecsigumTucs, LWo BOHO
4YUCTE | HA HBOMY HEMAE 3arnuLLKiB NPOAYKTIB.
10. Hikonu:

* HE YMCTITb XONOAUNBbHUK HE NPU3HAYEHNMM
Ans uboro 3acobamm, Takumu, sik Hanpuknag,
PEYOBMHN, WO MICTATb OEH3UH;

* He niggaBanTe XONoAUbHUK BNUBY
BWCOKOI TeMnepaTypu;

* HEe MUITE, He npoTupanTe i T.0.
XONOAWNBbHUK, BUKOPUCTOBYHOYM abpasuBHI
maTepianw.

11. CnigkynTe 3a TuMm, Wo6 nnacTtmacosui
NOTOK, PO3TaLlOBaHWN Y 3a4HIN YaCTUHI
xonogunebHWka ans 3dmnpaHHsa Tanoi soan 6ys
3aBXau YNCTUM.

Axkuwio Bam Tpeba BUTAMHYTU 10ro, Lwob
NOMMUTU, OOTPUMYMTECH HAaBEAEHUX HUXKYE
pekoMeHaaLin:

* BUMKHITb BUMMKa4 Bing namnoyku i
BUTAMHITb LUTENCENb 3 PO3ETKM;

* 06epeXXHO POSirHiTh NockorybusaMmm 3aLlinky
Ha KomMnpecopi, LWob

12. [Anga Toro, wob BUTArHYTN BUCYBHUI ALK,
NOTAMHITbL MOro Ha cebe Ao KiHus, npu
MiAHIMITb | BUTATHITbL 30BCiM.

MNMepeHaBiwyBaHHA ABEpPUAT

BukoHanTe aii B nocnigoBHOCTI, BKa3aHin Ha
cxemi (Man. 7).
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LLlo cnig i 4oro He MoOXHa poouTn

Cnig - perynsapHO YICTUTU | pPO3MOPOXKYBaTH
XOnoaunbHUK (avB. po3ain «PO3MOpOXYBaHHS»)
Cnip - 36epirat cmpe M'AACO | NTULIIO HA HUXKHIX
nonuusix, Nig NoAMUAMM, Ha SKUX CTOATb rOTOBI
CTpaBu Ta MOJSIOYHI NPOAYKTN.

Cnip - ounwwaTv oBoMi BiA 3emMni Ta BUAAnNaTu
HEBWKOPUCTOBYBAHE JIUCTS.

Cnig - He Bigpi3aTy NUCTA canaTy Ta NETPYLLKK
BiZl KOPEHIB, a 3BUYaNHY Ta KOSIbOPOBY KanycTy
Big kKa4aHa.

Cnia - cnp cnepuy 3aroptat y nepraMmeHTHUM
nanip, a NOTiM KfacTu 4o NonieTUneHoBoro
nakeTy, BUaansitoum 3 nakeTy Bce nositps. [Ans
NOsiNWeHHS CMaKoBUX SIKOCTEN CUpY,
pEKOMEHAYETbCA AicTaBaTn Noro 3
XONoaunbHWKa 3a roauHy 00 BXUBAHHS.

Cnig - knact cMpe M'aco Ta NTUL Ao
nonieTuneHoBoro nakety abo anomiHieBoi
donbru, He 3aropTatoum cunbHo. Lle 3anobirae
BUCYLLYBaHHIO.

Cnip - knactn pnby Ta Tenbbyxmn o
NonNieTUNeHoOBOro NakeTy.

Cnia - 3aroptatv NPoOAYKTH, WO MaKTb CUNbHUIA
3anax, Y1 NpoAyKTH, LLIO MOXYTb BUCOXHYTHU, Y
nonieTuneHoBmn naket abo antoMmiHieBy onbery
4n 36epiraTi ix B LWiNbHO 3aKpUTOMY NMOCyAi.
Cnip - peTenbHO 3anakoByBaTth xnib, wob
30eperTi Noro CBiXKNM.

Cnip - oxonogxyeatu Gini BUHa, NMBO Ta
MiHeparibHy Bo4y nepesn BXUBaHHSAM.

Cnia - yacTiwe nepeBipATN NPOOYKTH, WO
30epiraloTbCsa y MOPO3UITbHIN Kamepi.

Cnip - 36epiratv npogyKkTn BNPOAOBX SIKOMOra
MEHLLOro 4acy i CyBOpO AOTpUMyBaTUCA
TepMiHiB 36epiraHHs.

Cnip - 30epirat roToBi 3aMOPOXKEHI NPOOYKTH
BiQNOBIAHO [0 IHCTPYKLIN, BKa3aHMX Ha
yrnakoBLi.

Cnip - 3aBxan BMbMpaTn CBiXXi NPOaYKTH
BUCOKOI SIKOCTi i peTenbHO MUTK iX nepeq
3aMOPOXKEHHSAM.

Cnia - ginuTK cBiXXi NPOAYKTU HA ManeHbKi
nopuii, Wod BOHM LWIBKUALLE 3aMOPOXYyBaIuChb.
Cnip - 3aroptaTtu BCi NPOAYKTU B antoMiHIEBY
donbry abo cneuianbHi NonieTUNEHOBI NakeTu
A5151 MOPO3UITbHUKA

i BUOANATA 3 yNakoBKM BCe NOBITPS.

Cnip - sAkomora ckopille 3aroptaTi LWOWHO
KynneHi 3aMOpOXeHi NpoAyKTW | KnacTh ix o
MOPO3UITLHOI Kamepu.

Cnip - po3MopoXyBaTy 3aMOPOXEHI NPOAYKTU Y
XONoANITbHOMY BiO4INEHH.



He cnip - 36epiratn y xonoannbHuKy 6aHaHu.
He cnia - 36epiratv B X0noamnbHUKY AuHIO. i
MOXHa 0X0N0AUTU BNPOOOBX KOPOTKOro Yacy,
SIKLLLO BOHA 3aropHyTa Tak, Wwob ii 3anaxom He
nponaxnu iHwWi NPOaYKTU.

He cnip - 3akpuBat nonuui 6yab-akmmm
3axXUCHUMK MaTepianamu, Lo MOXYTb
nepeLukogKaTu LMpKynaLii NoBiTps.

He cnip - 36epirati B X0nogunbHUKY OTPYWHI
abo Hebe3neyHi pe4yoBMHU.

XonogunbHWK NPU3HaYeHnn nuwe onsa
30epiraHHsA Xxap4yoBUX MNPOAYKTIB.

He cnip - BxxmuBaTK npoaykTtu, Wwo 3bepiranuca B
XONOANINBbHWUKY NOHaA NpMnyCcTUMUA Yac.

He cnip - 36epiratn pasom B ogHOMY nocyai
roToBi CTpaBu Ta CBiXi NpoaykTn. BoHn matoTb
OyTK NnoknageHi 40 pPi3HUX KOHTENHEPIB |
36epiraTucsa okpemo.

He cnia - gonyckaTu, wob pigvMHa 3 NpoayKTiB,
LLIO PO3MOPOXYKOTbCS, Kpanana Ha iHLUi
NpoayKTw, ski 36epiratoTbCA B XONOANNBHUKY.
He cnipg - 3anuwaTu aBepusTa xonogunbHUKa
BiJYMHEHMN BNPOOOBX TpMBanoro vacy, 6o ue
npussege 00 A04aTKOBUX BUTpAT B MOro
ekcrnnyaTauil.

He cnia - BukopuctoByBaTu roctpi abo pixyui
npegmMeTn, Ha KWwTanT HOXiB abo BMaenok ons
BUAaneHHs HaMmopoa3i.

He cnip - ctaBut 0O XonoaunbHUKa rapsadi
npoayktn. Tpeba cnepluy gatm im
NPOXOSIOHYTH.

He cnipg - knactyu 4o MOpo3unbHOT Kamepu
NMSLWKA, HAaNOBHEHI BOAOK, abo He BiaKpWUTI
GaHku razoBaHoi Bogu, 60 BOHWM MOXYTb
po3sipBaTucA.

He cnip - nepenosHoBaTn Hagmipy
MOPO3USIbHY Kamepy Mig 4ac 3aMOPOXKEHHS
CBIDKMX MPOAYKTIB.

He cnig - naBatu gitam mopo3uneo abo
pYyKTOBY BOAY NPAMO 3 MOPO3USTbHOT Kamepu.
BoHu moxxyTb 06mMopo3nTu ryou.

He cnip - 3amopoxxyBaTu razoBaHi Harol.

He cnipg - TpuBanui yac 36epiratu
PO3MOpPOXEHI NPOAYKTW, IX Tpeba BMKopucTaTn
BNpOoAoBX 4obu abo npoBapuUTh i 3aMOpPO3NTU
3HOB.

He cnip - gictaBatu npoaykTy 3 XonoausibHUKa
MOKPUMW pyKaMu.
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YCcyHeHHA1 HecnpaBHOCTEN

AKwo xonogunbHYK He Npautoe, Konm Nnoro
BBIMKHEHO, NepecBigviTbCcs:

* WO WTencenb BCTaBNEHUN SO eNeKTPUYHOT
PO3ETKN NPaBUSTbHO i LLIO eNEKTPUYHNIA CTPYM
He BUMKHeHUN. (Na nepeBipkn HasiBHOCTI
CTPYMY BBIMKHITb [0 L€l PO3ETKN iHLIWI
npunag);

* L0 He 3ropiB 3anobiXXHWK, HEe BUMKHYBCS
BUMMKAY, YN HE BUMKHEHUI FOSNTIOBHUN
BUMMKAY Ha PO3NOAINbYOMY LUUTKY;

* WO perynaTop TemnepaTtypu BCTaHOBMEHUN
BipHO;

* L0 HOBUW LITENCcenb, WO BUKOPUCTOBYETHCA
3aMiCTb 3aBOCbLKOro, NOCTaBfiEHNN BiPHO.
AKLWO XONoAUNBbHMK BCE LLIE He nNpaLutoe nicns
TOro, 9k Bu BUKOHanNu nepepaxoBaHi BuLLe
nepeBipOYHiI Aii, nopaabTecs i3 NpoAaBLEM, B
SAKOro Bu npuabdanu xonogunbHuK.

Byab nacka, nepecsigyitbcs, WO nepesipnnm
BCe, WO Mornu, 60 B iHLWOMY pasi Moxe
BUABUTUCSA, WO Bam gosegetsca nnatutu
rpoLLi, AKLWO NOLKOMKEHb He Byae BUABMNEHO.
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TexHiYHi xapaKTepuCcTUKU

Mapka BEKO
Twvn xonogunbHUKa XonoguibHUK-
MOPO3UJIbHUK Tuna |
*
3aransHun ob’em (1) 272
KopucHum ob’em (1) 263
KopucHun o6’em MOpo3nnbHoI kamepu (1) 73
KopucHumn o6’em xonoaunbHOro BigaineHHs (1) 190
[MpOoAYKTUBHICTb MOPO3UIbHOI Kamepu (Kr/cyTkn) 4
Knac eHeprocnoxmBaHHs (1) A+
CnoxuvBaHHsA enekTpoeHepril (kBt/rog) (2) 251
[Mpunyctnma nepepsa B nofadi enekrpoeHeprii (4ac) 19
Wym [dB(A) Ha 1 pW] 40

EkornoriyHo 6e3neyvHnin oxonomxkyo4dmin peareHT R600a

(1) Knac eHeprocnoxmBaHHs: A+++ . . . D (A+++ = eKOHOMIYHUIN, D = HaNMEHLL EKOHOMIYHUN)
(2) PeanbHe cnoxmBaHHS eNeKTpPOeHepril 3aneXuTb Bi KOHKPETHMX YMOB eKcnsyaTtadii.

X

CuvBon mmmm Ha BMpoGi 4M ynakoBUi BKasye, WO Len npunag He cnig ytunisysatu 3
nobytoBnmmn Bigxogamu. HatomicTb noro Tpedba 3gaTtu y BiAnoOBIAHUW NYHKT 360py Ans
yTunisauii enekTpu4yHOro Ta enekTpPOHHOro obnagHaHHA. 3abesneuvyounm  HanexHy
yTunisauito Uboro npunagy, Bu cnpuatumeTe 3anobiraHH MOTEHUINHUM HeraTUBHUM
Hacnigkam [gna  AOOBKINNss Ta 340pOB’S  NIOAMHW, SGKi MOXYTb  OyTWM  CIPUYMHEHI
HenpaBuibHUM CTaBIEHHAM A0 yTunidauil uboro Bupody. 3a AoknagHiwow iHdopmMauieto
OO0 YTuNi3auii uboro BMpoby 3BEPHITbCA A0 MiCLEBOI agMiHiCTpauil, crnyxou yTunisauii
nobyToBux Bigxoais abo 4o marasuHy, B AKOMy BU Npuabanu npynag.

Bupo6Huk: ‘S.C. Arctic S.A.’, Gaesti, [aTa BMpoOHMLUTBA MICTUTLCS B CEPIMHHOMY

str.13 HOMepI NPOAYKTY, WO BKa3aHUN Ha

Desembrer Ne210, Romania (PymyHis) €TUKeTLi, po3TalLoBaHi Ha NPOAYKTI, a
came, nepLi ABi uMcpu cepinHOro Homepa

IMnopTtep Ha TepuTopii Ykpainu: MM Nno3Ha4varTb pik BUPOOHMLTBA, a OCTaHHi ABi

KoHHeKkT - Micaub. Hanpuknag, «10-100001-05»

M XMenbHUUbKU, Byn YopHoBsona 23 O3Ha4ae, Lo NPOAYKT BUTOTOBSIEHUN B

TpasHi 2010 poky.
IHdopmaLito Npo cepTudikauito NPOAYKTY

Bu moxeTe yTouHUTH, 3aTenedoHyBaBLUM
Ha rapsdy ninito 0-800-500-4-3-2.
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BiH

Cestitamo na odabiru kvalitetnog uredaja BEKO napravljenog
da Vam sluzi mnogo godina.

Sigurnost na prvom mjestu!

Nemojte prikljuCivati uredaj na struju prije nego uklonite omot
pakiranja i transportnu zastitu.

» Ako je uredaj transportiran u vodoravnom polozaju, ostavite ga
na mijestu barem 12 sata prije ukljuivanja, da se slegne
kompresorsko ulje.

» Ako bacate stari uredaj s bravom ili kvakom na vratima, pazite
da ga ostavite na sigurnom mjestu da se djeca ne bi tokom igre
zatvorila.

» Ovaj uredaj mora se koristiti samo za predvidenu namjenu.

» Nemoijte izlagati uredaj vatri. Va$ uredaj sadrzi ne CFC tvari u
izolacijskom materijalu koje su lako zapaljive. Predlazemo da se
obratite lokalnim vlastima za informaciju o odlaganju i
raspolozivim mjestima.

* Ne preporuc€ujemo upotrebu ovog uredaja u hladnoj, negrijanoj
prostoriji (npr. garaze, izvan kuce, Supe, podrumi i sl.)

Radi osiguranja optimalnog i sigurnog rada uredaja, potrebno je
da pazljivo procitate ova uputstva.

Nepridrzavanjem uputstvima mozete izgubiti pravo na besplatan
servis tokom garantnog perioda.

Cuvaijte ove upute na sigurnom i dostupnom mjestu.

Ovaj uredaj nije namjenjen za upotrebu osobama sa smanjenim fizickim, motori¢kim ili
mentalnim sposobnostima, sa nedostatkom iskustva, sem ako nisu pod nadzorom ili
instrukcijama u vezi koriStenja uredaja datih od strane osobe odgovorne za njihovu sigurnost.

Djeca bi trebala biti pod stalnim nadzorm, kako bi se osiguralo da se ne igraju sa uredajem.
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Electrical prikljuéak

Prije ukljuCivanja utikaca u uti€nicu na zidu,
uvjerite se da su napon i frekvencija navedeni
na plocici na unutarnjoj strani uredaja u
skladu sa strujnom mrezZzom. Preporu€ujemo
da priklju€ite uredaj na uti¢nicu koja ima
prikladan prekida¢ i osigura¢ na lako
dostupnom mjestu.

Upozorenje! Uredaj mora biti uzemljen.
Popravke na elektricnom uredaju treba uraditi
samo ovlastena osoba. LoSe izvedeni
popravci obavljeni od strane neovlastene
osobe, nose rizik koji moze uklju€ivati kriticne
posljedice za lice koje koristi uredaj.

PAZNJA!

Ovaj uredaj radi sa R600a koji je bezopasan
za okolinu, ali zapaljiv gas. Tokom transporta i
fiksiranja uredaja, mora se voditi raCuna da se
ne osteti sistem hladenja. Ako je oste¢en
sistem hladenja i dolazi do curenja gasa iz
sistema, drzite uredaj daleko od izvora
plamena i na izvjesno vrijeme provjetrite
prostoriju.

UPOZORENJE - Nemoijte koristiti mehanicke
sprave ili ostala sredstva kako bi ubrzali
proces odmrzavanja, drugacije od onih koji su
preporuceni od strane proizvodaca.

UPOZORENJE - Nemoijte oStetiti zamrzav-
ajuc e kolo.

UPOZORENJE - Nemoijte koristiti elektricne
uredaje unutar odjeljaka za spremanje hrane
ukoliko nisu vrsta koju je preporucio
proizvodac.

UPOZORENJE - Ukoliko je napojni kabal
oStecen, mora biti zamijenjen od strane
proizvodaca, ovlastenog servisa ili osoba
sli¢nih kvalifikacija da bi se izbjegla opasnost.

Upute za transport

1. Uredaj treba transportovati samo u uspra-
vnom polozaju. Kutija u koju je uredaj upa-
kovan ne smije se ostetiti tokom transporta.

. Ako se tokom transporta uredaj mora staviti
u vodoravan poloZzaj, ne smije se Koristiti
najmanje 12 sata radi stabilizacije sustava.
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3. Nepostivanje gornjih uputa moze dovesti do
oStecenja uredaja, za Sto proizvodac nece
biti odgovoran.

4. Uredaj mora biti zadti¢en od kide, vlage ili
drugih atmosferskih utjecaja.

Vazno!

* Prilikom €id¢enja/ nodenja uredaja, ne dirajte
rukama metalne Zice kondenzatora na stra-
Znjoj strani uredaja, jer mozete ozlijediti prste.
* Nemoijte stajati ili sjediti na uredaju, jer nije
za to predviden. MoZete se ozlijediti ili odtetiti
uredaj.

* Pazite da tokom transporta ili pomicanja,
naponski kabel ne dode pod uredaj jer to
moze odtetiti kabel.

* Nemoijte dozvoliti djeci da se igraju s ure-
dajem ili samovoljno pritidcu kontrolne tipke.

Upute za instalaciju

1. Nemoijte drzati uredaj u prostoriji gdje
postoji vjerojatnost pada temperature ispod
10°C (50°F) tokom noéi i/ili posebno zimi, jer
je uredaj predviden za rad u prostoriji gdje se
temperatura krece u rasponu od +10°C do
+38°C (50°F do 100°F). Na nizim
temperaturama, uredaj mozda nece raditi, dto
¢e smanijiti vijek trajanja namirnica
pohranjenih u uredaj.

2. Ne stavljajte uredaj blizu kuhala ili
radijatora ili direktno na sunce, jer ¢e to
izazvati dodatni rad uredaja. Ako je uredaj
postavljen uz izvor topline ili zamrzivac, drzite
se minimalnih razmaka:

Od kuhala 30 mm

Od radijatora 300 mm

Od zamrzivata 25 mm

3. Pazite da oko uredaja ima dovoljno
slobodnog prostora radi nesmetane cirkulacije
zraka (Slika 2).

« Stavite straznji odstojnik za cirkulaciju zraka
na straznji dio hladnjaka, da odredite razmak
izmedu hladnjaka i zida (Slika 3).



4. Uredaj treba postaviti na glatku ravnu
podlogu. Prednje dvije noZice mogu se po
potrebi prilagoditi po visini. Da bi bili sigurni da
je uredaj u uspravnom polozaju, okrenite
prednje noZice u smjeru kazaljke na satu ili
suprotno, dok ne ostvarite ¢vrsti kontakt s
podlogom. Propisno namjestene noZice
sprijeciti Ce pretjeranu buku i vibracije (Slika 3).
5. Pogledaijte u poglavlje “Ciséenje i
odrzavanje” da pripremite uredaj za upotrebu.

Upoznavanje s uredajem
(Slika 1)

1 - ReSetka zamrzivaca
2 - Kutija za termostat i lampu
(unutrasnje osvijetljenje)
3 - Pomi¢na reSetka
4 - Drzac za flase
5 - Sabirni kanal za otopljenu vodu Odvodna
cijev
6 - Poklopac posude za povrée
7 - Posuda za povrce i voce
8 - Podesive prednje nozice
9 - Polica sa poklopcem
10 - Polica za jaja
11 - ViSefunkcijski okvira
12 - Polica za boce

Preporuéeni raspored hrane u
uredaju

Preporuke za ostvarenje optimalnog pohra-
njivanja i higijene:

1. Pretinac za hladenje namijenjen je za
kratkoro€no pohranjivanje svjeze hrane i pi¢a.
2. Odjeljak zamrzivaca oznacen je s
i prikladan je za zamrzavanje i Cuvanje
prethodno zamrznute hrane. Preporuka

za spremanje hrane nalazi se na
pakiranju i treba je se pridrzavati.
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3. MlijeCne proizvode treba spremati u za to
predviden pretinac u vratima.

Prilikom zamrzavanja svjezih namirnica
preporucuje se da ih zapakujete u
aluminijumsku ili plasti¢nu foliju, ohladite u
odjeljku za svjeze namirnice, a zatim ostavite
na policu u odjeljku za zamrzavanije.
Pozeljno je da polica bude u€vrSéena u
gornjem dijelu odjeljka zamrzivaca.

4. Kuhanu hranu treba staviti u posude s
hermetiCkim zatvaranjem.

5. Svjezi zamotani proizvodi mogu se drzati
na policama. Svjeze voce i povrée treba

o istiti i drzati u posudi za povrce.

6. Boce mozete drzati u vratima.

7. Sirovo meso spremajte na nacin da ga
stavite u polietilenske vredice i odlozite na
najnizu policu.

Nemoijte dozvoliti da dode u dodir s kuhanom
hranom, kako bi izbjegli kontaminaciju. Radi
sigurnosti sirovo meso ¢uvajte najvise 2 do 3
dana.

8. Radi maksimalne efikasnosti, pomi¢ne
police nemojte pokrivati papirom ili drugim
materijalima, kako bi omogucili slobodnu
cirkulaciju hladnog zraka.

9. Nemoijte drzati biljno ulje u pregradama
vrata. Drzite hranu zapakiranu, zamotanu ili
pokrivenu. Pustite toplu hranu i pi¢e da se
ohladi prije stavljanja u hladnjak. Ostatke
konzervirane hrane nemojte drzati u konzervi.
10. Pjenusava pi¢a ne smiju se zamrzavati, a
proizvodi kao aromatizirana pi¢a ne smiju se
konzumirati previSe hladni.

11. Neko voce i povrce gubi na kvaliteti kod
temperature oko 0°C. Zato ananas, lubenice,
krastavce, paradajz i sli¢no stavljajte u
plasticne vrecice.

12. Alkoholna pi¢a sa visokim postotkom
alkohola moraju se spremiti u dobro
zatvorenim, uspravno postavljenim bocama.
Nikada ne spremaijte proizvode koji sadrze
zapaljive pogonske plinove (npr. Razni
rasprsivadi itd.) ili eksplozivne tvari.

Postoji opasnost od eksplozije.



Kontrola temperature i
podesavanje

Radne temperature podeSavaju se dugmetom
termostata i mogu biti postavljene u bilo koju
poziciju izmedu 1 i 5 (najhladnija pozicija).
ProsjeCna temperatura u hladnjaku treba biti
oko +5°C (+41°F).

Zato namijestite termostat za postizanje
Zeljene

temperature. Neki odjeljci hladnjaka mogu biti
hladniji ili topliji (kao Sto je posuda za povrée
ili gorniji dijelovi hladnjaka) Sto je sasvim
normalno. Preporucujemo povremenu
provjeru temperature termometrom kako bi se
uvjerili da se hladnjak odrzava na
preporucenoj temperaturi.

Cesto otvaranje vrata izaziva porast unutarnje
temperature, zato se preporucuje zatvaranje
vrata Sto je prije moguce nakon upotrebe.

Prije upotrebe
Zavrsna provjera

Prije poCetka upotrebe uredaja provjerite da:
1. su prednje nozice podesene tako da su u
savrsenoj ravnini.

je unutrasnjost suha i zrak moze slobodno
cirkulirati.

je unutrasnjost Cista kao Sto je preporu-
&eno u “Ciscéenju i odrzavanju”.

je utika€ utaknut u mreznu utiCnicu i da
ima struje. Kada otvorite vrata, pali se
unutarnje svijetlo.

2.
3.

4.

| zapamtite da:

5. Cete Cuti buku kompresora kada pocne s
radom. Tekucina i plin u rashladnom
sistemu mogu takoder prouzrociti buku,
bez obzira da li kompresor radi ili ne. To je
normalno.

je lagano podrhtavanje u gornjem dijelu
hladnjaka normalno uslijed procesa
proizvodnje koji je koristen; to nije kvar.
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. preporucujemo postavljanje termostata na
srednju vrijednost uz pracenje unutrasnje
temperature kako bi se uvjerili da uredaj
odrzava Zeljenu temperaturu. (Vidi
“Kontrola temperature i podeSavanje”).

. he stavljate stvari u hladnjak neposredno
nakon uklju¢enja. Pri¢ekajte dok se
unutrasnjost ne rashladi na Zeljenu
temperaturu. Preporu€ujemo provjeru tem-
perature pouzdanim termometrom (Vidi
“Kontrola temperature i podeSavanje”).

Pohrana zamrznute hrane

Vas zamrzivac prikladan je za duze Cuvanje
tvorni¢ki zamrznute hrane, a moze se koristiti
za zamrzavanje i Cuvanje svjeze hrane. Za
spremanje hrane zamrznute kod kuce,
pogledajte podatke o duZini Cuvanja pojedinih
namirnica na vratima.

Ako nestane struje, nemojte otvarati hladnjak.
Hrana bi trebala ostati zamrznuta ako prekid
struje ne traje duze od 19 sati. Ako nestanak
struje traje duze, hranu treba provijeriti i
odmabh je koristiti ili skuhati te ponovo
zamrznuti.

Zamrzavanje svjeze hrane

Molimo da se pridrzavate uputa kako bi dobili
najbolje rezultate.

Nemojte zamrzavati prevelike koliCine
odjedanput.

Kvalitet hrane najbolje je o€uvan ako se
zamrzne Sto brze, u cjelosti. Nemojte prelaziti
kapacitet zamrzavanja uredaja unutar 24
sata.

Stavljanje tople hrane u odjeljak za
zamrzavanje prouzrociti Ce trajni rad
kompresora sve dok se hrana ne zamrzne u
cjelosti. To moze dovesti do prekomjernog
hladenja u hladnjaku.

Kada zamrzavate svjezu hranu drZite dugme
termostata na srednjem polozaju. Manje koli-
¢ine hrane do 1/2 kg mogu se zamrznuti bez
podeSavanja termostata.

Posebno pazite da ne mjeSate ve¢ zamrznutu
i svjezu hranu.



B) Odjeljak za zamrzavanje

Priprema kockica leda

Napunite posudu za ledene kocke do 3/4
zapremine i stavite u zamrzivac. lzvadite
zamrznute kocke drskom Zlice ili slicnim
predmetom; nikada nemoijte koristiti ostre
predmete kao Sto su nozevi ili viljuske.

Odmrzavanje
A) Odjeljak hladnjaka

Odjeljak hladnjaka odmrzava se automatski.
Voda nakupljena odmrzavanjem odvodi se
putem sabirne posude na straznjoj strani ure-
daja do odvodne cijevi. (Slika 5)

Tokom odmrzavanja mogu se formirati
kapljice vode na straznjem dijelu odjeljka
hladnjaka, jer je iza njega smjeSten isparivac.
Neke kapi mogu zaostati i nakon odmrzavanja
ponovno se zamrznuti. Nemojte ih uklanjati
ostrim ili Siljatim predmetima kao $to su
nozevi ili viljuSke. Ako se u bilo kom trenutku
voda nakupljena odmrzavanjem ne drenira iz
sabirnog kanala, provjerite da li su dijelovi
namirnica zaCepili odvodnu cijev. Drenazna
cijev se moze ocistiti sa Cistaem za slavine ili
sli€nim predmetom. (Slika 6)
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Odmrzavanije je izravno i bez ikakvih
problema zahvaljujuéi specijalnoj sabirnoj
posudi za odmrznutu vodu. Odmrzavanje
provedite otprilike 2 puta godisnje ili kada je
naslaga leda deblja od 7 mm. Kako bi
zapoceli postupak odmrzavanja, iskljucite
uredaj i izvucite mrezni utikac iz uti¢nice u
zidu. Svu hranu izvadite iz frizidera, stavite u
nekoliko posuda ili umotajte u novinski papir
te odlozite na hladno mjesto (npr. hladnjak ili
ostavu). Posude s toplom vodom mozete
pazljivo staviti u odjeljak za zamrzavanje da
ubrzate postupak odmrzavanja.

Nemoijte koristiti ostre ili Siljate predmete kao
Sto su nozevi ili viljuske za uklanjanje leda.
Nikada nemojte koristiti suSilo za kosu, elektri-
¢ne grijalice ili slicne elektricne naprave za
odmrzavanje.

Spuzvom pokupite otopljenu vodu sa dna
odjeljka za zamrzavanje. Nakon odmrzavanja,
osu Site unutradnjost. Utaknite mrezni utikaC u
uti€nicu i ukljucite uredaj.



Zamjena sijalice unutarnjeg
osvjetljenja

Ako svjetlo ne radi, iskljuCite uredaj izvlaCen-
jem utika€a iz uti¢nice. Uvjerite se da je
rasvjetno tijelo zategnuto do kraja u drZzacu.
Utaknite mrezni utikac i ukljucite uredaj.

Ako svjetlo i dalje ne radi, zamjenite sijalicu
novom, s navojem tipa E14, snage 15 W
(maksimalno), koju moZete potraziti u lokalnoj
prodavnici elektricnim proizvodima.

Odmah pazljivo odlozite pregorenu sijalicu.
CiSéenje i odrzavanje

1. PrijeCiS¢enja preporucujemo da iskljucite
uredaj iz mrezne uti¢nice na zidu.

2. Nikada ne koristite ostre predmete ili
abrazivna sredstva, sapune, sredstva za
Ciséenje u domacinstvu, deterdzente ili
polirajuc a sredstva za Cis¢enje.

3. Za Ciséenije Kkoristite mlaku vodu i nakon
toga dobro osusite ureda;.

4. Koristite mekanu krpu umocenu u otopinu
sode bikarbone (€ajna Zli¢ica na 1/2 | vode) za
Ciséenje unutrasnjosti, nakon toga dobro
osusite.

5. Provjeravajte da voda ne ude u kutiju za
kontrolu temperature.

6. Ako uredaj necete koristiti duze vrijeme,
iskljuCite ga, izvucite utikac iz zida, izvadite
svu hranu, oCistite ga i ostavite vrata
pritvorena.

7. Preporucujemo poliranje vanjskih metalnih
dijelova (vanjski dio vrata, bo€ne stranice)
silikonskim voskom za poliranje (za
automobile) kako bi zastitili visokokvalitetni
zavrsni premaz boje.

8. PrasSina nakupljena na kondenzatoru koji se
nalazi na straznjoj strani uredaja, treba se
Cistiti jednom godiSnje usisivacem za prasinu.
9. Redovno provjeravajte brave na vratima
kako bi se uvjerili da su Ciste i da na njima
nema ostataka hrane.
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10. Nikad:

» Nemojte Cistiti uredaj neprikladnim sred
stvima; npr. Onima na bazi petroleja.

* Nemojte izlagati uredaj visokoj temperaturi
na bilo koji nacin.

* Nemojte grebati, strugati ili sl. S abrazivnim
materijalima.

11. Vadenje poklopca pretinca za mlijecne

proizvode i pretinaca u vratima:

+ Za skidanje poklopca pretinca za mlije- ¢ne
proizvode, prvo podignite poklopac pretinca
za oko 2,5 cm i odmaknite ga od vrata kako
bi vidjeli otvor na poklopcu.

+ Za skidanje pretinaca na vratima, izvadite
sve predmete i zatim jednostavno izvadite
pretince pomicanjem prema gore.

12. Pazite da plasti¢na sabirna posuda za

odmrznutu vodu na straznjoj strani uredaja

bude uvijek Cista. Ako Zelite skinuti posudu
radi Ci¢enja slijedite uputstva:

* IskljuCite uredaj iz mrezne uti¢nice u zidu

» PazZljivo otpustite ziCane drzace na
kompresoru klijeStima za Zicu, kako bi se
posuda mogla izvaditi.

* Podignite posudu.

» Ocistite je i osusite.

* Vratite posudu obrnutim redoslijedom.

13. Nakupine leda smanijuju efikasnost

zamrzivaca.

Premjestanje vrata

Postupite prema brojcanom redoslijedu
(Slika 6)
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Cistite i odmrzavaijte uredaj redovito (vidi
“‘Odmrzavanje”)

Drzite sirovo meso i perad ispod hrane
koja je kuhana i mlijecnih proizvoda.
Odstranite neupotrebljive dijelove povrca
(listove) i obriSite necistoce.

Ostavite zelenu salatu, povrée, persun i
cvjetaCu na jezgri (stapki).

Sir prvo umotajte u masni papir, zatim
stavite u plasti¢nu vrecicu sa $to manje
zraka. Za najbolji okus, izvadite sir sat
vremena prije konzumacije.

Sirovo meso i perad slobodno umotajte u
plasti¢nu ili aluminijsku foliju. Ovaj
postupak sprijeCava susenje.

Ribu i iznutrice stavite u plasti¢ne
vredice.

Hranu jakog mirisa ili onu koja se moze
isusiti, zamotajte i stavite u plasticne vre-
Cice, zatim odlozite u posudu nepro-
pusnu za zrak.

Hljeb dobro umotajte da se odrzi svjezim.
Ohladite vino, pivo, mineralnu vodu prije
posluzivanja.

Cesto provjeravajte sadrzaj zamrzivada.
Hranu drzite zamrznutu sto je krace
moguce i pazite na oznake datuma na
pakiranju za “Upotrijebiti prije” i za
“Najbolje prije”

Tvorni¢ki zamrznutu hranu spremajte
prema uputama proizvodaca na
pakiranju.

Uvijek koristite najkvalitetniju svjezu
hranu i temeljito je oCistite prije
zamrzivanja.

Pripremite svjezu hranu za zamrzavanje
u manjim koli¢inama kako bi osigurali
brzo zamrzavanie.

Svu hranu zamotajte u aluminijsku ili
plasti¢ nu foliju odgovarajuce kvalitete i
istisnite sav zrak.

Zamotajte zamrznutu hranu odmah
nakon kupovine i stavite je u zamrzivac
Sto prije.

Odmrzavajte hranu iz odjeljka za
hladnjak.
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Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Nemojte-

Uputstvo za upotrebu

Stavljati banane u odjeljak za
hladnjak.

Stavljati lubenice u hladnjak.
Mozete ih zamotane ohladiti u
hladnjaku krace vrijeme da njihova
aroma ne prede na druge
namirnice.

Pokrivati police nikakvim zastitnim
materijalom koji moze sprijeciti stru
janje zraka.

Spremati otrovne ili bilo kakve
opasne tvari u uredaj. Predviden je
samo za spremanije jestivih
namirnica.

Jesti hranu koja je predugo bila
Zamrznuta.

Spremati kuhanu i svjeZu hranu u
istoj posudi. Moraju biti zapakirane i
spremljene odvojeno.

Dozvoliti da sa hrane koja se otapa
ili sokovi sa hrane kapaju po drugoj
hrani.

Ostavljati vrata otvorena duze
vrijeme, to ¢e dovesti do
neekonomic¢nog rada uredaja i
prekomjernog stvaranja leda.
Koristiti ostre ili Siljaste predmete
kao Sto su nozevi ili viljuske za
odstranjivanje leda.

Stavljati toplu hranu u uredaj.
Pustite da se prvo ohladi.

Stavljati teku¢inu koja sadrzi
ugljicni dioksid bilo u boci bilo u
konzervi jer moze puknuti.
Prekoraciti najve¢u dozvoljenu koli
¢inu za zamrzavanje kada
zamrzavate svjezu hranu.

Davati djeci vodu ili sladoled
direktno iz zamrzivaca. Niska
temperatura moze prouzrociti
smrzotine na usnama.

Nemojte- Zamrzavati pjenusava pica.

Nemojte-

Nemojte-

Ponovo zamrzavati odmrznutu
hranu, morate je pojesti unutar 24
sata ili skuhati i ponovno zamrznuti.
Vaditi stvari iz zamrzivaca mokrim
rukama.



Otklanjanje problema « Da li je regulator temperature propisno

namijes ten.

Ako uredaj ne radi nakon ukljucenja, « Da li je novi utikag& propisno oZi¢en, ako ste

provjerite: ga mijenjali.

* Da li je uredaj pravilno utaknut u mreznu Ako uredaj jo$ uvijek ne radi nakon gornjih
utiCnicu i da li ima struje (Kako bi provijerili provjera, kontaktirajte prodavada kod kojeg
da li ima struje u uti¢nici, ukljucite drugi ste kupili ureda;j.
uredaj). Molimo da provedete gornje provijere, jer ée

* Da li je pregorio osigurac / iskoCio osigurac /  se dolazak naplatiti ukoliko nema kvara na
glavna sklopka izbacila. uredaju.

Tehnicki podaci
Marka BEKO
Typ HLADNJAK-ZAMRZIVAC tipa |
DS227020
Ukupna zapremina 272
Ukupna iskoristiva zapremina 263
Iskoristiva zapremina zamrzivaca 73
Iskoristiva zapremina hladnjaka 190
Kapacitet zamrzavanja (kg/24h) 4
Razred energije (1) A+
IskoriStenje struje (kW/godina) (2) 251
Autonomnost (h) 19
Buka (dB (A) re 1 pW) 40

EkoloSka tvar za zamrzavanje R600a

(1) Razred energije : A+++ . .. D ( A+++ =ekonomican . . . D = manje ekonomican)
(2) Stvarno trosenje struje zavisi o uslovima i lokaciji uredaja.

X

Simbol == na proizvodu ili pakovanju, pokazuje da se taj proizvod ne moze tretirati kao
kuéni otpad. Umjesto toga, treba ga predati na lokaciji koja je odredena za odlaganje
elektricne i elektronicke opreme. Pravilnim odlaganjem proizvoda, pomocete u sprjeCavanju
negativnih posljedica po okolinu i zdravlje ljudi koje mogu nastati neodgovaraju¢im
odlaganjem. Za detaljnije informacije o recikliranju proizvoda, molimo da kontaktirate
lokalno komunalno preduzece, sluzbu za upravljanje otpadom iz domacinstva ili prodajnom
osoblju trgovine u kojoj ste proizvod kupili.
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